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IIpoAoyog

IIpdAoyog

H ¢x8oon twv onpewwoeov pe titdo «Xuotnpata Avtopatou EAgyxou»
areuBuvovtar otoug omoudaoteg tou tunpatog HAektpodoyiag tou T.E.IL
HpaxkAelou ©¢ OUPIANPO®UATIKES Yid TNV KATAVONOI] TOU OPOTITAOU padnpa-
tog Xuotnpata Autopatou EAéyxou.

YXOIIO¢ TV ONUELWOERV AUTOV £LVal Va €L0dyel Tov VEo omoudaoTti)
0TS £VVOleg TV OUOTINHATOV aUTOIATOU eA£yXoU Kal va tov BonOroel otnv
Katavonor), oty PeAetn Kal v emtAuon mpoBAnpdte®v mou £€Xouv oxXeon pe
auTd.
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Evoayeyn

Tig evvoleg evog ONpatog KAl £vog GUOTHIATOS TG OUVAVTAE O ITOA-
AoUg TOHELE TOV TEXVOAOYLKWV KAl £@appoopevev emotnuov. H xpron tov
E£VVOLOV aUTOV aIId Ttoug epeuvnteg Katd ta tedevutaia 50 mepimou Xpovia
BonOnoe xKat’ apxr otnv pabnpatikr S1aTUIIOOoT EPOTNIATEY TA OIOla IIPoe-
Kumtav amo tnv mpoonddeia yia KaAvutepn Katl BaButepn Katavonon moAAmv
QPUOLKQV, UNXAVIKQV I OLKOVOULK®OV @ALVOHEVOV KAl S1a01Kaou®v Kal oTtnv
ouvexela otnv oLepeUvion avTloToOLX®V IPOBANPATOV.

Ov &vvoleg evog oNpatog Kal evog oUOTIHATOS £XoUV Baolkeg Kowveg
w0wotnTeg. Auto mou ovopdadoupe onpa amotedel mavta pia pabnpatikn ou-
VAPTNOonN Piag 1 meploootepev avefaptnTaVv PetaBAnNTov pia amd tig omoleg
£lval UIIOXPEWTIKA 0 XPOVOE KAl TUIILKA MEPLEXEL ITANPOPOPLES YA TI) XPOVL-
K1 eeAiln pag moooTnTag 1) Omola HEPLYPAPEL £va PaLvopevo 1 pia vadi-
kaoia. O axpBrg oplopodg tng £vvolag Tou CUOTHIATOE eival mo SUOKOAOG.
'Eva ovotnpa avayvepidetal mo eukoda amd ot opidetat. Me tov 6po ovo-
THHA £VVOOULE £Va PEPOE TOU (PUOLKOU KOOHROU To omoio Oewpoupe OTL amote-
Aettal amd €va OUVOAO OTOLXElLWV Ta OImola ALTtoupyouv OUYXPOVME KATd
IIPOOLAYEYPAREVO TPOIIO £TOL WOTE VA EILTUYXAVETAL KAIIOL0¢ 0Tt0Xog. 'Eva
ovoTnpa emKowevel pe to meplBailov péow onpatev. Ta onpata mou 6&xe-
Tal éva ovotnua ovopddovtal dieyépoeig 1 10060l Kat Ta Opata mou mapa-
yeu éva ouotnpa A0y Tov O1eyE€poemv Kal TRV 11 PNoevIKOV apXlK®V oUV-
Onkov ovopdlovrar amorpioerg 1 ££0Sou(Ap. Boloywavvidng Ztaupog, «Zuo-
tnpata Autopatou EAéyxou Oeopla xkar E@appoyeg-Abaktikeg onpewwoeig
Tunnatog ITAnpogopikne xar Emxoweviov T.E.I. Seppaw»).

Ta Zuotpata Autonatou EAéyxou (B.A.E.) eivar onnepa pia amod tig
ONUAVTIKOTEPEG MEPLOX EG TNG SITLOTNING KAl TNG TEXVOAoyiag, KATL IIOU o@e-
1tAeTal 0To yeyovog OTL 0 AUTOHATIONOEC £LvVal OUVU@AOHUEVOE 1€ TNV AVAIITUS
oxe60v Kabe popeng texvoloyiag.

Ov tnAemxkolwvevieg, N NAEKTPOVIKI], I TOPAYOYN KAl KATAVOUN 1°
AEKTPIKNG eVEPYELag, 1) POUIIOTIKL], 1] AEPOVAUTLKI] KAl AOTPOVAUTLKI], 1] Ol
KOVOUla, KAl OLKOVOUETPla, KAl aKOUI 1 veupodoyia, 11 Brodoyla Kav n vat-
PIKN €lval PePLKA HPOVOo IIapadelypatda IILOTHIOVIK®V IEPL0OX®V Yid TS O-
moieg ta L.ALE. enaifav kar mai{ouv ouvexemg moAlU onNpavTiKO pOAO OTnV O1-
atuneon, avaluon, diepeuvnon Kal Avon mpoBAnpdte®v ta ormoia Tig amao-
X0AouUv.

Zuvowidovtag Ta MapaIrrdve, cUoTHPa auTORAToU €AeyXou eival eva
ouoTNUA II0U Ta S1a@opa pepn tou eival ouvoedepeva petadly Toug e TETOL0
TPOTIO WOTE VA CUUIIEPLPEPOVTAL AUTOPATA KATd eva rmpokaboplopevo embu-
nnto tpomo(IInyn: II.N. ITapackeudmoudog, «Eiwoaywyn otov Autopato E-
Aeyxo — Topog A: Oewpia», ABnva 2001 ).

To ovotnpa Aounov amoteAeital amd Tpia ototXeia :

e Kiocodog
e YUoTnua
e 'Efodog
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Av oupBolicoupe to ocuoTnua pe To ypdppa «X» tOTe 1 CURIEPLPOPU
tou ouotrpatog( SnAadn n £§odog 1 1 amdKrplon autol) ouvdéetal pe TV et-
0000 pe pla pabnpatikn oxéon :

Yiry = 2 * U
Orrou
U N €loodog TOU  OUOTNPATOG OUVAPTIOEL TOU  XPOVOU Kav
Y(t) - Nl £€§060¢ TOU CUOTNNATOG CUVAPTIIOEL TOU XPOVOU .

Y eva N.AE. elvar mBavo va exoune meplroodtepeg amod pia £1o06oug,
ol eloo6o1 ovopadovtal Kar mapapetpol eve 1 €§odog ovopadetal Kav mpodt-
aypagég. Ov eloodor (mapdpetpol) pmopel va eival Svo 8oV eite eléyxou
ette Sratapaxng, 6niadn vmapxouv £i0odol Tig omoieg Pmopoupe va eAey{ou-
pe(edéyxou) kal eiooSor Tig omoieg Sev pmopoune va edéyfoupe(Gratapaxne).
Ye avtibeon pe Tig mapapeTpoug mou Tig eAeyxXouue 1] 6ev Tig eAéyXoupe Tig
IIAPAIETPOUE IIIOPOUE Va Tig opiooupe. Av to embupolupe propovpe va e-
neepyaotoupe v £€£060 Tou ouotnpatog Kat va doupe av tavtidetal pe v
mpodlaypa@r) IIou £XoUpe oploel, 0¢ IMePLIIT®on mou dev 1oxXuUel autd ToTe
nperel va Spdooupe KataAAnAmg 0TLg IIApAPETPoUg MoTe va metuxoupe ££060
10wa pe tig mpodraypagég. I'a va yivouv mmeplocotepo avTiAnIItd ta IapaIrd-
ve Ba avagépoupe eva amdo mapaderypa.

Bewpovpe OTL vIApxXel eva oIty 0to omolo Beloupe va edeyloupe
Bepporpacia. Apxika opidoupe otov Oeppootatn tn Oeppokpacia tnv omoia
B¢doupe 6nldadn opidoupe tnv mpodiaypaps. Ltn CUVEXELX YA VO ALLTOUP-
YNOeL 0 KAUOTNPAE €L0AYOUE TO HETPEAAL0 IIoU amotedel eioodo edéyxou,
opwg 6ev pmopovpe va edéyoupe tnv enteplkr) Beppokpacia mmou emmpedadet
tnv Beprokpacia 0To £0ROTEPLKO TOU OMLTIOU, apd N e{wtepikl) Oeppokpaoia
eivar gioodog drarapaxrng. Tédog o kavotnpag Ba otapatnoel va Aettoupyet
otav o OepooTatng PETPNOLL 0TO E0WTEPLKO TOU OMILTLOU TI) Oeprokpaoia mmou
exoupe opioer d6nAadn otav n £§060¢ TOU CUOTHHATOE TAUTLOTEL e TNV PO~
ovaypaqn).

Ta cuotnpata mou Ba pag amaocxoAnoouv oto padnua tev Xuotnua-
tv Autopatou EAeyxou eivar :
e YtaBepd, ouotnpata mou eival apetaBAnta oe oXeon pe to Xpovo.
e I'pappikd, cuotnpata mou €Xouv TNV 1010tnTa Kabe ypappuikog ouv-
duaopog 1000wV VA AVTLOTOLXEL 08 AVAAOYO YPAPHILKO CUVOUAONO £§0-
dwv.
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Iotopikny AvaSpoun

Eva amo ta mpota ouotpatd aUTORAToU €AEYX0U TIOU aVa@EPOVTAL
0TIV 10TOPLA £1val 0 PnXaviopog mou emvonoe o Hpwvag o AAe€avopivog yia
TO QUTOPATO Gvolypa tev Bupwv evog apxaiou vaou. H Svatadn gatvetar
otnv Ewkova 1 kav Aevtoupyovoe wg eEng:

11—

Hﬂ
£ o
#
Klstato _‘._---""_ .
00yE(0 VEPOU ~ - Avtifapo
Eixkova 1

Me to avappa g eeTIag 0o Bopo o agpag KATte o’ autov Oeppat-
vopevog oraoteddetal Kat medel To vepo arro to KAewoto doxelo va aveBel oto
doxeto. To doxelo yivetal Baputepo Kal Katepxetal avoityovrag tig Oupeg pe
tn BonBeira oxowvinv, mapacupel 6e Kalr avuywever to avtiBapo . H dwabika-
ola eediooetal avtiotpopa otav obnoel n eotida. O agpag Kpumvel, 1 mieon
TOU KA£10ToU 00Xelou PUKPAlvel KAl OUVEII®MS TO VEPO KUAdAeL amo to doxelo
oto kAewoto doxelo Aoyw Baputntag. To Soxeio Aoiumov yivetar eAa@putepo
omoTe KAIola otiypn to avtiBapo apxidel va kateBaivel kKAelvovtag Tig mop-
Teg .

Eivalr mBavov ot 0 0Aog pnxaviopog evepyoroleito 0tav ol 1epeig
apxwlav va aveBaivouv ta okadomdatia tou vaou. H Svataln BeBava Gev ntav
opatr] 0Toug Kowvoug Bvntoug Kal £tol to avorypa armodidovtav otoug Oeo-
ug!(IInyég: 1. ILN. ITapaokeuomoudog, «Eroaywyr) otov Autopato Edeyxo —
Topog A Oewpia», ABnva 2001. 2. Singer et al : «A history of Technology»
vol.2. Oxford University Press, Fair Lawn N.J. 1956).

To mpwto cuotnua eAéyxou pe avadpaon Bewpeital to ubATvo PoAoL
tou KtnoiBlou mou xataokevaotnke otnv Ade§avipera tov 3° m.X. aiova.
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IThampac
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Kuvpio: doyeio

Eikova 2

Ytn Guataln autr), mou @atvetar otnv Ewkova 2 eéva kuplo Soxeio xpn-
ouevel Y THV OUYKEVTPROT) vepou. Av 1) por) mpog tn deapevr) dratnpettar
otaBepn) totTe N 0TAOUN TNG - KataAAnAa BaBpovounuevn - pmopetl va Xpnot-
pomownBel yia tnv petpnon tou xpovou. Ilpokepévou va Swatnproer tn pon
pog tnv oeapevr) otabepr), o Ktnoibrog xpnovpomnoinoe ¢va Seutepo Soxelo
pubuong. Tou Goxelou autou ¢Aeyxe tnv otdbun pe v Bonbeia evog Kovi-
kKoU mAatnpa: Otav n otabun xatépxetal o MAETHPAS KATEPXONEVOS ATIOK A
AUIITEL IEPLO0OTEPO TO OTOHULO KAl EIUTPEIIEL VA IIEPAOEL IEPLOCOTEPO VEPOD,
apa 1n otaBun {avaveBaiver. H otaBepny otabun tou vepou oto Seutepeviov
Soxelo emBdaAAel otabepr) por) mpog to kUplo (H por amd otabepd otdHpto So-
xelou eaptdtar povo amd T otddpn tou vepou o autd). Eva ndAlov oyrodeg
PoAOL WOlaiTepa av ouykplBel pe ta ouyxXpova NAeKTPoviKa!

2to podor tou KtnoiBrou ouvavtape tnv apxn tng avadpaong: H e-
Aeyxopevn moootnta (otdOpn tou Bondntixou Soxelou) avatpogodoteital
(emmpeddel) otnv 10080 TOU CUCTIIATOE ITOU £lval 1) Por) TOU VePOU IIPOg AU-
to(IInyée: 1.M. Zpaxiwtaxng, «Zuotrpata Autopatou EAéyxou II-Avadégerg
Oewpiagy. 2. II.N. ITapaokeuomouldog, «Eiwoaynyr) otov Autdopato Edeyxo —
Topog A: Oewpiar, ABnva 2001).

Kata raipoug epgpaviotnkav Katr GAAa Ipe@TOyova oUOTIHATA AUTO"
ndrou eléyxou. To mpdTo Opwg mou Bpnke (kal Bplokel) eupeia xprion, Oew-
peltal 0 PUYOKEVTPLKOG pubuiotng taxutntag mou epeupednke to 1769 amo
tov James Watt yia tov eAeyXo taxUtntag TV aTHORNXAVeY .
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Eiwkova 3

O pnxaviopog, mou @aivetal otnv Ewkova 3, mapaxkodouBei Baoika
TNV IEPLOTPOPLKI) TAXUTITA TS pnXavige pe T Bondeia otpepopévev (amod
tov afova e pnxavie) opalptéinv. Melwon the taxutntag meplotpoene tne
pnxavig -AOye m.X. aunuevou popTiou- CUVEIIAYETAL IITOO0I TOV 0QalpLileV
IOV P€0® TOU USPAUALKOU PINnXaviopou odnyetl oto avorypa tng BaABidag tou
atpov. Ooo aufavotav n TaxvuTnTa IepLoTpoPng 1 opaipa efartiag tng euyo-
Kevtpng dUvaung avaonkevotayv KAl 1 Kivnon Tng amopakKpuvoTtay oI TovV
adova ouppetpiag Tou KUALVOpLKoU afova Kiviong mpoKaA®VTag e ToV TPOo-
o avutd o KAeiowpo tng Bavag. AxpiBog to avtiotpopo oupBaivel otav n
pnxavi teivel va avénoet tig otpo@ég tne. I'ia tnv Kivnon tng opaipag ama-
1UTelTal £va 1000 eVEPYeLag IoU MPooPEPETAL Ao TNV 1010 TNV PIXavy), ornote
N PETPNOT] TNES IEPLOTPOPLKIIC Taxutntag oreddyetal pe oXeTikd PKPI) aKpl-
Bera.

O puBmotng tou Watt eediypévog @uolka Xpnolpormoleital akKoun
Kau onpepa yia tnv pudpion otpopav poveepvev otpobrdopnxavev. To clo-
THHA £lval evola@epov amo amown evotdbelag, Kal povo to 1868 o Maxwell
to peAétnoe avadutika(IInyeg 1.M. Zgoxietdkng, «Suothipata Autopatou
EAeyxou II-Avadederg Oewpiagy. 2.M. KaBouowavog «Xuothpata Autopatou
EAéyxou»).

H xpovikn mepiodog mpiv to 1868 Xapaktnplotnke yevikd ammo Ttnv
avamntudn 61a@op®wV EUIIVEUOUEVOV KAl e§UIIVEOV OUOTNHATOV AUTOUATOU €-
Aeyxou. O duagpopeg mpoomabeleg pe oKoOIO TNV auvdnon tng akpibelag tov
OUOTNUATEV 00NYNOaV OTNV £HUVTAKTIKY aVAYKI Thng avarrtuéng piag avrtio-
toixng Bewplag yra tov autopato £deyxo. O J.C. Maxwell Sietunwoe pua Oe-
®PLa OXETLKA e TOV auTtopato €Aeyxo, Baolopevn oe éva padnpatikd povee-
Ao Gragopikrg eiowong evog edeyktr. H pedétn autn tou Maxwell agpopou-
0g KUplwg 0Ttnv £midpaon Ttov d1a@opmV IAPAPETP®Y TOU OUOTIHATOS AV
0TI OUVOALKT) Tou oupmepipopd. Kata tnv idwa nepiodo o ILA. Vyshnegrads-
kii Sietvnwoe pua avtiotorxn Bewpla Baoltopevn ota pabnpatika, oXeTtika pe
Ta ouoTnpata pudpLoTROV.

IIpwv a6 tov Aeutepo IHaykoopro I16Aepo, o1 Suagopeg Oewpieg mou
avartuxOnkav otig H.ILLA. xav otnv Avtikny Eupomnn eixav Svatunendet pe
apPKeTA OLA@OPETLKO TPOIIO O£ OXE0N] HE eKelveg IMoU avartuxOnkav amo v
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mAevupa tng Avatodikng Evupwnng kar tng Poolag. Tnv obnon yua tnv xpnon
ovotnuatev avadpaong otig H.ILLA. amotedeoe n avamtudn tng thAepoviag
Kl TOV NAEKTPOVIK@V eVIoXUTteVv avadpaong aro toug Bode, Nyquist kau
Black tng etaipiag Bell Telephone Laboratories. H evvola tou mediou tng
OUXVOTITAS XPNOLIOIIOU)ONKe IMPOTAPX LKA [ OKOMIO VA IIEPLYPAWEL TNV Ael-
TOUPYLU TOV £VIOXUTOV avadpaong oe 0Xeon pe to eupog {wvng Kabmg emiong
Kaur pe addeg avtiotorxeg petaBAnteg. Xe avtifeon pe 0Ada auvtd 6udgopot
Moabnpatikol aAAd Kat S14@opol epmIelplkol PnXavikol oty mIpenv Lobrett-
k1 'Eveoon evémnvevoav Kal Kupluapxnoav otov Xmpo thng Benplag tou autopa-
tou edeyxou. H Beswpntixrn mpoofyylon tov XoBietikov Stakateéxetalr amod
pua taon 1pog to medio tou Xpovou Swatunepevn KataAAnda pe tn BonOeva
Swagopikav eflowoeav(IInyn: Richard C. Dorf, Robert H. Bishop, «Xuyxpo-
va Zuotpata Autopatou EAéyxoun, 9n 'ExSoon, Ex§ooeig T{woAa 2003).

Ioxvupr wBnon 660nke otov Autopato EAeyxo katd tn Gudpreia tou
20vu ITaykoopiou IToAepou. Tote n emitakTIKY] AVAYKI) Y0 TOUC EUIOALHOUG
va Kataokeuddouv ouvexXmg tedetdtepa Omla, odnynoe otnv KATaoKeur au-
TOPAT®V OCUOTNUATOV OKOIIEUOTC ITUPOBOAGYV, OUOTHIATOV AUTORATNS KATEU-
Buvong xkepar®v radar, cuOTHPATOV AUTORATIC MAONYNONS AEPOOKAPROV KAl
unoBpuxiewv. Auotuxwg yua pua akopn @opa o HpaxkAertog emadnBetbnke :
«mOAepog mmatnp maviev...». Hpwv amd to 1940 ov Sradikaoieg oxedlaong twv
OUOTNHATOV AUTOPATOU £AéyXou Bplokotav wg emi to mAelotov og emimedo
eprelplkOV pebddwv Baolopgvev oe texvikeg SoKLIINg Kol 0QAAPATog. LTtnv
Suapkela g Sekaetiag autng Statunevovtav pe yopyoug pubpoug Siagopeg
padnpatikeg Kar avadutikeg pébodor Kalr mpooSeuTIiKA TO aVTIKELPNEVO Tou
AUTOPATOU AEYXO0U petatpdnke oe eminedo 0iaitepng e@apoopuevng emo-
THHNG.

Ov Suaopeg texvikeg avaluong oto medilo Tng ouxvotnTag ouvexLoav
VO KUPLOPXOUV OTOV X®PO TOU aUTORATOU gAeyXxou Kal petd tov 2° Ilaykoo-
pvo IToAepo pe wbiattepn €pg@aocn otnv Xpnon tewv petacxnuatiopov Laplace
KaBwg Kav tou medlou tng pryadikng ouxvorntag. Katd tn 6wapkeva tng de-
Kaetiag tou 1950 600nke apkety) £1@aon otnv avamtudn Kal tnv Xpnon pe-
000wV tou medlou tng pryadikng petaBAntng s Kav wiattepa tng pebodou
TOU YE@UETPLKOU TOmoU pilev. Xtn oekaetia ‘50-60 epgpaviotnkav ov avado-
YLKOl Kal 0T ouveXela ol wnelakoi virodoyloteg. Ta epyaleia autd £xovtag
TNV 1KAVOTNTA VA PeTpouVv pnetaBAnteg Kal va eKTeAouV TaXUTata UIIOAOYLo-
poug, edwoav tepdotia ®Onon otov avtopato eieyxo. Tn dekaetia tou 1980
N XP1O01] TOV WIPLOKAOV UIOAOYLOTOV KAl TOV AVTIOTOLX®V OXETIKOV OLepya-
OV ®¢ otolXela eAeyxou yivetal poutiva. H texvoloyla tov ouyxpovev yia
TNV £II0XI)] €KELVI] CUOTNUIAT®OV 1TAV AIIAYOPEUTLKI] Yid TO CUVOAO TOV UNXa-
VIK®OV oxeblaong.

Znuepd...

Me tnv amootoldn tou dwaotnpomAoiou Sputnik kaiv tnv epgavion

TNg £I1oxIg tou Sraotnpatog 600nke pia vea peyadn wbnon otov Xepo tou
QUTORATOU €A£YXO0U, £Tol Onuioupynonke pua vea avaykn oxediaopou 1mo-
AUIMAOK®V OUOTNHATOV AUTORATOU €A£YyXoU UWNANg akpiBeiag yia mupauAo-
ug Kal otatagelg avixveutov yia dtaotnpikn xpenon. Emong n avaykn eley-
X0U UWnAng akpiBelag £pepe 0TO MPOOKINVIO TO AVTIKELPEVO TOU BEATLoTOU
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Iotopukn Avadpour

eAéyxou. Amotedeopa TV IOPAIAVE AIATTHOE®V TA TEALUTALA XpOVia AVOIT-
tuxOnkav pebodor oto medio tou xpovou amod toug Liapunov, Minorsky kau
aAloug 0IOG KAl S1dpopeg Pedeteg OXETUKA e TNV TEXVOAOYLd TOV eUP®OTKOV
ovotnuatev. Etval {ekdBapo 6tL tO00 11 avaluon oto medio tou Xpovou, 000
Kaul oto medilo tng ouxvotntag Oa mpermer va AapBavovtar e§ioou vnmown xata
Tig O1adikaoieg avadluong Kar 0Xediaong oUoTNHATOV AUTORATOU EAEYXOU.

To autopato mAuvtnplo, n avtopaty Koudiva, I QUTORATOIOUIEVT)
Kevtplkl Oeppavon eivar povo Atya amd ta mapadelypata auTopaTtomoupe:
VOV 0UOTNHATROV II0U Bplokovtal jén otn 61dbeon tou avbpwmou.

Ynpepa oL Wn@LaKol UMOAOYLOTES £XOUV OAOKANPWTIKA EIILKPATIOLL
TV avadoyikev. Exatoppipla ao’ autoug eival eykateotnuevol ot Bropn-
xXavia omou eleyxouv Oiepyaoieg mapakoAoubwvtag Kal eAeyxovrag mAnbog
petaBAntov. O avtopatiopog eivar moAu S1adeSopevog 0Tov TEXVIKO KOO0
Kal Oev etval virepBoAr va moupe 0Tl 0’ €va peyado Babpo n avtopatomoinon
pe Tov eva 1) Tov dAAo tpodmo £xel eloBadAder otn {wn) pag Kat oto peAdov Ba
KupltapXel 0Ao Kal meploootepo. Autod o@eidetal 0Tto yeyovog OTL €vag armo
TOUC KUPLOUE OKOIOUE TNE OUYXPOVIE TeXVoAoylag eival 1 Katd to duvato
Pelmon Tng CUPPETOXIE Tou avBpwiou otn Asttoupyla twv ouotnuatov. H
QUTOPATOIOLN0T] 0TS YPAUPES HAPAYRYNC TOV £pYO0TAOL®OV OuvTeAel 0Tn
ouvexr HelRoI Tou KOOTOUS TOV KATAVAADTIKGOV MPOTOVTOV He IMapaAAnAn
BeAtiwon tng moloTNTAS TOUC. AUTOKLVITA, NAEKTPLKEC NAEKTPOVIKES OUOKE"
U£¢, UMOAOYLOTEC IIAPAYOVTAL 0f MANP®E QUTORATOIOUHIEVES YPAUIES KAl
KatakAU{ouv Tig ayopég tou Koopou. Ta tedeutaia Xpovia Ta OUOTHHATA AU-
TOpAToU eAeyxou mapouolalouv pila evtuneolakn efeAiln mou ogeidetal
otoug nAektpovikoug umodoyloteg. Edavtiag tng ypryopng avamtuing xat
KUPL®OE 0T0 XapunAo KOOTOC T®V UMOAOYLOTOV XPIOLHIOIIOLOUVTAL 0AOEVA KAl
IIEPL000TEPO WOTE Va autopatoronfel ¢va cvotnua 11 pua diepyacia, KATL
mou pmopet va amaddadel tov avlpemo amd povotoveg Kal SUOKOAES epyaot-
eg, 1161 ta Bropnxavika popmnot avalapBavouv akoupaota Kat adtapaptupn-
TA VA €KTEALO0UV IT0AAEG TETOLES epyaoieg. YIAPXEL IIAVTKOE Kal 0 goBog OTL
n m\atid eSAmA®ON TOV CUOTHHIATOV AUTOUATOU eAeyX0oU 0Toug X®poug dou-
Aelag odnyel otnv avepyla, agou xavovtal ouvexwg Oeoeig epyaoiag averdi-
KEUTOU IIPOoOMIIKOU. AvapgioBntnta moAAd emayyeApata mepvouv Kplon, 1
Avon elval n ouvexng petekmaideuon otig veeg texvoloyieg. Ilap’ 0Aa auvta,
] TEXVOAOYLKI] avepyla onwmg ovopdadetal areldel coBapd eva peyado pepog
TOV epYalOHEVOV KAl AUTO (PALVETAL VA OUVELONTOIIOLELTAL OLyd - OlLyd IIay-
KOOPl®G.

ITap’ 6Aa autd, n TEXVOAOYLKI) avepyla Ornmg ovopdadetal arellel 0o-
Bapd £va peyddo pepog TV pyadOPEVEOV KAl AUTO (PALVETAL VU OUVELONTO-
Imoleltal oyd - ovyd maykooping. Paivetar o§upmpo aAAd autd 1mou opapa-
ToONKaV KAIIOL01 POPAVTIKOL TNG TEXVOAOYlag KAIOTE, £va KOoPo OnAadn
0ToV 011010 o1 punxaveg Ba 6oulevouv kat ov avBpwrior Oa £xouv apketd elev-
Bepo XpOvo yia va grdoco@ouv, va mmaidouv Kal va £pRTeUovVTal, autd 6nAadn
mou onuepa Ba pmopouoe va oupBaiver AOYyw Tng TeEXVOAOYLKNG £Kpnéng,
@avtadel akOun PaKpLvo.

Amavtettal olyoupa ylua KATL TETOL0 OUVALVECH Of IIAYKOOUL0 £ITLITe-
00, a@ou ol ayopeg eival mAeov eviedng Otebvomoinueveg kalr kKabe xwpa
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Iotopukn Avadpour

rmpoBadAel o emxeipnpa Tng AVIAY®VIOTIKOTITAG TOV IIpotoviwy tng. H ou-
vaiveon autrn dev eival Kal tooo eUKoAn umobeon acpalwg. Paivetar Kat
IIAAL TAPAVOTKO, aAAd AOY® akplB®g TNng IIepl@ning authng aviay®VvioTIKOTY-
Tag, Ol £Xovteg epyaoia 60UAeUoUV OKANPOTEPA Y VA THV Ol TNP00UV Kal
va mapayouv OAO Kal IepLoootepd KAl (Tnvotepa mpolovta - MOAAA ard ta
Omola IMavVTeEA®E AXPNoTa Yia T IPAYHATIKES [0S AVAYKES - Ve KAIOL0L (A~
A0l OUCOKPEVOVTAL 0TLE ALOTES TV AVEPYDV.

To mpoTo Brpa yra pra xamowa AUon eival 11 ouveldnTomoinon tng
TEPAOTLAS AVTLPAONE KATL IIOU @aivetal va £xel yiver. Mevel va Soupe av Ba
mapboUV 01 0WOTES AIOMPAOELE, £TOL IIOU 1) TEXVOAOYLM KAl Ol TEPAOTLES ITAP-
YOYLKES SUVaTOTNTEG TIOU IIPOOPEPEL, VA YLVOUV eudoyia Kal OX1 Katapa.

Télog SuoTUX®OE aKOI KAl ONHeEP, XPOVLA HETA TOV WUXPO MOALNO,
peydAa mood Xpnpatev Kateubuvetal 0Tny €peuva OIATKOV OUOTHATOV KAl
yevika tng Bropnxaviag tou moAepou. Toulddxiwotov to evBappuvtikd otnv
10Topla elval 0Tl PeTd ard KAIowa XPOVIKI] meplodo, Ta SUPHIATa TOV £peU-
VOV 0Ta £pyaothpla tng moAepiking Bropnxaviag xateubuvovtal oe eipnvi-
Koug oxoroug...(!)

Zuvtoun Iotopikn Avadpour otnv EEeAdn tov
Yuotnuatev Autopatou EAé¢yxou

O James Watt mapouorddel pua cuokeur eA&yXou KVOUHEVIE 0Qaipag yid Tov EAeyX0 Tng

1769 IIEPLOTPOPLKN G TAXUTNTAS PLAg ATHOUNXAVIG.
[Tapouowadetar n 16¢a tng Eli Whitney yua tnv Xataokeun] avtaAAaKTIKGOV 0TNV OAPAYDYT)

1800 | pouokétwv. H mpotaon tng Whitney avagepetar ouxvda Kat ©g onpeio agetnpiag tng pa-
QLKT)g TAPAY®YTG.

1868 O James Maxwell Swatuniover oxetikn Bewpia yia to ocuotnua eA£yXou Tng aTHOUNXAVES
tou James Watt.

1913 O Henry Ford rataokeuddel pia pnxavi ouvappoAoynong yua Tnv mopay®yl] auToKuvI-
TOV.

1927 | O H.W. Bode mapouoiader tnv availuon tev eVioXuTov avadpaong.

1932 | O H. Nyquist mapouoiddel pua pebodo avaiuong tng euotabelag tov OUCTNUATROV.

1959 Avamtuén tou AprBuntikoy EAéyxou oto Ilavemotnpio tou M.LT. yia tov €Aeyxo epya-
AgLounNxXavaev.

1954 O G. Devol efediooel to ouoTnUaA «IIpoypappati{opevng petapopag apbpou» mou Bewpeitar
TO IPKTO Brjpa otnv oxediaon tev Blopnxavikev popmort.

1960 Epgdvion tou mpotou avtdvopou poprdrt, Baowopevo otnv oxediaon Devol. Tétowa ouotn-
pata eykataotdOnkav to 1961 yia tnv e§ummnpetnon pnxavev KaAoUuIouatog.

1970 | E§eAn tng pebodou Avabpaong Kataotdoswv kat tng Oewpiag tou BeAtiotou EAéyxou.

1980 | MelAetdtar euputata n oxediaon Eupootwv Xuotnudtov EAéyxou.

1990 | Ov Kataokeudotpleg eAyOYLKEG etalpieg S1VOUV e1Qaon 0ToV aUTOPATIONO.

1994 Eupeia xpron tou autopatou eAeyxou otnv auvtokiwvntoblopnxavia. H mapaywyr amavtei
adromota kar oBevapd ouotpata.

1997 To mpwto autovopo Sraotnuikd OXNHA, YVOOTO pe TNV ovopaocia «Sojourner», efepeuva

THV emLavela tou miavrty Apn.

IInyn : Richard C. Dorf, Robert H. Bishop, «Xuyxpova Xuotnpata Autopa-
tou EAeyxour, 91 'Exboon, Exbooeig T¢uoAa 2003.

Yediba | 12




Mda&Onpa

MaOnna

To pabnpa tev Zuvotnuatev Autopatou EAeyxou tou tunpatog H-
Aextpoloylag yivetar pe tn Xprjon nAextpovikwv uvmoloylotedv (yia toug Aod-
Youg IIOU avVa@E£POVTAL TNV 10TOPLKI) avadSpopr)) mapandve Kol o OUYKeK-
pwpéva oto nepuBdAdov epyaciag tou mpoypappatog MatLab. To MatLab ei-
val €va oUyXpovo OAOKANPOUEVO HaBnpatiko AOYLOUUKO IIAKETO IIOU XPNol-
HPomoleltal 0 IIAVEMoTPIIaKA padnpata aAAd Kar epeuvnTiKeg Kal dAAeg
£QAPIOYES Ie SIMLOTNHIOVIKOUE umoAoylopoug. To dvoud tou mpogpxetal amo
Ta apXKaG ypappata tov Aeeov Matrix Laboratory mou petagpadetar wg
£PYAOTIPLO MIVAK®V Kal eival eva Swadpaotikod mpoypappa yra aplOpntiko-
U¢ UIIOAOYLO10U¢ KAl OITLKOmoinon 6edopevov pe Suvatotnteg mpoypappa-
TLOPOU IOV TO KaB10ToUV £va 10XUpO Kal XPIj0LHo epyaAeilo 0Tl padnpatikeg
Kau @uoikég emotnueg. Onwg vmodnAovetar Kal amod to Ovoud tou eival ei-
O1kd oxeGlaopevo yua UIIoAoYyLopoUg pe Imivakeg, OI®g 1) eIiAUCH YPUUUIK®OV
OUOTNUATROV, 1] £UpeoT] LOL0TIH®OV KAl 101001aVUOPAT®OV, 1) AVTLOTPOQPI] TETPA"
YOVIK@V IMVAKOV KA. EmmAéov 1o maketo autd eival epodiaopevo pe moA-
Aég emAoyeg yia ypagikd (SnA. Tnv Kataokeun ypa@lkeVv IapaoTtdoemV) Kat
IIPOYPAPHIATA YPAUPEVa 0T OUKI) TOU YA®OOA HPOYPAPIATIONOU Yud THV €-
miAuon AAAQV mmpoBAnpdatev Omwg n eupeon TV POV 1N YPauRikng e§low-
ong, 1 eImAuon pn ypapplkeOv CUOTNHATOV, 1) emiAucn IpoBANpatev apXt-
KOV TV pe ouviOeig Svapopireg eSlowoeig K.a.

H MatLab eivatl pia vynAou emmedou YA®ooa IpoypapiaTtiopol IIou
éxel xpnopomow el extevag yia emAuon SU0KOA®V PNXavikev mpoBAnpa-
TV. Alvel tn Suvatotnta avamtuing evog mpaTotuIou piag pebodou ypnyo-
pa Kal eUKOAM KaBwg KAl TV euxXepela 0Tov XP1j0Ty va to enekteivel pe o
Ka tou mpoypappata. To MatLab etvar oxedwaopévo yua tmv aplOpuntuk e-
miAuon mpoBAnuatwv oe apibuntikn memepaousvng akpibeiag, d6nAadn dev
Bplokel tnv akplBr aAAd pia IIpooeyyloTikr AUor evog mpoBAnpatog.

2TOX0¢ TOU IPOTOU Ke@aAalou eival 11 e§01KE1®O0N TOU OmoudaoTl) Je
ta Baowkd xapaxtnplotika Katv evrodeg tou MatLab. Edo opng Oa mpemer va
TOVIoOUE OTL 0 KAAUTEPOG TPOII0g ekpaBnong tou MatLab eivar n cuotnpa-
TIKN €vaoxX0Anorn pe auto Kat 1 iepeuvnon tou ard tov 1610 tov ormoudaotr).
To mpoypappa eivar epodiacpevo pe eva ekteveg ovotnua BornBevag omou
KaOe evtodn emednyeital avaluTika KAl Pg aVTUIPOOMIEUTIKA IIapadeiypar
TA, TA OOl KAAOUVTAL 1€ TNV IIL0 «OnPavTiky evtodn tou MatLab eival
Help (Bonbewa)! Emiong, kdmolog pmopei va Bpel mAn0og Xxpriotiov mAnpo@o-
PLWV TOOO Yld apXAploug 000 KAl Yld IIPOX®PNHEVOUS OTNV EITLONI 10T00e"
Aida tng MatLab Attp-//www.mathworks.com.
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1.Ewayeyn oto MatLab

1.Evoaywyrn oto MatLab

Onng avageépbnke Kol 0tnv £10ay0dyl TO HIPOTO Ke@PAAAlo 0ToxXeuel
0TO Va eloayel tov omoudaotr oto nepuBaAlov tou MatLab, to omoio eivay
TO 1OVO, aAAd umepapKreTo, «epyadeio» mmou Ba Xpnoipormowjocoupe 0to pabn-
pa tov Zuotnuatov Autopatou EAeyxou. To mpoypappa tou MatLab mepie-
xev mAn0Bog evtodav, epeig Ba avaluooupe auteg TS Omoieg MPOKELTAL Va
XPNOLIOIIOU)0OUHE KATA T S1dpKera tou padnpatog.

ApX1Ka yra va {exiviiooupe To mpoypapia 0Tov umoloylotr Oa mpérmet
va emAédoupe ammd tnv emeavela epyaociag pe SurAd KALK TO MAPAKATE el
Kovido :

¥

MATLAR RZ0030

Metd am6 Alyo, a@ou to mpoypappa @opteoel, Oa epgaviotel otnv o-
06v1 pag to mapdOupo évaping tng MATLAB (MATLAB opening window):

J MATLAB 7.9.0 (R2009b)

Flo Et Debug Paralel Desitop Widow Heb
NS ARMB0 B S O umenkFoder | Chooumerts and SettingsHatib
Shostouts [#] Howto Add ] What's Hew

Workspace CN W Tommand Window g rx
e R e s » |aE2

Name = e Hin Hae

Lommand History w[ax

—h== GPEESID E:iD 0 =
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1.Ewaywyn oto MatLab

Yto mrepuBaAAov tou mpoypdappatog ep@avidoval tecoepa mapabupa:

1. To xdxxivo napdBupo evtodev (Command Window) ota Sedid.
Ov evtodeg tng MATLAB ewodyovtal 0" autod to mapdBupo peta
v mpotpomr (prompt) >>. Ta amotedéopata emiong TUIOVOV-
tat-ep@avidovtal 0to mapabupo auto.

2. To 012 mapdBupo mou deixver ta otorxeia, aAAd Kat IIANPO@o-
pleg yua auta og 0tL agopa peyebog, Sraotacelg K.T.A., IIOU €1-
oayovtar Kat umodoyidovtalr oto mapdBupo evtoAmv eivail To
apdBupo tou xopou epyaciag (Workspace).

3. Xto 012 mapaBupo pmopel va yiver evaddayrn tou mapabBupou
xopou epyaciag(Workspace)pe tov tpéxovta @daxelo(Current
Directory) mou pag Seixvel ta apxela mou mepiéxXel o IMPOORIL-
KOg @axkedog mou Oa efnynooupe otn ouvexela yuatl eival ama-
pattnto va dnuuoupynBet oto @axelo «Ta eyypapa pou» tou
umoAoylotr KaOe omoudaotr).

4. To mpdorvo mapdBupo KAT® aplotepd 6eiXVeL To 10TOPLKO eVTo-
Aov (Command History). Av 8ev epgaviotel to mapdOupo auto
emAelte Command History otnv emAoyn View.

Kata tn Swapkera puag epyaoiag oty MATLAB pmopetl va epgavioto-
UV autopata Katr aAAa mapdBupa otav autd amarteital oneg mapabupa Kev-
pévou (document windows), mapdBupa ypagirov (graphics windows) kau
napdBupa ouvtaing apxeiov (editing windows).

Inpewovetar 0Tl 0T0 XOPO XPNoNg NAEKTPOVIK®V UIIOAOYLOTMOV TOU
tunpatog HAektpodoyiag omou Siedayetar to pabnpa tewv Xvotnpatov Au-
topatou EAéyxou, mpémer va adldete tov Tpeéxovta @dxelo (Current
Directory) emAéyovtag Tov IpooKIIKO oag @dxrelo pe tv ovopacia «SAE-I-
m-files» 1 o0nwg eoeig embBupeite, TOV OIIOL0 €XeTE IIPONYOUNEVRE ONnHLoup-
ynoev otov @axelo tou umodoyloty «Ta eyypaga pou», Kavovtag tnv KAaTtaA-
AnAn emAoy1 0To X®PL0 IOU QPAlVETAL 0TIV IAPAKATE ELKOVA.

/ HATLAB 7.9.0 (R2009b)

Fle Edt Debug Parlel Desttop Window Hep
]ﬂ § ¢ E Jj no HEH ) ¢ Curenk Foldr:| C{Documents and ettings e ¥ E]@
Shottcuts 7| Howto Add 4] What's New

IIpoooxn : Av dev akodovbnbsi n napamave odnyia tote 0An n goya-
ola Kai n amoBnkevon apxelwv kata tn dwapketa tou pabnuatos Ba draypa-
peTal aueows Ueta tnv aroouvoeon tou xpnotn. Me amotedeoua tnv amwle-
1a kabe gpyaoias. Avto ovubaiver eéartiag Tou tpomou Aeitoupylag Twv UIIo-
Aoyrotwv oto xwpo tov pabnuarog.

To mepBaddov MatLab amotedel pia 0AoOKANPOUEVI) £@APIOYT] €II10-

TNHOVIK®V KAl TEXVIK®OV umodoylopwv. To maketo Aoyropikou MatLab amo-
tedeltal amo pia opada ImPoypaupatev oty omoia nepldapBavetal to Baot-
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1.Evoaywyn oto MatLab

K6 extedéopo mpoypappa (epappoyn) kabog emiong Kat £va mAnfog amnd ep-
yadewoOnkreg (Toolboxes) pia oulloyn eldikav apxelwv pe tnv eméktaon
«.m» (M-files), ta omoia cupBAANOUV CHUAVTIKG 0TV ALLTOUPYLKOTITA TOU
poypappatog epappoyng. To opovupo mpoypappa e@pappoyng oe ouvouaopo
ne v epyadelodnkn autopatou eléyxoulcontrol system toolbox), mapexouv
tnv duvatotnta Xpnong tou MatLab otnv avdluon xav oxebiaon cuotnud-
TV AUTORATOU £ALYXOU.

Ov mepLoootepeg Ao Tig OnAmoelg, TIg OUVAPTNOLLS KAl TLE £VTOALG
II0U oUuvavToUpe 0To meplBAAAov auto, eival avefaptnteg amd TO XPNOLUO0-
IIOWOUPEVO UIIOAOYL0TLKO mepBadAov. I'ivetar Xprion 61a@opwv aviikelpevev
pe tnv Bonbela oV OOV PIOPOUHE VA EIIKOLVOVOULE 1 To Baolko mpoy-
pappa
AnAmoeig kar MetaBAnteg
ITivakeg kar Avaviopata
[TapaBupa I'paglrev — oxnpata ypaglkev IapaotaoemVv Kal
Keipeva ouvodou evtodov (Scripts), ta omoia yua ouvropia Tta
KAAOUIE «IIPOYPAIATON.

To mepBdaddov tou MatLab AapBaver tig amapaitnteg mAnpogopieg
£10000U Ao £va 1] IePLo0OTEPA AIIO TA MAPAIIAVE AVTIKELIEVA.

Ll

1.1 AnAwoerg xarw MetaBAnTég
Ov SnAwoeig xouv T popen

; ; Fixova 1
ﬁg >> UETQPRARTIR = EKIIIDDEGI]|

Yto niepuBaddov tou MatLab xpnowpomoleital n Aoylkn tng eKXwpn-
ong, omdte To oupBolo Tng woTnTag (‘=) umovoel TV ekX®PENON PAg EKPPA
ong oe mwa petaBAnty. IHapatnpovpe 6tL oty ypappn evtoAov (command
prompt) tou MatLab epgavietat to oupBolo >>.

> A=[1 2:4 6]

L= Fixova 2

2TV maparnave elkova BAemoupe pua tumikin 61nAworn), OIou £10dyou-
pe evav mivaka 2%2 otov omoio Givoupe to ovopa tng petabAntng ‘A’. H 6n-
Awon auty ekTtedeital agol mecoupe To TANKTPO Tpoodooiag ypapung (En-
ter) petd Tnv Seutepn aykUAn(ota emopeva mapadelypata Kal Katd Ta UImo-
Aoura ke@daAata Ba evvoeital 0Tl XPNOLHOIOLOUNE TO IIANKTPO TPOPOO0oLAG
ypoappng oto tédog KdOe evtoAne). O mivakag A epgavidetal autopata otny
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1.Evoaywyn oto MatLab

000vn Otav ekteAeotel 1) OUYKEKPLPEVE ONA®OI Petd Ttnv IILeorn Tou IMANK-
TPOU TPOo@odooiag ypaupung. Av n mapamave Sniwon axkoloubeitar amd to
oupBolo 7’ Tote petd tnv extédeon tng dev ep@avidetal 11 Lop@r) ToU IIivaka
‘A’ omwg eaivetar otnv Ewkova 2. H exkxompnon g petaBAnting A AapBaver
XOPa aveSapTnTa Ao TNV avaipeon g eR@Aviong Tou AIoTEAEONATOS e T
Xp1non tou ocupBoldou V,0meg @aivetar otnv Eikdva 3 omou ekxwpoupe tov
mivaka ‘A’ ouvexidoupe pe GAAn evrtodrn Kat 0tav KaA£ooUpe pag ToV €R@a-
videl Kavovika otnv o0ovn.

[ Command Window |
> A=[1 2:;4 8]:
»» B=6;

oA Ewkdva 3

Kata t xpnion tov MatLab cupBaivelr ouxva va meprdapBavovtal ev-
S141£001 UTOAOYLOHOL TOV OHOLWV TA EIMPEPOUE amoteAeopata dev pag evor-
agépouv. Kavovtag xpnion tou oupBolou 5 'Omou Bewpeital avaykaio, peve-
VOUE ONUAVTIKA TOV pOpTo TeVv dedopévev e£66ou mou epgavidovtalr otnv
006vn. Me tov TpOII0 auTtd £€Xoupe To MALOVEKTNHA TNE aUgNong ¢ TaAXUTI)"
TAC TOV UIIOAOYLOP®V £pO00V I 61adikaoia amelkoviong TRV AmoTEALOPATOV
otnv 006vn amartel KAmowov Xpovo.

LTIg EKQPAOELS XP1otpomolouvTal ol ouviOelg padbnpatikol teAeoteg.

MaOnuatikoi Tedeoteg

+ IIpooBeon
Agaipeon

* IToAAamAaoiraopog

/ Avaipeon

A Ywnon oe 6uvaun

H mpotepatotnta tov npaemv eivalr autr) IIou yveopidoupe drd toug
YVooToug adyeBplkoug Kavoveg yid Tr 0e1pd eKTEAEONG IIPASE®V.
1. Ilpwta ektedouvtal ov mpadelg peoa otig mapevOeoelg amo ta
peoa 1Ipog Ta £§w,
2. Xtn ouvexela eKTeAouvTal ol UYaoelg oe duvaun,
3. AxolouBouUv ou extedeoelg TV ToAAATAAOLAOI®Y KAl TV Siat-
PECE®V ATIO TA APLOTEPA TIPOG TA Oedld Kal
4. Telog extelouvtal o1 mpooBeoelg Kal agaipeoelg oo ta aplo-
TEPA TIpog ta dedua.
Ytnv Eikova 4 BAemoupe mwg pIopoupe va XPINOLHIOIIOL)OOUHE TO
MatLab oe Aetvtoupyia aprBpopnxavng. Otav mapadeimnetal to ovopa tng pe-
taBAntng xal to oupBoAo Tng 10oTNTAG A0 PLA EKPPAOT) TOTE TO AVTLOTOLXO
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1.Evoaywyn oto MatLab

arotéAeopa ekXmpeitar oe pua petaBAntn yevikng Xpnong tou CUOTIHATOS
e TNV ovopaoia ans.

ans = Fikova 4

3.5000

To MatLab meprdapBaver tig mepLoootepeg Ao Tig 0TOLXELWOLLE KAl TPLYRD"
VOIETPLKES OUVAPTIOLLE TTIOU OUVAVTOUE O£ [l EIMLOTNIOVIKY apiBpopnxa-
vI).

Ta ovopata TV petaBAntov prmopel va eival evag XapakTipag 1] eva
ouvolo a6 Xapaxtrpeg. To peylwoto Pnkog tou ovopatog plag petaBAntig
mou avtidapBavetar to MatLab eivar 19 xapaxtrpeg, oe mepilrtoon) mou eu-
odyoupe mepLoo0TEPOUS TO IPOypappa AapBavelr vnown povo toug 19 mpe-
toug xapaktnpeg. Ilapd tnv Suvatotnta tou MatLab Oa ntav kado va emt
Aéyoupe PKPAa ovopata yua v etoayayl petaBAntov. H petaBAntn A eivau
Srapopetikn amd tn petaBAntn a apou to MatLab Aevtoupyel pe Staxwpropo
med®v Kal Kepadaiwv, otnv Eikova 5 mapouvoradetal n mapamdve Aertoupyi-
a.

|W
x L=3:
> oa=d:
> L4a ’
Fixkova 5

ans =

2e auto to onpueto Oa mpemel va mpooeoulie Toug XapakTnpeg 1, ] Kal
pi ol omotlol o01twg Oa Soupe MAPAKAT® XPNOLUOHoLoUVTAl e Ipokaboplope-
veg petaBAnteg amod to 1610 to MatLab kal Ba mpemel va amogeuyoupe tn
XpP1No1n toug. AV yla ommolovonmote AOYo Tig XP1OLI0IoLooUe, dev dnploup-
yettar mpoBAnpa aAAd a@ol UImAPXOouVv apeTPnTol TPOmolL va SnAoooupe pe-
taBAnteg 6ev umapxelr Adoyog va to Kavoupe, aAAa otn ouvexela Oglouvpe va
TIG XPNOLIOIIOL00UHE Ue TOV HPOoKaBoplopevo Tpomo mou Tig XPNOoLHoIoLel
to MatLab tote ewodyoupe tnv eviodny >>clear uerabAnty o6mou oty O¢on
petaBAntn ewodyoupe 1, j 1 pi avadloya mora petaBAntn O¢doupe va emava-
@epoupe otnv nporaboplopevn T Tng.
Zuvowidovtag ta IapaIrave yia tnyv ovopaoia petaBAntov Oa mpooe-
xoupe ta efng :
e To ovopa apxiler pe xapaxtpalayyAikol aigabrjtou)
e To O6vopa pmopel va armotedeital amod Xapaktnpeg, aptdpoug Kal UIo-
navleg(underscore)
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1.Evoaywyn oto MatLab

e Aev XpnoipomoloUpe ovopata IIOU  €Xouv  Ogopeutel  amd  To
MatLab(mr.x. ouvaptriioeig BiBA1oOnxne xar epyadeodnkov)

e Ilpotipape ovvtopa ovopata av Kai 6ev umdpxel IIEPLOPLopog OTO
HIIKOC OVOULAT®V

Kata ty Suapkrea g epyaociag pag oto neptBaAlov tou MatLab eival
mBavr) 1 Xpnon aptfpou petaBAnTOV meplocoTtepOV Amo piag. Le IEPLITEol)
omou Bgloupe va eppaviocoupe OAeg tig petaBAnTteég mou £xXoupe XP1oLIoIoL-
noetv tn 6edopévn otiypr mAnktpoloyoupe TNV evtodr] who 1 omoia pag e-
motpepel 0Aeg Tig petaBAnteg. Ymapxer Opwg Kauv 11 evtoAr] whos 1 omoia
£KTOg OTL ep@avidel tig petabAnteg onwg Kar n who tautoxpova ep@avidel
Kal 11poobeteg mAnpo@opileg OXeTIKA pe Tig petabAnteg oe ot apopd tig ou-
aotdoeig(size), to péyebog(bytes) tng xpnoipomoloUpevng PVIENG Kol TOV
tono(class). Onog éxoupe Tt Suvatotnta va ewodyoupe petaBAntég £tou é-
xoupue tn duvatdTnTa va armoparpuvoupe petabBAnteg amd to mepiBaldov ep-
yaoiag Xpnoipomolwvtag tnv evrtoAn clear, | omoia amoparpuvel 0Aeg T
petaBANTég IMOU 1)TAV POPTOHUEVES 0TO OUCTHHA HPEXPL €Kelvi) TI) OTUYHI).
Mrmopoupe av embupovpe va amopakpuvoupe povo pia amo tig petabAnteg
IIOU €X0Ulle €100YeL 1€ TNV eVToAln clear uetabAnty Kalr arnopakpuvoupe T
petaBAnTn to ovopa tng omoiag akodoubei tnv evtoArn. Me tov 1610 TpoIo
HUIIOPOUNE VA AIIOPAKPUVOUE HePLocotepeg arnd pia petabAnteg amd to ovo-
tnua clear uerabAntnl uetablnnl, e autov Tov TPOMO AMOIAKPUVOULE Th
petaBAntnl xal ta petaBAnth2 av B¢douvpe va amoparpuvoupe Kal aAAeg
petaBAntég akodouboupe tov 1610 TPOTIO.

To MatLab xpnowpomotei(avayvepiler) to yvootd oe 6Aoug pag Sexa-
S1kd oupBodopd (X yua ) padnpatikn otabepd m = 3,14) aAld Kat to Ae-
yoHevo emotnpovikd oupBoliond (m.x. ywa tn pabnpotikn otabepd m =
314*102). O emotnuovikoe oupBolionog pag efummpetel dtav Ofloune va
elwoayoupe moAU peyaloug aplbpoug 1 moAu pikpoug. Iia va yivouv avti-
Anmrol ov mopamave oupBoAlopol maipvoupe ®¢ mapadevypa tov aplbpo
0,00015 xat tov apBpo 150000, cupgeva pe to dexadiko oupBoAlopo Oa to-
Ug ypd@ape Onewg mapanave oto mepiBaddov epyaoiag tou MatLab eve oup-
P®VA 1€ TOV EITOTNIOVLIKO 01 evtoAeg mou Oa divape oto meplBaddov epyaot-
ag eivar ov £€1)¢ 15e-5 kal 15e4, dnAadn ypagoupe tov aplBpo kat to e dSnde-
vel 0Tl akodouBel dUvapn pe Baon to 10 xal exkOetn tov aptBpo mov akolou-
Oel petd o e.

Ov umoAoylopol mou emtedel to MatLab extedoUvtal pe Sumdn akpi-
Belra. Extog otr to MatLab pag emtpémner va ypawoupe oto mmepiBaddov ep-
yaotiag pe 61agpopoug TPOIoU OIIKG I1.X. 0KAOLKO 1] EIILOTNIOVIKO CURBOALONO
éxel ) Suvatotnta ta Sedopéva (amotedéopata) mou epgavidovral otV o-
Bovn va mapouoiadovtal pe Gvapopeg popgomoinoelg. H ouvnOng popgormot-
Non arroteAeltal Ao TEOoEPA WPNEla PeTd TnV UMOOLA0TOAL Yl 1) aKepai-
oug apiBpoug. Xe autod To ONpelo IPemel va ToViooUPEe OTL 1) POoP@OIIoinon
TNg Imapouciaong tewv dedopevev Gev emnpeadel oe Kapia mePLIIT®On THV o
KpiBera twv urmodoylopmv mou extedel to MatLab, emiong n mapouoiaon tev
debopevav Oev eival olyoupo ot Ba pag epgavidel 6Ao To 0UVOAO TOV onuav-
TIKOV Pnelev tev dedopevav, dndadn to tu pag epgavidel n 00ovn efapta-
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Tal aro tov ekaotote Xpnotn. H popgoroinon pe v omoia epgavidoval ot
apOpol otnv 00ovn petaBdAlovtar peow tng evroAng format, otav Becoupe
HE0® TNG €VTOAIG Hla JOP@OIIOLN0I TOTE 1) CUYKEKPLUEVI) Lop@orioinon Oa
wxUel eng va v addadoupe ava Xpnolpomnownvtag tny ioia evtoAr). Xtnv
IIAPAKATE £LKOVA Iapouotalovtal ot o ouvifelg popgorowoeig pe tn Bon-
Bela tng pabnpatikng otabepd . Extog amd avteg tig omoieg mapouotadov-
TAL OTNV £1KOVA UIIAPXOUV Kal ol Avyotepo dvabedopéveg mou eival ny format
long gpe axpiBela 15 onpavtikev Yneiev Kuwvntng umodiaotodng, n format
short g pe axpiBeia 4 onpAVTIKOV WnEl®v Kwvntig unodlaotodng, n format
hex Sexaeladikn popen xav n format bank tpare(ikog oupBoAlopog pe 2
Oexadika wneia yua ta Aemntd tou eupe. ['a Tig mapamdve [1op@OoIIouoeig
Oev Ba emextaboupe meplroodTepo agou 6ev Oa Tig Xpnolpomoloovpe. YIev-
Bupidoupe OTL emava@EPOUNE TNV MHPOSIALYHEVI) 1OPEOIIOLNON AmA®E Le
TNV eVtoAn format.

> pi

ans =
3.1416 Bomxr, popiomoinorn pe oxpifoo 4 gl JEwd T UG 1Ha oA

»» format long
r pi

ans =
3.141592 (53589793 ArpiBan 15 wrjpicrr 008 a0t UIIDE100ToAY)S
Fikova 6
»» Lformat short e
Fr pi
ans =

3.1416e+000 Lxpifon B yrplon K1V TG UG 0 Tokr)g

>» format long e
> pi

ans =

3.14159Z2 653539723 e+000 Axpifmo 16 oy K1V TS NI0S 0 To kg

Telog 600 apopd TV evrtoAn format £KtoOg Ao TNV HOP@OIIOLN0T) TOV
aplOumv mou ep@avidovtal otnv 000vn pag, Pmopet va Pop@Qomoloel Kal TNV
arelkovion avtwv. Tiv evvooupe otav Aepe amelkovion; Kata tn Svdapkrela
Tng XPnong tou mapadupou evtodwv Oa mapatnproete 0TL 0L ONAMOLLS TOV
HETABANTOV 1] T®V UTOAOYLOU®OV AIIEXOUV AIIO TA AIIOTEAEOPATA KATIOLEG «Og-
1pee» 6nAadn exoupe apailr) AmIelKOVION A@OU UMIAPXOUV KAIIOLES KEVES Oel-

Yediba | 20



1.Evoaywyn oto MatLab

peg. H mapamave armeikovion eivar kai n mpoermtdoyn tou MatLab, oe me-
PUITEOoN mou eueig opwg embupovpe va mMApaAelyoupe TIg KEVES YPUAUHIES
Kal va £€Xouple HPld M0 TUKVI] AIIelKOVIoN TO €IITUYXAVOULE e TNV €VTOAN
format compact, pe tnv evtodn format loose eava@epouie TNV APALl] AIIEL
KOV101).

[Mapamave avagpepBnkrape yua tig mpokabopiopeveg petabBAnteg 1 Kav
J, Ol OUYKEKPLUEVOL XApaKThpeg Xpnotpornowouvtat amd to MatLab ywa o
OoUPBOALOMO TS PAVTAOTIKNE POVASAS KAl TLE XPNOLIOIIOLOUE Yid TV £10a-
yoyn pryadikov apbpev. H etoaywyn yivetal pe tnv popen a+bi tov puya-
01KV aplOpwv, eite Xpnolpomoujoovpe to oUpBoAo Tou MOAAAITAAOLACHOU
eite OX1 petady g PavTaoTLKI povadag KAl TOU (AVTUOTIKOU PEPOE TOU J1L-
yadikou apiBpou eivar to 1610, to MatLab to avayvopidel omnwg @aivetatl
otnv Ewkova 7.

Lommand Window |
>> G451
ans =
5.0000 + 5.0000i Hikova 7
S>> G45%i
ans =
5.0000 + 5.00001

1.2 ITivakeg Kalr Avaviopata

Onng ¢xoupe avagéeper to MatLab mpoépxetat amod tnv £veon tev Ae-
Sewv Matrix kav Laboratory mou eAeuBepa petagpddetal o epyaoti)plo mu-
VakeVv. Xtnv ouota to MatLab eival eva mmpoypappa to omolo Xproiporoiet
mivakeg Kal mpadeig petady autev, aKOopa Kal evag akepatog aptdpog Bewpe-
ttal -AapBavetar- amnd to MatLab g ¢vag mivakag evog otorxelou. Xe eva
ILVaKaA Ta otolXeia Oev eival amapaitnto va €ival Tou 1610U TUIoU JImopetl
va éxer apidpovg, Xapartnpeg, Stavuopata(iou amotedovv Kal autd mva-
Keg), TPLY®VOLETPLKEG 1) 0ToLXeLwdelg ouvaptroelg, pryadikol apiOpot k.a. .

H 6nAeoon tov otoixelwv evog mivaka yivetal torobetovtag ta otol-
xela péoa oe aykvdeg([ 1). Evag mivakag eivar pmopet va eival povodidota-
TOG 1] KAl IIEPLO0OTEPRDV OLA0TACERDV, OMOTE Yl TI) ONAK®ON TOV OTOLXElWV o-
KolouBouye ta £{11¢, Ta otorxeia plag otnAng Xwpidovtal apnvovtag petadu
TOUG £Va KeVO 1] Je £€va KOPPa eve ta ototxela prag ypappng dtaxmpidoval
armd auTtd Tng MPONYOUHEVNS YPAUUNG HE €Va £PpOTNUATIKO 1) IIATOVTAS TO
MANKTPOo «enter». Ltnv Eikova 8 mapouordadovtatl Kat or §U0 IapaIrdave tpo-
TIoL.
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x> A=[1 2 3:4 5 &]
A el

1 = 3

4 s Fixdva 8
=5 B=[1,2,3 —_—
4,5, 8]
B =

1 =2 3

£ =] =1

Kata t Swaprela tng 6ndwong evog mivaka dev xpewadetal va SnAovoupe
Kat T1g 6100TA0ELE TOU 1) KAIOL0 AAAO aII0 Ta XAPUKTPLOTIKA TOU A@OU AUTES
o1l Aertoupyleg yivovTal autopata ard To oUoTna avaloyeg Ta 0TouxXela Katl
TOV TPOIIO IOV Td £Xoupe dnAmoet.

Ov mpaderg ou omoieg pmopeil va emvtedeoer to MatLab petay mwva-
K®V eival ol 10eg mou emvteAel Katl yra amdoug apiBpoug, dndadr) mpooOeon,
a@atipeon, moAAamlaolwaopod, dwaipeon Kalr Uwwon oe Suvaun. Extog opng
armd auteg emvtedel Kal tig ovopadopeveg S1avuopaTtikeg mpdaselrg ol oroieg
eival mpagelg mou yivovtal petall mMvAakav otorxeio mpog otovxeio. [ia va
eival e@ukTI 1 vdomoinon puag mpadng petaly mvarkev Oa mpemet ov S100Td-
oelg toug va eival oupBateg. Ooo agopd T mpocbeon Katl Tnv agaipeon yia
va vdomoinBouv petaly 6Uo mvakov Ba mpérmel o S1a0TAoelg TOV IIVAK®OV
va eivar idieg, dndadn a ¢xoupe éva mivaka A pe Siaotaoelg n X m KAl eva
mivaka B pe avtiotoixeg Svaotdoeig k x q tote Oa mpemer n=k xkair m=q.

> A=[1 2:3 4]

L =
1 2
3 4
»x B=[3 6:7 8]
B =
5 3
7 =
sx C=[1 2] Fikova 9
C =
1 2
> bh+E
ans =
A 3
10 1z
> A4C
??? Error using ==> plus

Matrix dimensions must agree.

Ytnv Ewkova 9 BAemmoupe 0TL og mepimtwon mou Oe eival oupbBateg ol
0100TA0LLE TOV MIVAK®OV Yl TNV €KA0TOTE HPAdn To IPOoypappa pag eIoTpe:
@elL opaApa Katl pag eényel 0t mpemel o1 6100TA0LLE TOV IMVAKKOV VA CURQ®-
voUV. XToV MOAAAIMAQOLAOP0 TOV MVAK®Y oupBatotnta exoupe povo otav,
yua toug 101oug mivakeg A Kav B, woxver m=k kai to amotedeopa eival evag
mivakag pe 61a0taoelg n X . YIIapXel Opmg Kol 0 O1aVUORATIKOG ITOAAAITAA-
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0l100p0¢ O1T0U TToAAamAacladetal evag Imvakag pe eva dlavuopa. Xt mepii-
TOOT TOU mivaka A xau evog Gravuopatog D pe Suaotaon d, o Stavuopatikog
rmoAAammAaotaopog petady toug eival duvatog povo av m=d Kal To aroteAeo-
pa eival ¢va Svavuopa pe dwaotaoelg n x 1. Extog and tig mpadeig petadu
IMWVAKQV pmopoupe va Kavoupe mpadelg petadu aplbpov Kar mvakev, onla-
01 pmopoupe va mpooBeooupe 1) va apatpecoupe £va apldpud X oe 0Aa ta 0To-
xela evog mivaka 1 evog Sravuopatog. Emiong pmopovpe va moAlamlaord-
ooupe OAa ta otovxeia evog mivaka A 1 evog Svavuopatog D pe evav apibpo
X, auTtd To £160¢ moAAarmAaociacpou ovopadetar BaBpwtog moAdamAaoiaopog.
Me tov 1610 TpoIo £xoupe T duvatotnta va dtarpecoupe OAda Ta oToLXela e-
VOg IMvaka 1) evog Stavuopatog e evav aplbpo x, mpoooXi] OI®E 0TV Iepin-
twon g Swaipeong o apBpog Oa mpémel va eival pn pndevikog. Ta mapama-
V& Iapouotadovtal 0TnV IAPAKATR ELKOVA.

s A=[1 2:3 4]
A =
1 2
] 4
> BA+1
ans =
2 3
4 =
>x A-1
ans = Fixova 10
o 1
2 3
> A*S
ans =
5 10
15 z0
=x ASZ
ans =
0.5000 1.0000
1.5000 2.0000

Me ) xpnon tng amootpogou (') pmopoupe va Bpoupe Tov avAaoTtpogo
IILVaKa £vVOg IMPAYHATIKOU IIvVaKd. XTo Mapakate mapadsetypa tng Kikovag
11 Bplokoupe TOV avAOTPOQPO IILVAKA TOU IPAYHATIKOU Iivaka A mou Xpnot-
pomoloape Kal 0g Iaparnave mapadetypata.

Yediba | 23



1.Evoaywyn oto MatLab

> A=[1 2:3 4]
A =
z
4 Fixova 11
D=
ans =
3
4

H napamave xpnon tng amootpo@ou 1oXUel Yyid OIIOLOVONIOoTe IPay-
HATLKO ITvaKa. Xe IMePLIIT®orn IMoU O IIvakag 0ev eival MPaypaTtikog adAd
Puyadikog ) Xp1ion g amootpo@ou pag oivel S1a@opeTtiko amoTeEALoNa oo
TNV amAn avaotpo@n tou mivaka. H xpron Aourdv tng amootpo@ou oe va
pryadiko mivaka pag §iver tov avaotpo@o-ouluyr Oivaka Tou piydadikou mi-
vaxa. H xpnon tedeiag mpwv tnv andotpogo (') pag Siver tov avaotpopo tou
pryadikou mivaka Xopig va maipvoupe ta ouduyr otolXela, eve e T Xpnon
tedetlag xar SUo amootpégev (') maipvoupe éva mvaka mou amoteAel to ou-
duyn tou pyadikou mvaka Xmpig ONOE avaotpogn).

> M=[1+6i 5+4i 3-9i;10-3i 2461 7-8i]
H =
1.0000 + 6.0000i  5.0000 + 4.00001i 3.0000 — 9.0000i
i0.0000 - 3.0000i  2.0000 + &.0000i 2 7.0000 - §.00004
= M
ans =
1.0000 - &£.0000i 10.0000 + 3.00001
5.0000 - 4.00001i  2.0000 - &.0000%
%.0000 + 2.00004i  7.0000 4+ S.0000i Fixova 12
= M.
ans =
1.0000 + 6.0000i 10.0000 - 3.00001
5.0000 + 4.00001i 2.0000 + &.00004
3.0000 - 2.00001  7.0000 - &.00004
= M.V
ans =
1.0000 - §£.0000i  5.0000 - 4.00001i 3.0000 + 9.0000i
10,0000 + 3.0000i  2.0000 - 6.0000i  7.0000 + &.00001

Me ocuvbuaopo tng Xpnong tng mpadng tou moAAamAaclacpoU KAl Tng
mpadng Tng avaotpoEng HUIIOPOUHE VA €KTEAE0OUE TO £0MOTEPLKO YLVOUEVO
Stavuopatev kabng kal to e§mtepiko yvopevo duo Sravuopdtev. YoevOuui-
doupe 0g AUTO TO ONUELO OTL TO £0MTEPLKO YLVOUEVO OUO S1aVUOUATOV £ival
eva BaBpwto peyebog eve to e§wteplkd yivopevo 600 01avuopdtov eival eva
Sravuopa mpwtou Babpol kar Sraotdoewv d x d (6mou d ol Sraotdoelg TV
Sravuopdtev). Av eixape dowdv §uo Sraviopata D xar Q e Swaotdoerg d x
1 avtiwotoixewg(oe mepimtwmon mou elodyete Ta otolxela Tou Sravuopatog pe
oraotaocelrg 1 x d tote ol evrodeg mou akoAdouBouv Ba divouv drapopetiko a-
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IOTEAEONA), TO E0WTEPLKO Yonevo tov SUo Stavuondteov umoloyiletar Si-
vovtag tnv evtodrn D'*Q xal pag emotpepel aplBpo, eve to e§0TepLKo YLvo-
pevo tov 6Uo dtavuopdatev umodoyidetal pe tnv evtodn D*Q' kav pag emio-
Tpe@eL eva mivaka. Ag Soupe 6U0 mapadelypata yia 00Teplko Kal e{OTEPLKO
YIWVOHEVO AVTLOTOLX®G.

x D=[1:;2:;3:5]:0=[7:8:4:6]:
= D' FQ
ans =
65
>3 DFQ Fixova 13
ans =
7 = 4 =
14 15 =] 1z
21 24 1z is
35 40 20 30

Ov mpagerg petady mVvAaKeV, OIS avVa@EPAe KAl 0TnV apXl) tng evo-
TNTAE, PIIOPOUV Va £KTEAe0TOUV KAl 02 eminedo oTouxXelo mpog 0TolXelo Xp1n-
OLI0IIOLOVTAE T TeAela HPLV AIld TOV avVTioTolXo tedeotn tng mpadng Iou
B¢doupe va ektedéooupe, yia mmapadetypa yid tov MoAAamAaotaopo 800 mi-
VAK®V 0TOLXelo TIpog otolXelo Xpnouponowoupie T teAeia mpwv to emi(.®).

To MatLab pag 6ivel Ty Suvatotnta va opiooupe ta otovxeia evog Imi-
VaKa 1) evog 61avuopatog pe OUYKeKpLevo Brjpa. Xe autn tn mepimteon 6n-
Awvoupe péoa oe ayKUAeg TO IPMTO 0TOLXEL0, TO Brjpa Kat to teAeutaio otol
Xelo tou mivaka petaly Tev omolev mapepBdloupe to cUPBoAO TNg AVE KATK
tedetag. Av yua mapaderypa 0gAape va gtiaoupe eva mivaka pe 6Aoug toug
aptioug apBpoug amd to pndév emg to 6eka Ba Sivape tnv eviodn tng emo-
Hevig elkovag.

Lommand Window |
>» A=[0:2:10] Fixova 14
> Lixova 14

u] Z 4 & g 10

ITivakeg Xpnoipomoloupe akKOPa KAl yia T 6nploupyia YPaQUK®V IIa-
paotacemv. Mia ypa@ukn mmapaotact) Omeg 0th Yveplloupe eival otnv ouoia
Il AIELKOVIoN Tng petaBoAng piag ouvaptnong oe oXeon pe pia petabAntn
tnv omota petaBaddouvpe. I'ia autnv v amrekovion plag ouvaptnong apxul-
Ka Oa mpermel va Snploupyroovpe eva Immivaka pe tig tipeg mou Ba maipvel n
petaBAnTn pag Kai oty ouvexela va 6nA@ooupe T 0X£01 II0U Th OUVOEeL pe
TN OUVAPTNOT pag. ZTnVv oucia £xoupe U0 mivakeg 101wV 61a0tdoemv £va tng
petaBAnTng Katl eva pe Tig TIPEG Tou AapBavel 11 ouvaptnon yia Ty eKAoTo-
Te Tuun g petabAntng. Agou Aoumov exoupe 6U0 mivakeg TO TEALUTALO OTA
010 TIOU AmOPEVEL Y1id TN YPAPUKI) IIAPACTAON £lval 6®O0UHE EVTOAL VA OXe-
Sraotel éva Sudypappa Xpnolponolevrag Ta otolxetla tov mvakev (avaiutt-
KaG ota Svaypdppata kair otig mapaotaoelg Ba avagpepBolpe otnv emopevn
evoTTA).
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1.3 'papikég [Tapaotaoeirg kav Avaypapupata

O ypa@ikeg mapaotdoelg Kal ta S1aypappata €XoUV moAU ONIAVTIKO
pOAo otn oxeblaon Kar 0Tny avaAuon TOV OUOTNHATOV AUTORATOU €AEYXOU.
To MatLab exeuv efaipetikeg duvatotnteg o€ aUuTOV TOV TOPEA KAl IIEPLEXEL
apxketeg ouvaptnoelg yua oxediaon. To MatLab epgavider tig mapaotdoeig
Kaul ta Sraypappata og eva veo avefaptnto mapabupo to omoio evepyorolei-
TaL autopata Kabe @opd mou divoupe evToAr va eKktedeotel KAIola amo Tig
ouUVapTIoeLE IIOU apopoUV T1 0Xe6laon mapaoTioe®y.

Muia a6 tng ouvaptnoelg oxediaong eival 1 evioAn-ouvaptnon plot, n
omota «avolyew véo mapdBupo to omoilo ovopddetar mapdBupo oxnpatog (fig-
ure). H ouvdaptnon plot oxediadel tn KAAOIKY] Pop@1) evog Slaypdppatog, Iou
yvopidoupe 0dol, oe Kapteolaveg ouvtetaypeveg. Ta deSopeva-tipég mou av-
ToTotXouv otoug afoveg X katr Y eivar amobnkeupeva ota 100punkKn Stavuo-
pata IIoU €X0UHE IIPONYOUNEVMS armofnkevost Tig TIPEG IIOU IIAlpvel 1) pe-
taBAntTn pog Kat Tig Tipég mou Ba maipvel yia Ty €KAoTote Tl tng petab-
AnTig n ouvaptnon mou £xoupe opioel. H ouvaptnon plot otnv ouoia evovel
Ta onueia mou opidovtar amd TA OTOLXEld TOV OLVUORATOV HEe ouvexelg
ypappeg, 11 KAlpaka tov afovev KAl 0 TUIIOE TV XPNOLHOIOL0UNEVROV YA
POV emAgyetal autopata amd to 1610 to mpoypappa. BéBava pag divetar n
duvatotnta av to embupovpe va adldoupe TOV MPOSHIALYHEVO TUIOU
YPAUIIE IIOU XPNOLUOMIOolEL TO IIPOYpappa, ol S1d@opol TUmol IIou eivat da-
B¢ovpol mapouoradovtal 0TOV HAPAKATE IIVAKA.

TUmol ypapupav yia Tig KaumuAeg TV 61aypappatov
- | Zuvexng ypappr)

- - | Avakekoppévn ypappn

: I'papun pe otiypata

-, Avakexoupevn ypappn pe oTiypota

Ag unmoB¢ooupe 6TL £xoupe pua ouvaptnon f(x) = 5 *x + 2 kav 6£Aovu-
pe va oxebiaooupe Tt yPAa@ukI) tng mapdotaon tipeg e petabAntn X amo 0
g 100, Ba mpemel apx1ka va dwooupe eva Stavuopa pe tig Tipeg tig petab-
AnTeg, 0T OUVEXELA VA «TPESOUIE» TN CUVAPTNON Yid TS TLpeg Ttng petabAn-
TNG OII0TE OTNV 0UCLA @TLAXVOUUE £va Oeutepo ditavuopa 1dlou pnkoug ue
auto tng petabBAntng kar teAog KaAoupe Tt ouvaptnon plot, yia va yivel Ka-
TaVoNTO akoAoubel e1KOVA e TIg MAPATIAVE EVTOAEG.

»» ®=[0:100]
>r Y=GERAE:
> plot (=, v

Fixkova 15

Metd tnv evtodn plot avoiyel eva veo mapdBupo mou mapouotadel tnv
IIAPAKATE YPAPLKT] IIAQAO0TAOT].
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600 T T T T T T T T T

Fixova
16

H plot etvar n ouvaptnon tnv omoia Ba Xpnoipomou)oovpe o peyaAo
Babpod xatda tn Sudprela Tou PabpaTog TOV OUOTNUATOV AUTORATOU EAEYXO0-
u. Extog opwg amnd avtn) unmapxouv xal aAAeg ouvaptnoelg mou Oa ntav Kalo
va tig avagepoupe. H ouvaptnon Joglog xpnoipomoleital pe tov 1610 tpodmo
Iou Xprovpomnowoupe thv plot, SnAadn pag emotpepet to Stypappa tou dva-
VUOHATOE X OUVAPTIOLL TOU Sravuopatog y pe T dtagopd otL Kat ot duo afo-
veg Tou ypagnuatog eivar oe AoyaplOpikn kAipaka. H ouvaptnon semilogx
Hag EITOTPEPEL TN YPAPLKI] IAPAOTAOT TOU S1avUoPaTog X OUVAPTIOEL TOU
Sraviuopatog y pe Sragopd 0TL 0 afovag X eival oe AoyaplOpik KALPAKA Ve
o afovag y eival oe ypappkn kAipaka. Tedog n H ocuvaptnon semilogy pag
EIOTPEPEL TI) YPUPLKL IOPAOTAON TOU OL1avUORATOg X OUVAPTIIOeL TOU Ola-
vuopatog y pe dragopd otL 0 afovag y eivar oe AoyaplOpiki KALPAKa eve o
afovag x eival og YPOPPUKI KATPAKA.

[Tapatnpaovtag 1o TOpAIAvVe YPAPNHA IOU HAg SITLOTPEPEL 1) EVTOAI
plot BAémoupe ot eival eva ypaenpa «yupvo» amd minpogopieg. Mmopoiune
AouIov e Tn Xpnon GAA®V ouvaptrOE®V VO €UIIAOUTLO0UNE TO YPAPNHA e
mAnpo@opieg mou B¢doupe, OnIwg ovopaocieg aOVOV, £TLKETA, UIOPUVNIA KTA.
Ov ouvaptnoelg mou Sraxelpldopaote Tig YPAPLKES MAPAoTaoelg aAdd Kal Tu
€KTeEAOUV auTeg aKoAoUBoUV 0TOV MAPAKAT® IIVAKA.
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Zuvaptoelg S1axeiplong ypa@lkev Dapaotioe@v

Evoayer pua emxe@aldida oto mave pepog tou mapadu-

title(‘keipevo’) . :
POU TNG YPAPLKNE IAPHOTAONG

Evoayer ¢éva vmopvnpa oto Siaypappa Xpnouomnove-
legend(‘ovopal’,ovona?2’,...) | viag og eTIKETES V1A TIS YPAPLKES TIG OVOIAOieg TTOU
¢xoupe dwoet.

Evoayer otov afova x etikéta pe tnv ovopaoia mou e-

xlabel(‘keipevo’) .
xouue 6aoel.
ylabel(keipevo) Ewayeu ooV agova y £TIKETA e TV ovopaoia Iou -
xouue 6aoel.
grid on IIpooBéter ypappég meypatog oto Siaypappa
grid off Apaipel Tig ypappég mieypatog oto diaypappa

T mapardve evtodég tig tormobetoupe petd tnv evtodrn plot omeg
@aivetar otnv Ewkova 17.

Command Window H07
ye plot(x,y)stitle| grafing' ) xlabel {'aksonag «');vlahel| aksonas v')grid on

Fixkova 17

Ov mapandve evtodeg pag 6ivouv g AmmoTéAEoa To YPAPI A TO OII0l0
eppavidetal otnv enopevn oeAida. Ilapatnpoupe 6TL eivar apretd Swagope-
TIKO 0¢ 0X€0n Pe auTtd mou pag Siver autopata To Ipoypapa ©¢ IPOEIIA0-
Y1)

grafima

600

500

400

aksonas y
w
=1
S

Fixkova 18

200

100

0
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

aksonas x

Ov mapamave 1mpooBrkeg PIIopouv va yivouv eite peo® tou mapabu-
POU evToAwV Kal 6ivovtag tig KatdAAndeg evtodeg eite amrd to 1610 to mapa-
Bupo ypapirk®Vv mou gpgavidetal peow tou pevou Insert, emAeyovtag to pe
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TO MOVTIKL pag Ba ep@aviotouv ol emAoyeg 10K TOV OIMOL®V HUIIOPOULE vV
adAdagouyie Ta 0TOLXELA TOU YPAPTIATOG,.

Ye meplmtoon 1mou Bednooupe va Gnploupyrjcoupe VEA YPAQLKI) TIa-
PA0TAON XOPLE OIS Va XACOUME TNV MPOoNyoulevn), 1] eVvtoAn figure pag Oi-
vel Tt duvatotnta va oxedlaotel pua YPpaELKl mIapdotaon oe veo mapdbupo
oxedlaong, n evtoArn autn oe avtibeon pe Tig eVTOAEg IIOU ava@epale yua T
dlaxeilplon TOV ypa@lkev Iapaotaoemv dev akolouBel addd mponyeital tng
evTtoAng plot. Av emBupovpe o6pwg va oxediacoupe pua vea ypa@LKy mapdo-
taon oto 1on umdpXwv mapdbupo oxediaong Xwpig OP®S va XAOOUHE Thnv
IIPONYOUHEVI] YPUPLKI] WOTE VA HUIIOPOUHE Va Tl OUYKpivoupe petally toug
unapxet 1 evtodn Aold iou pag Siver aut) T Suvatdotnta. Me tn xprjon au-
TG TNE VTOANG PIoPoUHe Va 0XeOldooUPe APKETES YPUPLKES MAPAOTAOELS
oto 1610 mapdBupo oxediaong.

Télog Oa avagepBoupe otnv evtodn subplot n omoia pag emTpenel va
Suapgooupe to mapdBupo 1mou ep@avidetal pia YPAa@uKy Iapaotaon 0g JiK-
potepa mapdBupa. H evtodn Sivetar pe t popen subplot(a.b.c) dmou

+ a ! o aplOpog twv ypappev mou Ba Srapebet to mapdbupo
+ b : 0 apLBpodg TOV YpaenuAT®V ava ypappn
+ ¢ : 11 6¢on Tou ypagnpatog oto omoio O¢loupe va

£100YOU e TNV IaPA0TAOT).

E16ukotepa pmopoupe va moupe OTL 1) IOPAIAVR £VTOAn Svapepidel To mapd-
Bupo oxebiaong oe a x b uno-mapabupa Kat tormobetel Tto emopevo ypapnua
otn 0¢on c. 'a va yiver avtidnmt) n mopamndve evtodrn akoloubel mapade-
ypa omou dnAevoupe teooeplg S1a@opeTIKES OUVAPTNOLIS K¢ MPOg X KAl 0TI
ouveéxewa oxeduadoupe T Ypa@uki mapaotacn Kabe ouvaptnong oe eva ma-
paBupo Xxwpropevo og ummo-mapabupa, yia va ylvel Imo €UKOAN 1) Katavonon
®¢ MPOg TO IS £L0AYOULE TA ypa@npata otnv ekdaotote Bgon £xoupe dwoel
titAoug og KaOe ypapnua wote va eival epgaving n B¢on tou.

Fr x=[0:100]:

Fr w1sS¥F N4 r =Rt yi=htu4l yad=5%u—-6;

F» subplot (2,2, 11 :plotivl,=x);grid on;title('v1'): Fikova 19
> subplot(2,2,2)1;plotivZ,x);grid on;citle('y2'1;

Fr subplot(2,2,3);plotiy3, ®);grid onytitle('yv3');:

o .sul:uplcutiz,z,‘ij;pl-:utigr‘},:-cj;grid ontitle('v4'):

Me t1g mapamave evtodeg AapBavoupe oe veo mapaBupo ta £€ng ypapnuata :
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yl y2
100 100
50 50
0 = 0 = = i
0 200 400 600 0 200 400 600
y3 ya Fixova 20
100 - 100
50 50
0 = 0 = i
0 200 400 600 -200 0 200 400 600

1.4 IToAuwvupa
Ta moAuevupa oto MatLab avamapiotavtatr og Staviopata mou mept-
£X0UV TOUC OUVTEALOTES TV OUVANE®V TOV OPKOV TOU IIOAU®VUIOU diatetay-
pévoug xatda @Bivouoa oeipd. Xta moAuevupa yia petaBAnth ouvnBidetar va
XP1NOLUOIIOLELTAL O XOUPUKTIPAS S TOU ayyAlKoU ad@aBrtou, omote av eixape
TO MOAUWVUHO y(5) = 2 * s?2 4+ 5 s+ 6 0a to Sndwvape oto MatLab wg e8¢ :

> y=lz 5 8] Eixdva 21
v - Lixova 21

Eivalr mmpogaveg 0TL va KAIIOL0¢ AIIO TOU OUVTEAE0TES KAMIOLOU OPOU
TOU MMOAU®VUOU eival undevikog Ba mpemel va AneBdel vmown Kav otnv Bgon
Tou va tomoBetrooupe to pndev adding Ba exoupe wg amotedeopa £va telet-
®g OLa@opeTikO moAu®VUPo. AnAadr av embupolpe va eloayoupie To IIOAU®-
VURO ¥ (s) = 2 *s* + 2 ¥ s + 6 xau Swooupe TV evTodn

== y=[2 2 8] Eixova 22
v = Seatl 2o
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Tote to amotedeopa Ba eivar AaBog agou to MatLab avtidapBavetal
e TV IapAmdve eVTOAl] TO MOAUMVUNO Y5 = 2 *s* + 2 *s+ 6 To omoio 6
peg 6ev eival auto mou Beloupe, omoOTE 1) OWOTI] EVTOAI Yl VA HAPOUE ©¢
QIIOTEAEOA TO IOAUGVURO Y5y = 2 * 5* + 2 * 5% + 6 elvar

== y=l2 0 2 0 8] Eixova 23
_ LR o0

Z ] 2 ] &

ITapatnpoupe Aourdov O0tL mpemer va tomobetrjooupe to Pndeviko ouv-
tedeotn) tng Tpitng Suvaung aAAd Katl Tng IpeTng dUVApng 0Tig avTioTtoLXeg
B¢oe1g TOV ouviedeotev 0To Oravuopa 6nAadn otnv oucia TO HOAUMVUO TO
ypagoupe y) =2 *s* +0+s> +2xs>+0*s+6.

To MatLab SwaB¢tel kdmoleg ouvaptroelg ol omoieg pag Bonbouv otig
npadelg O0mou peteéxouv moAuwvupa. Av Ogloupe va Bpoupe tig pideg evog
MOAUGVUHOU KaAoUpe T1 ouvaptnon roots(dvoua molvwvuuou) 1) omoia pag
emotTpePel eva Stavuopa otAn mou meplexel tig pideg tou moAuvwvupou. 'Eo-
TO OTL €XOUHE TO TOAUMVUNO Y(5) = s* + 5% s+ 6 11e T Xpron g evioAng
roots(y) Bpioxoupe OtL To mOAuGVUpO éxel SUo pilee v y; = —3 Kai v
y2 = —2.

> yw=[1 5 A]
v =
1 s °  Eixdva 24
»>» rootz (V)
ans =
—-3.0000
-2 .0000

Av twpa avtiotpopa yvopidoupe tig pideg KAMOL0U MOAU®VULOU addd
Oev {epoupe TO TTOAUMVUMO TOTE £loayovTag Tig pideg 0 eva O1avuopa oTtnin
to MatLab pe tn xprion tng ouvaptnong poly(@voua Siaviouarog) nag emo-
TPEPEL TO MOAUMVUNO TIOU eXel pideg Tig pideg MOU €XOUNE £L0ayel 0To Oud-

vuopa. Av 0wg 0To Imponyoupevo mapadetypa eixape 6vo pideg tnv y; = —3
Kal TNV y, = —2 Kal yaxvape to moAumvupo Ba Givape tig evrodeg tng Ei-
Kovag 24.

> H=[-Z:-3]
w =
_2 Fikova 25
Fx polyix]
ans =
1 5 &
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Extog amod tu pideg evog mOAUGVULOU 1) TV €UPeon) TOU HOAURDVULOU
HEO® TOV PL{OV UIIOPOUE VA UIIOAOYLOOUE T TLUI] £VOg IIOAUMVULOU Yld
Jlo OUYKeKpUEVT Tuan tng petaBAntng tou. H ouvdptnon polyval(y.x) vmo-
Aoyiget Tn TipI Tou TOAUGMVUHOU Y(s) Yl S=X

Froy=[1 5 B8]
> polyvaliy,S5) Fikova 26
ans =

-1

Ynv Ewova 25 umoloyidoupe tn Tun Tou mMOAUGVUROU Y Yia =5, apa

H ouvéptnon polvder(modvaévupo) nag emotpé@el TV IApdy®@Yo Tou
IMOAU®VULIOU.

== polyder(¥l  pvdva 27
ans =

2 5

Avutod mou avtidapBavopaote amd v Ewkdva 26 etvar 0tL 1 mapdywyog tou
IOAUGVULOU ¥ (5 = s* + 5 * s + 6 w00UTaL pe y'(s) =2xs+5.

To MatLab pmopet va mpaypatomou)oer mpaéerg petay MoAUOVUHGV.
H npdoBeon xar 1 agaipeon moduevipev idtou pnkoug (Gnladn moAuwmviy-
pev i810u Badpol) yivetar am\d pe tv TomoH£Tnon Tou amapaitnTou TeAeo-
1 petady TV 6U0 MOAUMVUNGV. Xe IMEPUITEOoI) IOV Ta IOAUMVUHA 6ev elvat
100U pPNKoug TOTE 0TO OLAVUOUA TOU HOAUMVUHOU HE TNV HKpotepn tadn
pooBetoupe otV apxi] ToU O1avUoHRATOS KATAAANAO aplOpo Pndevikav oote
va Iapoupe H1avUopaTad oUVTEAE0TOV 1010U UNKOUG KAl 0TIV OUVEXELA EKTE"
Aovne v npadn mou embBunovpe. Ia ta moAvevupa yy) = 4 *s+ 6 xai
Yas) = 5*s*+3%s+2 n npoobeon Ba ywotav oneg mapovoradetal otny
Ewkova 28.

> wl=[0 0 0 4 6]:
> y2=[5 00 3 27]: Fhova 28
Fr o Wl+vE
ans =
L o ] 7 =]

O moAAamAaolaopog emituyXavetal pe T Xpnon Tng ouvaptnong
conv(modvadvuuol.modvevupoe2). Tha ta i6ia moAUGVUNA TTOU XPNOLHOTIOL
oape oto mapdadetypa tng mpocfeong, o mMoAAATAACLAONOE TOUG TAPoUoLade-
tal otnv Eikova 29.
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e ——————————
»» y1=[4 6]:¥2=[5 0 0 3 2]:
> convivl,ve) Fixova 29
ans =
20 a0 o 1z 26 1z

BAémoupe 6tL otov moAdamAaoiaopo Sev xperadetal va PeTatpePyoupe
ta Staviopata TV IOAUGVURROV O£ LOOUNKI), £Ii0Ng 0TOV IIOAAAIAACLAONO
Oev pmopoupe va £l0dyoulle IaparIave oo 6U0 MOAU®VULIA, 0T IEPLITOOoN
mou O¢Adoupe va moddamlaoiaooupe tpia moAuwvupa tote Oa moAdamlaoid-
ooupe 6U0 moAumvupa petay Toug KAl TO AIIOTEALOPA AUTOV TO MOAAAITAM-
ovadoupe pe To TPLTo MoAuwvuno, akodouBoue opowa Sradikaoia av Ogloupe
va mOAAAIIAQOLA00UNE  ITOPAIAVR amd Tpla moAunvupa. H  evtodn
[P.Y]=deconv(modvevuuol, molvdvuuo2) Siopel to modudvunol pe To mo-
Auovupo2 kau emotpe@el to moAuavupo P mou amotedetl to mnAiko tng Svat-
pe0N¢ KAl TO MOAUMVULO Y IOU armoteAel To UmOAoLIo tng diaipeong.

1.5 Apxeia evtodav kair Apxeia ouvaptroeov
To MatLab ¢xev otn Bdon 6edopeévev tou exatovtadeg evtoAég Katl

ouvaptnoelg mou SUoKoAa Kavelg pmopel va Bupdtal 1) va Tig XpnolpomIonn)-
oel 0Aeg pe tnv 16w eukoAia, mapoda auvta to MatLab Giver Ty Suvatotnta
0TO XPNOoTn va @Tiadel tig O1KES TOUu eVToAeg Kal Tig OLKEC TOU OUVAPTIOLLG.
H Suvatotnta avtn pag e§unmpetel oe meplmteor) IoU Yid TV emIiAuon evog
mpoBANpatog £xXoupe IPog eKTEALON Hua HPeYAAn oelpd amd eVTOAES, TO
MatLab pag emtpemnel va amoBnkevooupe Tig eVToAeg auteg oe eva apXelo
KAl va to extedovpe omote auto xpewadetatl. Tetowou eidoug apxela ta amo-
Onkevoupe oto PAarelo mou exoupe Onploupynoel oto @akedo «Ta eyypapa
pou» Sndadr otov Tpéxovta @dxelo (omdte dAa autd Ta apxela elvar epgavn
oto avtiotorxo mapdBupo tou MatLab) to kabéva pe pma exwploty ovopa-
ola. ‘Otav BeAnooupe ypagoupe to ovoua Tou apxelou oto mapdBupo evto-
Aov(kar matovtag enter) to MatLab autopata tpéxel dAeg Tig eVTOAEG TIOU
epelg exoupe amoOnkevoel oto apxelo.

Extog 0png armd ta apxela evioAm®v Pmopoupe va Snuioupynoouvpe Katl
apxeia ouvapTHoe®V. Apxela ouvaptoewv To HUIIOPOUV va eloaxbouv
amo to xpnotn oty Baon 6edopevev tou MatLab av ekppaotouv owotd pe
BonBela AAAGV ouvapTNoe®V 11 evToA®V Iou 101 uvmapxouv oty Baon 6e6o-
pevev tou. To apxelo tng ouvaptnong PImopel va amoteAeital amo eva oUVo-
Ao evToAeV Kal ouvaptnoemv Kabog Kal va amaltel TNy e10ayoyn oo To
XP1OTI KATOL®V TIHOV KABe @opd mou Ba ekteleital. Ltnv apxn Ttou apxet-
0U 0TI TIPQOTI YPAUUL IIPEIel VA UIAPX el Pl YR IIOU IIEPLEXEL THV OUV-
tagn e ouvdptnong Kal mavta apxidoupe ne wn Aén function (cuvdptnon).
[Ipémer va tovioBel OtL TO OVOopa TNng OUVAPTNONG HPEIEL va eival 1610 pe to
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OVOLLa TOU apXelou IIOU TNV MEPLEXEL YLATL e autd To ovopa Ba tnv xadovupe
arro to mapabupo eviodwy.

Ta apxela eviod®v OOmg Kal ta apXela ouvaptoemv ta ovopadoupe
m-files xav yia va Snuiovpyrjooupe veo apXelo emAeyoupe 0To menu evto-
Awv tou MatLab File — New — M-file xau epgavidetar otnv 006vn pag éva
veo mapaBupo 0to omolo ypa@poupe Tig evtodeg mou embupoupe. Xtnv Eiko-
va 30 akolouBel mapdbevypa evog apXelou ouvaptnong mou 6exetal g 100"
60 U0 apBpovg kar umoAoyidel To NPILTOVO TOU YIVOUEVOU TOUG.

B Editor - C:\Documents and Settings

File Edit Text Go Cell Tools Debug O
=" B9 C| &7

22| - o |+ | =11 | x Luxéva30
1 funcetion p=imitono(a,b)

2 = b=g%h;

3 - p==in(4);

Kav oty Ewkova 31 nmapouorddetal o tpomog mou tnv KaAoUpe 0To ma-
pAaBupo evtoAdwv Kal o TPOIIog IMOU auTh ektedeital Kal pag diver amoteAeo-

na.

»» p=imitono(S,10)
p =
-0.2624

Fixkova 31

Telog Oa avagepoupe OTL Kalr og apXelo evtoAng aAAd Kal og apXeio
OoUVAPTNOTS PIIOPOULE VA £L0AYOUHE KAIOLd OXOALM, AUTO TO EIUTUYXAVOULE
torrofeTovTag 0TNV apX1 TNS £KEPAOCNE MOU AMOTEAElL TO OXOAL0 pag to Xa-
paxtpa (‘%), ot mepimteoon mou to oxOAlo pag femepdoel T pia ypappn
mperel otnyv apxn Kabe ypappng mou amotedel 0XOAL0 va £10AYyOUE TOV IIa-
PUIIAVER XOPUKTI)PA.

1.6 Aouegc EAéyxou pong
To MatLab mepidapBaver kamoleg evtoAdeg ou omoieg pag Bonbave va

Onuioupynooupe 61keg pag akoloubieg OUVAPTOE®Y € TLE OIIOLeg VA EITLTU-
xXoupe tnv emmtAuon mpoBAnpatev uywnlou deiktn Guokodiag. Ao auteg Tig
evrtoleg epeig Oa emexktaboupe otig e€ng Tpelg yrati auvteg eival mou Ba xpet-
a0TOUE 0TA CUOTIHATA QUTORATOU EAEYXOU -

+ H evrtoln if

+ H evrtoln for xkau
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+ H evrtoln while.
Tig evtodég auteg ouvnOidetal va Tig OUVTACOOULE Peod 02 apXela ouvapTr)-
0£®V, aUuTo OpKg Oev onuaivel oty 6ev pIopouv va Xpnotipomounfouv Kav a-
reuBeiag oto mapabupo eviodnv. Epeig xata tn Sidpkrera tou pabnpatog Ba
TIE Xpnolpomnoovlie néoa o apxela eviolmv 1) ouvaptioenv ( M-files).

1.6.1 Evtoln if

H evtoAn ifxaver akpBwg autod mmou Aéel i i6ia ) ovopacia thng «eav»

woxUelL pua oUVONKn tote eKTEALOE TNV €KAOTOTE €VTOAL], 1) HOPPL TIC EVTO-
Ang ifeivan 1 e€ng:
if ouvOnkn

€VTOAI);
end

H evtoArn eAéyxel tn ouvOnkn Kat av ikavormoleltal tote eKTeAeital n

evTOAn evew av 6ev 1kavomoleital n ouvOnkn 6ev exktedeital 1 evtoAln Kol n
pOI1] TOU IIPOYPAPHATOS ouvexidetal e tov tepuatiopo g evroAng £, H ev-
TOAI) If pImopel va mmeplLexel meploooTepeg amo Uud eVTOAES TIg OIIoleg TIg Ypa-
(OULIE TN PLA KAT® OII0 TNV GAAn.
if ouvOnkn

evtoAnl;

evtoAn N;
end
Extog amnd tnv mapamave KAAOUKI) 1op@1), 1) €VToAl If pIopel va £xXeu
KAl TNV TOPAKAT LOPPI).
if ouvOnkn
evtoAn 1;
else
€VTOAn 2;
end
e auti TI] OePLITEon eAeyxXoupe T ouvOnkn Kair av 1KavoIioleital
ekteleltal n evzodn 1 adAiwg av 8ev 1KavoIroleltal EKTEAELTAL 1) €VTOAL) II0U
akodouBel tnv else dndadn 1n evrodn 2 xal otn ouvexela teppatidetal n ev-
toAn if. Emiong vmidpxelr Kat o ouvéuaopog towv 6U0 mapardve Pope®V IIoU
gxoupe del pueEXPL OTLYung.
if ouvOnkn
evToAn 1;
elseif
€VTOAT 2;
else
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€VTOAT 3;
end
AxkolouBoUpe tnv 161a AoYlKT) mOU £€Xoupe ava@epel OTnV evrtoAn if,
auUTO IIOU IIpEmel va mpooedouie eival OtL to elserf ypagetal Xwpig Kevo oav
va eivar pua Agdn).

1.6.2 EvtoAn for

H evtoAn for emavadapBaver tnv ekTédeon piag evtoAng 1 plag oet-

PAC EVTOAMV Yla £va aplBpod emavaAnyenVv IIoU €XOoUPEe 0oploey pe T XPnon
evog petpnty. Iapatnpovtag tnv popen tng evroAng for Oa yivel mo avti-
Anirtn n Aevtoupyla tng.

for petpntng = apXiki Tuun: Bpa petpnong: TeALK) T
evTtoAn1;

evtoAnN;
end

Katavooupe Adoumov 0tL 1 evtodrn) emavadapBavetatl yia 0Aeg Tig TUIES
TOU petpnt Kau Kabe @opd o petpntig auvdavetar Katd to Bripa pétpnong
IIOU £€XO0UNE 0ploel PeXPL Katl tnv teAkn tiar). Mmopoupe otnv evtolrn for va
napadeiyoupe to Brpa pétpnong, tote oe autn tn nepiatwon to MatLab av-
TAapBavetal og Brpa pétpnong v povada.

1.6.3 EvtoAn while

H evtoAn while Oa pmopovoayie va moupe 0TL amotelel £va ouvouaopo

TV 0U0 mapamave evtodav. H evtoln while emavalapBavel pua evtoAn 1
Hia 0g1pd eVTOA®V yia 000 woxuel Kamowa ouvOnkn. H popen tng evtoldrn ei-
vail n eéng :

while ouvOnkn
evrtoAn 1;
evtoAn N;

end

LT Maparrave evtodeg ava@epOnkape oe ouvOnkeg ol oroieg £Xouv
APe0T OXE0N HE TNV €KTEALOT) 1) 11 KAIoweV evtodnv. Evag amd toug tpormo-
UG Yld Va eKQPACOUHE Jla OUVONKN armotedel 11 XP1)o1 OXEOLUKOV TEAEOTWV,
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BeBara 6ev armotedov To POVO TPOMOo 0g MEPLIITOOT) IOV 0€ KATIOW0 Ke@AAAlo
xpnotporow el Kamorog aAlog tpomog Oa umapdel emelrjynon tng Aettoupyt-
ag Tou. LTOV ITAPAKATE MLVAKA ITAPoUoLddovTal OXE0LUKOL TEAEOTEG.

LXe0LaKO0l TEALOTEG
== | 'EAeyxog wodtnTag
~= | 'EAeyxog avicotntag
< | Mikpotepog
<= | Mikpotepog 100g
> | MeyaAutepog
>= | MeyaAutepog 100¢
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1.7 Baowkée ouvaptniioerwec MatLab

2TOV MAPAKAT® MMVOKA TIapouoltadovtal ol ONPAvVTIKOTEPES OUVAPTI)

oelg Kal evrodég tou MatLab tig omoleg mpoxkevtar va Xprotpomou)ooupe

KaBag xat n meprypagn Aettoupyia tng Kabepiag. Extevéotepn avaluon tov

ouvapTnoeRV mou akodoubouv Ba yivel ota avtiotorXa Ke@ddata mou Ba tig

XPNOUIOMIOLCOULE.,
Baowkég ouvaptnoeig tou MatLab

sin(x) Huitovo tou x

cos(x) Zuvnuitovo Tou X

tan(x) Egamtopévn tou x

asin(x) T6Eo nuitovou tou X

acos(x) T6Eo ouvnuitovou Tou X

atan(x) To6So epartopévng Tou X

exp(x) Ex0etiky) ouvdptnon (e*)

log(x) Yuvdptnon euotkou AoyapiBuou (In(x))
log10(x) Yuvaptnon 6ekadikou Aoyapibpou tou x
log2(x) Yuvaptnon Aoyapibpou tou X pe Baon to 2
sqrt(x) Tetpayovikn pida tou X

abs(x) AmnoAutny Tiun tou X

complex(x,y)

YuvOeon piyadikov Sedopévev amd mpaypatikd (x) xoar @av-
TaoTIKO pepog (y)

conj(x) Yuduyng pyadikog
imag(x) DavTAoTIKO PEPOg PLYAOLKNG ITOCOTNTAG
real(x) ITpaypatiko pépog pryadikrg moootntag
ans MetaBAntin cuotnpatog yevikng Xpnong
KaBoAixo6 oBrjoipo debopevav tng 000vng tou tpeXovtog mept-
clear , .
BaAlovtog epyaotiag
help Epgdavion Bepatowv Bonbevag
1 davraotikn povada (V—1)
J
impulse(F) | Ymoloylopog tng KpouoTikne tng ouvdptnong F
. Ymoloylopog tng XPOViKNG armokplong evog ovotnpatog f pe
lIsim(f,u,t) , o
£10000 U KAl XPOoViKO Graotnpa t
max(x) IIpocbiopider to peyadutepo 0TolxXeio evog mivaka X
min(x) IIpoobiopidel To PIKPOTEPO OTOLXELO £VOG ITIVAKA X
pole(x) Yroloy1op16¢ ToV TOA®V TOU GUCTHHATOS X
residue Ymoloylopog avaluong og peplka KAdopata
rlocus Y1oAoy1op0g ToU YEQUETPLKOU TOIIOU plL{@V
step(F) Yroloylopog tng Bnuatikie amoxplong evog GUCTIIATOG
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2. Evoayeyn oto Simulink
To Simulink eivalr evoopatopevo pe to MatLab, eivalr pua ypagukn

EIIEKTAOT) Y1d TNV POVTEAOIIoinon KAl IPosopoimon cuotnpateoy. Mag mapé-
Xel apeon mpooBaon oe £va euply @ACRA £PYAALIOV TIOU HaAg EIMUTPEIIOUV Va
avartudoupe pe taxUTnTa KAl akpiBeia UmoAOyLoTIKA HOVTEAA CUOTNHATOV
XPNOUIOIIOOVTAE UITAOK Oraypappata. Xto mepBaddlov tou Simulink eivau
£UKOAO Va UAOIIOL0UVTAlL HOAUITAOKA POVTEAA UN YPAPUPIK®V OUOTHIAT®V, VA
ereepyadOaote avadoylka 1] Wn@uaKa onpata Kai eivar Suvaty n énpuo-
UpYLa YPAPLKOV IAPAOTACE®V HIOU OelXVOUV Th OUNIIEPLPOPA TNE IIPO0OHOL-
®O1N¢ KATL IToU pag Bonbd otnv Katavonon thng CUHRIIEPLPOPAS TOU QUOLKOU
OUOTIIATOE.

To Simulink omeg avagepape eival evoopateopévo pe to MatLab kau
auToO £X€l B¢ AIIOTEALONA va umapxel apeon mpooBaon petalu tewv dUo0 pe
AIIOTEAEOUA VA PEYOUAD®VEL TO PACHA TOV ALLTOUPYL®V IIOU HPIIOPEl VA eKTeAE-
oel. Lo mpoypappa vmdapxer pra BuBAroOnkn pe mowkidia pmloxk Svaypappd-
TOV Yid TO 0Xe610010, TNV IIPOCOHOLOOT], TNV £QAPIIOYT) Kal SOKLIL XPOVIK®OV
petaBaddopevev onuatev e1woodou  adAd kar Suvatotnta maparodoubnong
tng e£660U TOV CUOTNUATEV KATL II0U TO Kabiotd €va mmdpa moAuy Kadod epya-
Aelo yua TV avaAuon oUuoTNHATOV AUTOPATOU eAEYXO0U.

IMa va ekxwviooupe to mpoypappa tou Simulink undapxouv &vo tpod-
TIov.

+ Yto napdBupo evtodov tou MatLab mAnktpoloyoupe tnv evtoAn Si-
mulink xau matdape to mAnKtpo enter,
+ O deutepog ToOIoOg elval va matoovpe pe Tov KEPoopa 0To £1K0Vido
tou Simulink mou Bploketal otnv ypapun epyaldeiov tou MatLab.
Ot 6V0 autol tporol mapouoralovtatl otnv Eikova 1.

) MATLAB 7.9.0 (R2009b)

File Edit Debug Parallel Desktop  Window  Help

Iﬁ j ah l_"j] ) Elﬁ ﬂ &) | Current Folder: | C\Document:

Shartcuks [A] How ko Add  [2] What's Bew

Workspace '+ O 2 X d Wind

B = A B stack [Es.. » |fe »> simulink

_____ A rA-..

Fixova 1

Otav evepyomonBel to mpodoypappa tou Simulink Ba epgaviotel otnv
00ovn pag to mpoypappa mmepiynong Simulink mou eival to efng mapabupo :
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=] Simulink Library Browser

File  Edit “iew Help

(1 @ = | Enter searchterm v L‘%‘L

Libraries Library: Simulink Search Resultts: (none) Mozt Fregquently Use © »
Commonly Used .
~Commonly Used Blocks 1 :ﬁ 4 Bl e & Caontinuous
- Cartinuous
-~ Discontinuties Discontinuities |r‘l- Discrete
~-Discrete
- Logic and Bit Operations = ) .
AL i= Lagic and Bit
- Lookup Takbles Tl E Dperations wiluf Lookup Tables
- Math Operations
e -+ - hath ) hodel
-hadel Werification
+x Operations @‘ Werification
- hadel-Wide Ltilties
~-Parts & Subsystems _— hodel-fide Faorts &
- Signal Attrikutes Utilities Subsystems B , 2
- Signal Routing LuKova &
- Zinks E Signal Attributes lﬁ Signal Routing
- SOUrCes
- zer-Defined Functions | e wap Sinks o .35{., Saurces
+- Additional Math & Discrete
+E Aerospace Blockset User-Defined +. -]  Additional Math
+ E Communications Blockset £ Functions & Disorete
E Contral System Toalbox
E Data Acquisition Toolbaox

+/- T ED& Simulator Link

+/- T Embecded IDE Link

+E Fuzzy Logic Toolkox
+E Gauges Blockset

E Image Acquistion Toolkox
E Inztrument Cortrol Toolbox

- Wl Model Predictive Cortral ..
HE =]

Showing: Simulink

To mapaBupo mapatnpovpe 6TL £Xe1 dopun 6£vTpou Kat eival to Baolko
mapaBupo avadntnong avikelpeveyv tov BuBAtoOnkev tou Simulink mou ei-
VAl eYKATEOTNUEVEG 0TOV UTIoAoylot. Amo O0Aeg auteg tig BuBALoOnKkeg mmou
rmapouoradovtal oto mapabupo epeig Oa Xpnolporoucove Katd KUpLo Ttnv
BBA10ON KN mou @aivetar otnv Eikova 2 emAeypevn peoa oe pmAe mAaiolo
pe v ovopaoia Simulink. BAémoupe o6tTu mepiexelr 16 ummoratnyopieg mou
IIEPLEXOUV UITAOK Slaypappata UHEPAPKETA Yia Tta povteda mou Oa oxedia-
ooupe tooo ota Xuotnuata Autopatou EAéyxou I addd xar ota Xuotnpata
Avutopatou EAeyxou II. Twa va Snpioupynooupe €va povtedo uirdapxouv 600
TPOTIOL.

+ Y10 menu evtolwv tou mapabupou mepujynong BBAoOnrev Simu-
link emAéyoupe File — New — Model xatl otnv ouvexewa avoiyel ¢va

HUKPOTEPO TTapdBupo peoa 0to omoio oxedradoupe To povtelo.
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+ Yto mapdBupo mepuyynong BiBAoOnkov Simulink otn ypappr epya-
Aeiov kar akpBeg Katew amod tnv emdoyn File tou menu eviodov u-
IIApPXel €va e1Koviolo piag Aeukng oeAidag, matape autd To elkovitio
Kal avotyet to mapaBbupo oxedlaong.

Eva povtédo eivar ¢€va ouvolo amd pmlox Svaypdappata mou Ba mpe-
IIEL VA AVTUIPOORKIIEVEL 08 YEVIKES YPAUES TO oUoTha ITou O¢Aoupe va 11po-
oopowwooupe. I'a va petagepoupe oto veo mapabupo oxediaong poveedou ta
pIAok Sraypdppata mou embupoupe eite Tad PeTAKIVOUE 1€ TO IOVTLKL OII0
tn BuBA10ON KN tou Simulink eite emAeyovtag ta pe 6l KALK 0TO IIOVTIKL
emAéyoupe tnv evtodn ‘Add to untitled’. ‘Untitled’ etvalr n ovopaoia mou
Oivel to mpoypappa og £va Povteédo mou §ev €Xoupe aKOpa OVOPAoel, Og Ime-
pioteon mou 1on exoupe amobnkeuoer To povtedo pag tote otn Oeon tou
‘untitled’ Ba vmapxel n ovopaoia mou £xoupe S®oeL 0TO PLOVTEAO pag.

Ytn ouvexela tou Ke@alaiou Ba mapouoliooupe THV KATAOKEUT] £VOg
oAU amAouU povtedou Brpa mpog Bripa £tor wote va BonOrjooupe otnv efot-
Kelmon Tou IIPO0OPOLR)TI] KAl TOU TPOIIOU II0U TOV Xe1pL{OHA0TE.

To povtédo mmou B¢doupe va oxebiuacoupe B¢Adovpe va amotedettal amnd
pa mnyn 1 omota Ba mapdyel TeTPpay®viKo maApo pe mAdtog 100 pe 5 pova-
Oeg, mepiobo 6 Seutepddenmta Kar o maApog va dwapkel 3 Seutepddenta. Tov
mapayopevo maApd embupoupe va Tov HAapaThnpr)0OUHE e TN XPNoIn evog
IIAALOYPAPOU.

ITpoto Brpa yva tn dnploupyia Tou POvVTEAOU eival To AVOLyHd evog
veou mmapaBupou oxediaong peoa oto omoio Oa tomobetnooupe ta KataAAnda
HImAoK Sraypdppata, Toug tpomoug mmou Ba avoioupe to mapabupo oxediaong
TOUC £XOUE ava@EPEL IAPAIAVE, EIIOREVRE TO ITapdBupo oxedlaong otav to
avoioue eival To IAPAKATE.
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Flle Edit ‘iew Simulation Format Tools Help
O E2ES |1 n.o |N0rmal j
Ready 100% odeds

Fikova 3

Ytn ouvexela mnyaivoupe oto mmapabupo mepuynong BuBAtoOnkov tou

Simulink kav oty BuBAL0O1 kN «Simulink» Kav otnv vmoxatnyopia «Sources»

(my#g) Bplokoune xatl tomoBetoupe (e évav amd toug §Uo TpdIIOUg IMOU £X0-

UlE TIPOAVA@EPEL) OTO HOVTEAO TO MIIAOK Sldypappa pe tv ovopaocia «Pulse

Generator» (yevvitpla maAjol) Oneg mapouotadetal 0Ty IapaKdT® elKova.

=1 Simulink Library Browser
File: Eclit ey Help

Showing: Simulink/Sources

EEX

== |Enter search term - | H
Libraries Library: Simulink/Sources | Search Results: (none) Most Fregl L
- Somn I | I -
--commonly Used Blocks
- ContinuoLs @ Clode D Constant
- Dizcontinuities
--Dizcrete =
Caunter Frae- L .
- Logic and Bit Cperations Running ' Counter Limited
--Lookup Tables
: Enumerated
-hiath Operations igi [}
P | 123¢ b pigital Clook e
- hloclel YWerification
A [trowanadh [ome }
nttkdmate From File o From Wanspace
Ports & Subsystems [yumamat] [_emn |
- Signal Attribwutes
- Signal Routing E Ground » Int
e Sinks
=TS m Fulse Genearator Ramp
- Uzer-Defined Functions 0
[+]- A dditional Math & Dizcrete Randam Rrepeating
[+- W] 2erospace Blockset ' Humber » Sequence
[+ | Communicstions Blockset ) )
- Ngh| Contral System Toolbox Repeating Seq- Repeating )
P uence Interpol... Sequence Stair
- Ngh| Data Acquisition Toolkbox
E]--E ED & Simulator Link Signal Builder Signal
i+ Ngh| Embedded IDE Link Generatar
[+ W] Fuzzy Logic Toolkox
[+~ W] Gauges Blockset B Sine Wave .l Step
E Image Acquisition Toolkox
- Tigh| Instrument Control Toolbox: @ Uniform Rande-
b Mumb =
- g Maclel Predictive Control .. m Humier -

Fixova 4

I'a va evoayoupe tov IIAAPOYPAPO OTO PMOVTEAO €IILALYOUE TNV UIIO-

katnyopta «Sinks» (orjpata) Kal emAéyoupe to Pmlok Sidypappa «Scope»
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(maApoypd@og) To oIolo £10AYyOoUlle 0TO POVTEAO TO OIIOL0 TIAEOV £Xel TNV e€1g
HopQI).

File Edit Wiew Simulation Format Tools Help

D zES

Lo

Fixkova 5

M []

Pulse Scope
Generator

F 100% 0ded5

Ta 6Uo pmloxk Svaypdppata ¢xouv torobetnBel oto mapaBupo oxedia-
01)¢ TOU HOVTEAOU KAl TO PLOVO IOU aIlopevel eival va ta ouvoeooupe petady
toug. ITapatnpoupe dtL kat ta Vo pmloxk Swaypdppata €Xouv 0to mAGL aAAd
oe Oragopetikeg mAeupeg eva Bedog, tpaBavtag pe To IoVTiKL Jia YPOUT) Il
£ovTtag oUuveX®MS TO aPlLoTePO IMANKTPO EVOVOULE autd Tta 6Uo BeAn xatl ta 6Uo
pmlox Sraypappata £xouv evabel. Xe autd to onuelo Ba mpemelr va moupe
0Tl UIIGPXOUV UIAOK Oltaypdppata pe IIeploootepeg arro €va Beddki, auto
ou Oa mperer va mpooedoupe eivatl 0ty To BeAdkl aAdote £Xel popd mPog To
£0OTEPLKO TOU UITAOK Oraypappatog Kat addote 1mpog to eateptko tou. Ta
Beddaxia pe popd Impog TO 0MTEPLKO TOU UITAOK aroteAouv Bupeg e10060U eve
autd pe mpog to e§wteplko amotedouv Ttig Bupeg ef06ou evog pmmdoxk daypap-
patog.

A@ou doumov £xoupe ouvdeoel ta 6U0 pmdok dSraypappata puBpidou-
pe, Badovtag tnv tiun mou emBupoupe 0To X®WPL0, TO XPOVO IIPOCOUOLOOTG
ota 18 deutepodenta. Kabe pmlok Svaypappa exer tig 61keg tou 1610TNTEG
T1g OIIoleg pIropoune va pubpicoupe onwg epelg embupovpe, Kavovtag O1mAo
«KALK» TIAV® 0TO €KA0TOTe UMAOK Ovdypappa ep@avidetal to mapabupo tov
wotntev. Xto 01k0 pag povtedo epeilg Ba addafoupe Tig 1610TNTEG TOU
«Pulse Generator» mote 0 TAAPOg va £Xel Ta XAPAKTNPLOTIKA mou Beloupe
Kal ava@epape otny apXr tou mapadeitypatog, ol aAAayeg TV 1010TNTOV @a-
1VOVTal 0TV £IOUEVI] €LKOVA KAl IIApATpoUpe OTL UIIAPXOUV AVAAUTLKEG
ednynoeig yua kaOe mmapapetpo.
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E! Source Block Parameters: Pulse Generator [z
Pulse Generator

Qutput pulses;

if (£ == PhaseDelay) &2 Pulse is on
Y{E) = Amplitude

else
Y¥it =10

end

Pulse tvpe determines the camputational kechnique used,
Time-based is recommended Far use with a variable step solver, while

Sample-based is recommended For use with a fixed step solver ar within a
discrete portion of a model using a wariable skep solver.

Parameters

Pulse bype: |Time based v|

Tirne (£): |Llse simulation time v| Eixova 6
Amplitude:

5 ) |

Petiod (secs):

s ) |
[ Pulse Width (% of periad}:]

5 ) |

Phase delay (secs):

0 |

Interpret vector parameters as 1-0

I (04 l[ Zancel ][ Help ]

[IA¢ov eipaote £€TOlLHOL KAl PITOPOUHE va TPeSOUNE TN MPOCOHOLWON
TOU POVTEAOU IMATM®VTAE TO MANKTPO «starty, otnv emdpevn ukOvVa @aivetal
mou akpBwg eival To MANKTPO KAl TO X®PLo Peoa 0To 011olo tormobetoupe To
XpOvo mou embupoupe va G1apKECeL 1) TIPOCO0LKOT).
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2.Ewoaywyrn oto Simulink

51 untitled *

File Edit ‘iew Simulation Formak Tools  Help
0O = E % L2 @ |'|8 J|N|:urmal ﬂ
Il >
Fulze Scope
Generator
Ready 10095 odeds

Fixkova 7

A@poU Tedew®oel 11 IPOCOHOL®ON TOTE Pmopoupe va emdéfoupe To
«Scope» pe SurAo KALK Kal PIropoupe va SoUpe TV DAApPooelpd mou £XoUpe
onuioupynoet kav av eivar auty mou embupovpe. H maApoosipd mou BAemo-
upe peoe tou «Scope» mapouotaletar otnv Kiwkova 8.

Fikova 8

[Tapatnpotpe OtL 0 maApog £xel meplodo 6 GeutepOAerrta, MMAGTog 5
Kal Ovapkera 3 deutepodernta apa mMAnpol tig mpodiaypageg mou Oecape otnv
apxm).

ITapakodouBnoape Aovmov pia amdrn oxediaon evog povtelou, 1 i6a
peBoboloyia akolouBoupe Kal yia tnv oxediaon - P1OVTEAOIOLNOT) ITOAUIIAO-
KOTEP®V OUOTIATOV.

Eival katavonto ot ota 2 npota Ke@dlata mpoorabnoape va 6eifou-
pe tig Baowkeg xar 0X1 0Aeg tig Aettoupyleg tou MatLab kat tou Simulink
wote va BonOnbouv ov omoudaoteg. Omovadrniote evtodr), Asittoupyia 1)
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2.Ewoaywyrn oto Simulink

prdok Guaypappa 6ev €xel avagepBel aAAa xprnovpomolinOel otn ouvexela
ToU padnupatog Oa yivetal el01KI) ava@opd 0To eKA0TOTE KEPAAALO.
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

3. MaOnuatikd Movtéda

Kata t pedétn, tnv avaluon xai to 0Xedlaopo cuoTnIAT®Y autopa-

TOU eAeyXou Xpnoipomotoupe pabnpatikd povteda 1mou avtikadiotouv ta
Suapopa @uolkda moAumloxka ouotnpata. H ocuprepipopd TV QUOLK®V 0UO-
THUATEV pIopel va meprypagel pe tn Bonbeia Srapopikwv e§lomoemv emeldn
ta 61a@popa ouoTNHATA IIOU pag AIaoXoAouv eival ouviBwg Suvapika ovotn-
pata. Ov Swagopireg e£1000€1g, TTIOU XPNOLPOIIOLOUE 0TO L00OUVA0 LOVTEAO
TOU ouoTpatog rmou Ogloupe va pedetnoovpe, Kataypagovtal pe tn Bonbeia
TOV QUOLKWV VOI®V IIOU G1EIIoUV T1] AE1TOUPYLa TOU CUCTI|IATOS. XTI OUVEXe-
wa pe Svagopa pabnuatika epyadeia Bpiokoupe pua Avon n omoia pag mepuy-
pagel padnuatikd tov TPomo pe tov omoio Aevtoupyel to ovotnua. H 6wabi-
Kaoila pe v omola peAetape ta 61a@opa GUVARLKA OUOTHHATA AIIoTeEALiTal
amo ta e€ng Brpata :
1. Opidoupe To oUOTHIA KAL TA OTOLXELA TIOU TO AIOTEAOUV.
2. Opidoupe T0 paBNPATIKO POVTEAO TOU OUOTIHATOC.
3. Avatunovoupe tig Sra@opireg e{1000LLE IOU IEPLYPAPOUV TNV AELTO-
Upyla TOU OUOTIHATOC.
4. Efetaloupe xav pedetape tig Avoeig.
5. Av 8ev pag 1kavomolwouv ol Auoelg Kal OepnBel avaykaio avalvoupe
Kau ertavaoxediadouvpe to ouotnpa amd Tnyv apxi).
Ta meprocdtepa PuUOLKA ouoTtipata eival ypappika. I'pappikd Beopo-
Upe éva OUOTIHIA TO OO0 LKAVOIIOLEL TIC apXEeg TNE OHoyEvelag Kal g e-
maAAnAiag. Iapd to yeyovog 6Tl ta mepLocdTepa CUOTIIHATA £val YPOPIPLKA
0xXe060vV 0Aa CUPHIEPLPEPOVTAL 1] YPAUULKA OTav ol petaBAnteg mou ermped-
{ouv Ta ouoTHHATA AUEAVOVTAL ameploplota. KEva moAu xpnoipo pabnpatiko
epyaldeio yia tn pedetn Kai T oxeélaon YPauPlK®V U1 XPOoVIKA petaBaAAo-
HEVOV oUuoTHUATOV, pe ta omola Oa aoxoAnBoupe xkatd tn Siapkela tou pa-
Onpatog, eivar o petaoxnuatwopog Laplace. O petacxnpatiopog Laplace
pag Bonbd otnv eukoAotepn emiduon TV £§1000E®V TOU padnuatikou pov-
tedou.

3.1 Metaoxnpatwopog Laplace
O petaoxnuatiwopog Laplace avayel tnv Avon piag 6UoKoAng ypappt-

K1g Sraopikng efionong pe otabepoug ouvtedeoteg oe Avon piag alyeBpti-
K1g eflowong. Auto emrtuyxavetal maipvovtag tig Slapopikeg ££1000eLg TOU
povtedou mou peletdape Kal UIoAOYyL{OURE TOV AVTLOTOLXO HETACXNUIATIONO
Laplace tov e§loo0oemv autov, amd autn tn 6tadikaola mpokUmtouv alyel-
PKeEG £§1000e1g TIg 0IToleg emAUoUlEe ®¢ IMPOg T petaBAnTi) mou pag amao-
xoAei. O pervaoxnuatiopog Laplace pag 6ivelr tn Suvatotnta va addadoupe
1o 1meblo 0pLoPoU plag ouvaptnong, pag emutpenet Oonladn pia ouvaptnon
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

tou Xpovou f(t) va tn petaBadlouvpe oe ouvaptnon Tng PLyadikng ouxvotn-
tag f(s). Autd pag emtpénel va peletroouie T oUVAPTNON VO OUOTIIIATOS
Kal 0to 1medlo Tou Xpovou aAAd Kat 0to 1medlo Tng pryadlkng ouxvotntag Katl
va AdBoupe meplroodtepeg mMANPoO@opileg KAl CUUIIEPACHATA YU TI) OUNIEPL
@OpPA TS OUVAPTNONE AP KAL TOU CUCTIIATOC.

O petaoxnuatwopog Laplace puag ouvaptnong f(t) opidetar og:

Fo = L{fw} = f frye™dt
0

Omou, F) elval n ouvdaptnon oto nedio tng pryadikng ouxvotnrag,

f(t) elval n ouvaptnon oto medio Tou Xpovou,

L{ } oupBoAider to petaoxnuatiopd Laplace xau

s elval ) puyadikn petalBAntr) mou wooutal pe s = 0 + jw OMoU O Tere-
paopévog Betirog aplbpog.
O petaoxnuatiopog Laplace opidetar pe tnv mpolnmdBOeon 6tL 1oxUel 11 0XE-
on:-

J f(t)e Stdt <
0

O petaoxnuatiopog Laplace exer moAAég 161otnteg amd tig omoieg e-
peig Ba avagepoupe TIg Mo XPNOoLPeg yia T peAetn ovotnuatev. Oneg ava-
@épape Ta ouotnpata mou Ba pag amaoXoAnoouv eival Ypappuka omote yive-
TAL KATAVONTO OTL 1] YPAUPULKOTHTA TOU HETACXNHUATIOROU £ival pia amd Tig

1010t TEG TIOU TO KAB10TOUV €va onpavtiko epyaleio yia tnv avaluon pov-
TEAQV. ZUPQOVA pe T YPOPIPIKOT)TA 1oXUeL:
Av L{ f(t)} = F(5) xan L{ y(t)} = Y(s) TOTE

L{e, fio + ey} = Lo fo} + L{ e2yw} = eiF) + e Y
Ormovu c1 kav cz € R.
Av ¢xoupe pua ouvaptnon fiy Tote 0 petacxnuatiopog Laplace tng

IIAPAY®YOU TNE OUVAPTNONG (f('t)) dlvetal amo tn oxeon:

L{fty} = sF ~ oy
Opoiwg yia to petacxnuatiopd Laplace tng 6eutepng mapaywyou tng ouvap-

tnong Ba exoupe:
L{ ()} = s*Fs) = sfio) — o)
IIpoxkUmter Aolmov 1) YEVIKEUHPEVT 0XE0n Yia To petaoxnpatiopo Laplace tng
N IIaPAy®YouU HUlag oUvVAapTnong, 1 oroia eivat n e&ng:
L{ffy} = s"F(g = s" M) = 5"y~ — flyy " ©
n-1 i

|
d L{ f(ré)} = SnF(s) - Z Sn_l_1 Ef(o)

i=0
Eoto ma ouvaptnon fyyer n petatomopevn mpog ta 6edud katd to

novadeg ouvaptnon Ba eival fi_i)y-t,). O netaoxnuationog Laplace tng

Yediba | 48



3. Metaoxnuatiopog Laplace

apXlKng ouvdaptnong kar o petaoxnpatiopog Laplace tng petatomopevng
ouvdptnong (uetatdmon oto medio Tou Xpdvou) cuvdéovtal e T oxéon:
L{ fe—g)Ye-t0)} = €7F )
Tédog Ba avagepBolpe otnv 1W6LOTnTa aAAayng xKAipakag oto medio

Tou Xpovou. Eote o1 ouvaptioeig f) xau 4y, 0mou a evag Betixog apibpog.
H ouvaptnon f Grageper amod v fr) otnv KAipaka tou Xpovou xatd a

povadeg, xat woxuel ) oxeon:

1
£ f(Olt)} = aF(%)
Extog amd tig mapamndve 16uotnteg mou Ba pag BonOroouv yua tn pe-
A£Tn OUOTNUATEV UIIAPXOUV KAl ta Oeeprpata apXikng Kal TeALKNE TIUNG.
To Bewpnpa apPXIKIS TUUNE AVAPEPETAL 0TI CUHIIEPLPOPA MU CUVAPTIONG
fo) Yia t Teivel oto nnbev ko Sratunevetal pe tn oxEon:
lim f) = limsF

t-0 t—oo
Avtiotoixwg to Oe@pnpa TEAKNE TIUNE AVA@EPETAL 0TI CULIIEPLPOPU
mag ouvaptnong fy yia t teivel oto dmelpo kat Statunevetal pe Ty oxéon:
lim fy) = limsF

t—oo t—0

Baowkég I6w0tnteg Metaoxnnatiopou Laplace
axfy EB*yw ax*F 2 B*Yy
fo sF(s) — fo)
" 2 [;
0 s°Fs) = sfo) = fio
f&) s"Fs) =" M) =" iy =~ f)
¢ F., fl
f fp dt RONIR O]
0 S S
t t -1 -2
,l-.l-f(t)dt b+l:(_0)+f(_0)
0 Jo s 52 S
fl—t0Y (t-tp) e SF
fio .
T F(c) dO'
S
fo *yo Fo) * Yo
e_atf(t) l:‘(s+a)
f(%) aF(as)
Fs
f(at) ( /a)
a
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

3.2 Avtiotpogpog Metaoxnuatiopog Laplace
O petaoxnuatwopog Laplace avagepape 0ty petatpemnel pia ouvaptn-

o1 XpOVou 0g OUVAPTNOI PLYAOLKI)g OUXVOTNTAE, €KTOS OU®OE AII0 AUTI] TNV
petatporr) Ba Xpelaotoupe Kal TNV avtiotpoen 6niadn amod to medio tng pu-
yadikng ouxvotntag oto medio tou xpovou. 'a autr tn petatporr) Oa Xpn-
OlI0IIOUW)00UHE TOV avtiotpo®o petaoxnuatiopo Laplace o omoiog opidetat
(Al

ct+joo

1
f(t) = L_l{F(S)} = z—mf F(S)C+Stds
C

—joo
Onou, L71{ } oupBoAider tov avtiotpopo petacxnpatiopd Laplace kat

¢ elval n mpaypatiky otabepd mmou eivatl peyadutepn amo ta mpaypa-
TIKA pePN 0A®V ToV MOA®V Tng F(y).

H emiAuon tou mapamdve 0AOKANP®PATOE £ival ouxva OGUOKOAI, YU
autod To AOYO Yl TOV UIIOAOYLOPO TOU QVTIOTPO@POU petacXnupatiopou Lap-
lace yivetar pe tn Xprjon TUN@V ol omoiol avtiototxouv tineg g Fg) pe v
neg g fry. Axodoubei oe emopevn oedida mivakag pe kamola anod ta {euyn
petaoxnuatwopev Laplace.

Ta {evyn peTtaoXnuatiop®v opeg 6ev KaAUIITOUV OAEC TIC IEPLITTOOELS
eUpeong TOU avTioTpo@ou petaoxnuatiopou Laplace, emopéveg oe meplnto-
on mou 1 ouvaptnon F) Gev elval oe popen mou divetal oto mivaxa Tote
xpnovporolovpe pebddoug mote 100 KATAAANANG PETATPOIIS VA IIAPEL TE-
tola popen 1 Fg) wote o avriotpopog tng va umoloyidetal Néow TV mva-
Kov. Mua tetowa pebodog etval 1 avaduon oe amAd KAGopata, 1) OUYKEKPLHIE-
vn peBobog 1oxXUeL 08 MePLIT®WOELS PNTOV ouvaptoewv onAadn oto eidog ou-
vaptnoenv pe to omolo Oa aoxoAnBoupe otn Guapkrera tou padnpatog.

H avdluon oe amha xAdopata pag amdonolel v ouvaptnon F) o
mote pag oitvel tn SuvatotnTa va UIOAOYLOOULE TOV AVTLOTPOMO petaoXnia-
Twono Laplace tng F() ameubeiag amo toug mivakeg (euywv. O Adyog mou a-
kolouBoupe autn tn Gwadikaoia eivar yrati ota XLuotnpata Autopatou E-
Aeyxou ouvnOwg emBupovpe va mmpoodropicoupe tnv £§060 evOg CUCTIIATOS
otav pag divetal OUYKEKPLUEVH £10000¢, €MOPEVROE TO MPOBANpa avayetal
0TOV UIIOAOYLOHO £VO¢ avTLoTpOo@ou petaoxnuatiopou Laplace puag pntng
ouvaptnong tou s, v Fg.

'Eotw n e&ng ouvaptnon:

N  ms'+n_4s" + -+
dy dis® + dogsE1+ -+ dy
Me tig ouvaptnoelg mou Oa aoxoAnBoupe Ba woxuvel i<k 6nAadn o BaBpog tou

Fs) =

OAUGVULOU ToU aplOuntr Oa eivatl pikpoOTepo amod auToOV TOU IAPAVOLAOTY),
oe avtifetn nepimtwon n pebodog avaluong oe ammAd kAaopata dev oxvet.
Omou ns) To moAuwvupo tou aplBuntn
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

d(s) TO TOAUGVUNO TOU TAPAVONAOTH

1 0 BaBpodg tou moAuwvupou tou aplBuntn Kau
k 0 BaBpdg Tou moAumvupou Tou ITapavopaoT).

H avaAuon oe amda xdaopata g Fg) Srageper avadloya pe tig pideg
TOU MOAURVUHOU Tou mapavopaoty). Ov mepuntooeig mou Oa pag amaoXoAn-
oouv eivat 1 e8¢ 6uo:
+ Av 1o moAuGvupou Tou mapavopaoty ¢éxel mAnoog n StagopeTikOV pi-
{ov, dnAadn p; # py # p3 #* =+ # Py TOTE NI AVAAUOT og amdld KAdopa-
ta g F(s) Oa etval tng popeng:

n

n C C C C Cj
Flg =qo =t —— b — =Z !
dsy S—P1 S—p2 S—p3 S—Pn &SP

Ormou ¢4, €y, C3...C, 0TtaBepeg oL omoieg mpoobGropidovtal Peow ard T
1eBo6o avaduong amdOv KAAOPATOV 1) OHOola £Lval YVROTI) a@ou Iie-
prAapBavetar otnv UAn tou pabnpatog twv E@appoopévov Mabnpa-
TIKOV TOU 3°U efaunvou Onwg mpoBAsmmetal amd to mpoypapa OIou-
6wv tou Ttunpatog. O Adyog mou dev tnv avaduoupe eival KAt to ye-
yovog ot pe tn Xpnon tou MatLab 6a umoloyidoupe dpeoa autég tig
otaBepeg kav tig pideg Tou MOAUDVUOU.

Aot Aowuov n Fsy éxer mépel TNV Hop@r IMou mapouctagoune mapa-
AV, XPNOLIOIIOLOVTAE TOU Hivakeg Ttou petacxnuatiopou Laplace
HIIIOPOUE VA UIIOAOYLOOUHE TOV avVTioTPo@o petaoxnpatwopo Laplace
g Fs), 6nAadn v fiy'

-1 -1{ & C2 C3 Cn
f(t) =L {F(S)}:L { + + + .-+ }H
S—=P1 S—P2 S—P3 S = Pn
© fiy = c1ePt + ceP2t + czePst - 4 cpefnt

+ Av Op®¢ TO IOAUMVUNO TOU Hapavopaoty) ¢xel emavalapBavopevn 1
enavalapBavopeveg pideg tote n avaduon oe anmdda xkAaopata g Fg)

Ba eival tng popeng:
n C C C ¢ ¢
®_ 2 k SR

Fro =2 = + 4ot o
® T dgy s—p; (5—p1)? (s—pX  s—py S — Pn
n ki
SFm=) ) wre
(s) — — )i
(s —po)

Xpnowponowwvtag maAl toug mivakeg Bpiokoune v )

— r-1 —_ r-1)_< C2 Ck Ck+1 4 ... Cn
fo = L7HF) =L {s—pl T T ek T, T S_Pn} i

Ck

© f(t) = C1ep1t + Czteplt + .- +m

tk_leplt + Ck+1ep2t + “ee + Cnep‘nt
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

Emopéveg avadoywg tnv mepintmon Kaloupaote va emAefoupe To
0woToO TPoOmo ermtAuong tng pefodou avaluvong oe amda kAdopata. H xprion
tou MatLab otig mapamave Swadikaoieg amdormolel oe €va peyado Babpo to
O1KO pag £pyo a@ou pe Tig avaloyeg eVTtoAeg To IMPOoypapia eKtelel yua epag
OAeg Tig moAUumAokeg mpadelg, aAAd epeig Kadoupaote va draxelplotoupe pe
TOV KaTAAANAO TPOMmo Ta amotedéopata mou AapBdavoupe wote va KataAngo-
ULE 0TA 0®OTA CUPIIEpAopata Kabe @opd.

AxkoloubBet o mivakag pe ta {evyn tou petaoxnuatiopou Laplace.

Zeuyn Metaoxnuatiopov Laplace
Fs) fo
1 5(t)
1
1
5_2 t
s+a
; —tn—le—at
(s+a" (n—1)!
)
SZ-I-—(JL)Z sin wt
S
SZ-I-—(JL)Z cos wt
n!
Sn+1 tn
W e
m e" % sin wt
(s+a) _
m e " coswt
1 1
Vs it
e—as
ult-a)
s
1
S(1—e™) u(t)-ult-a)
1 1 —eat
s(s+a) a
s(s+a)(s+ B) ap
s+Yy 1 Bhy-—w omat 4 aly —B) e ft)
s(s+a)(s+ B) aBy B—a B—«
1 e-at _ e—Bt
(s+a)(s+B) B—a
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

S oe~3t — Be Bt
(s+a)(s+B) T B—a
s+vy (y — O()e—at —(y - B)e—ﬁt
(s+a)(s+P) B—a
1 e~at e Bt eVt
G+AGHRE+Y) | B-0G-o  G-BE=—p  @-—pE-
(s+9) (6 — a)eat s (5 — B)e Pt .\ (5 —y)e "t
s+aE+PE+Y) | B-a)y—a) =—B)a=—B) @=y)BE-y)
1 1 —coswt
S(sZ + w?) oz
1 e 3 sin Bt
(s + )2 + B2 — B
L L at—14e
s?(s + ) (= 1+e™)
1
Grar 2 (e — ™)
s+ 1 e _at
s(s + )2 @(B—Be + a(a — B)teah)

[Ma ta pabnuatika poveéda pe ta omola Oa avtikabiotoupe ta @uot-
KaG ovotnpata mou Bgloupe va pedetnioovpe Ba Xperaotoupe va yvepiloupe
Tig Baoikeg Srapopikeg £§1000e1g TOV NAEKTPLKOV OTOLXEIWV KOl TO HETU0-

xnuatwopo toug kata Laplace.

Avagopixy eiowon

Ztoixeio . .
gto 1mebio Tou Xpdvou

Metaoxnuatwopeévy efiowon
oto mebio Tng oUXVOTNTAG S

HAextpuxn avrtiotaon URy = R* gy

VR(S) = Rx I

diy)

' uL(t):L* at VL(S):S*L*I(S)—.L*i(O)
IInvio . 1 (¢ L= Vi) O]
l(t):E*fOuL(t)dt ® T sxL | s
du = —
i =Cx dct(t) I =5 Cx Vi = Crugg
ITukvetg 1t I U
Ugpy = = * f i(p dt Ve, =8 4 —~©@
® " o ® Ces) — s+ C S

3.3 Metaoxnuatiopoe Laplace - MatLab

O Aoyog mou xpnotporolwovpe tov petaocXnuatiopo Laplace ota ovo-
TIHATA AUTOPATOU €AEYX0U elval 0Tl PIIopoUpe va ONIloupyrnooue Jid OU-
vaptnon n omoia va ek@padel tn ALrtoupyla TOU CUOTNIATOE 0TO Medlo Tng
OoUXVOTITAg KAl £l1elg VA TN PeTATPEWOoUe 0To Iedl0 TOU XPOVOU KAl va pag
emotpeywel to MatLab ypagnpa pe tn oupnepupopd Tou oUOTHHIATOE 08 XPO"
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

VK1) mepiodo Iou epelg ¢xoupe opiloel. MEow autwv TOV Ypa@nuATOV HIIo-
poUpe va Byaloupe ao@alr CUPIIEPACHATA Yid TI) AELTOUPYLA TOU IPAYHATL
KOU OUOTIPATOE 02 IIPAYHIATIKO XPOVO.

3.4 Aoknoerg ITpaéne Metaoxnuatwopou Laplace
[Ma va xatavonoouvpe ta tou Ke@alaiou oAAd KAl TLE €VTOAEC TOU

MatLab tig omoieg Ba xpnoipomnolovpe 0to ekaotote Ke@alato Oa akodoubo-
UV 0TO0 TEAOE TOU Q0K 0LLE IIPASNC.

Aoxknon 1°: Na BpsBouv or avriorpopor uetaoxnuatiouol Laplace twv mapa-
KATW OUVAPTIOEDV:

2
s(s+1)(s+2)
s+3
(s+1)(s%2+4s+5)

10
(s+4)3(s+3)2

2s%—4
(s+1)(s-2)%(s-3)

ll) F(s) = 1v) F(s) =

Oa avaduooupe Brpa-Bripa tig evtodég mou mpoOKelTal va XpPnolo-
IO 0OUPE ®WOTe Va Yveplloupe to AOYO II0U T1 Xpnotpomonoape. Apxikda Oa
MIPEIIEL VA EL0AYOUE auTeg TI¢ ouvaptroelg oto nepuBaAlov tou MatLab, yia
70 AOYO auTto Oa XPnOolpomou)oouUle TNV eVTOAL Syms s Je TNV oIoia onAe-
voupe OTL To s elval oupBoAiky) petaBAnTr(pumopoUpe va Xp1olUpoIowcoupe
omowodnmote ypdupa emBupovpe adAd ouvnOidetar n xprion wou s). AnAé-
vouue T ouvaptnon Fgy kav otn ouvéxelwa pe tmy evtodn numden to Mat-
Lab &exwpider tov apibuntn Kai to mapavopaoty tng ocuvaptnong. Me tnv
evToAn sym2poly petatpemoupe to MOAUGVUIO TOU apltBuntn Kol Tou mIapd-
vopaoty avtiotoixeg oe SumAo nmoAuwvupo(double polynomial), éva Siéavuo-
pa 6nAadn pe ouvtetaypeveg PHOVO TOUG OUVTEAEOTES TOU IMTOAUGVUIOU. AQoU
opiooupe ta SuTAd moAumvupa aplOuntn Kal mapavopaoTs) g CUVAPTHONS
Kadoupe tnv evtodn residue n omoila exkteAel TNV avaluon oe amdd KAdopa-
Ta KAl pag oitvel tig pideg Katl toug otabepoug opoug. Avaloywg tig pideg emt-
Aeyoupe tnV KATAAANAn meplmtoon yud va €K@PACcOUME Ta AarmAd KAdopata
Tou avtiotpogou Laplace. Telog peow tou mivaka {euywv urodoyioupe tnv

fo-
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

. 2
1) F(S) - s(s+1)(s+2)
Fr SYVIS =
> F=2/(a*(a+1) % (2+2))
F =
2f(aTis + L)%= + 27
> [num den] =nuwmnden (F)
num =
2
den =
s*i=z + 1) %i=s + Z)
Fr nd=zyms poly (nuam)
nd =
2
> dd=symipoly (den)

dd =
1 3 2 o
»>» [C R Z]=rezidue(nd, dd)
o o=
1
-2
1
B =
-2
-1
o

[]

[Mapatnpoupe dtL Sev umdpxer kdmowa emavadapBavopevn pia(R) o-
note n Fg) 0e amla kAaopata £xet tn popen:

R S SN S 2 1
®7s—(=2) s=(-1) s—0 s+2 s+1 s
Omnote peow tou mivaka 1 f) w0ovTaL pe:

1 2 1 1 2 1
o =7 o) = £ g st o = £ e e e )
© {(S)} s+ 2 s+1+s s+ 2 s+1+ S

ofy=e? —2xe " tug
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

s+3
(s+1)(s%+4s+5)
> BYVHS =
x> F={s+43)/ {(s+1) ¥ (s "2+4%=+5) ) :
> [ den] =numden(F) ;

Fr nd=svmwZpoly (o)
»»> dd=symz2poly(den) :
> [C B EZ]=residue (nd, dd)

o=
-0.5000 - 0.00001
-0.5000 + 0.00001
1.0000
R =
—Z.0000 + 1.00001
—-Z.0000 - 1.00001
-1.0000

(]

Aev exoupe xamowa 6umdn pida dapa n Fig) oe amha xAaopata £xel

nopen:

. 05, 05 1
= Ud
® T s—(=2+i) s—(=2—-10) s—(-1)
0.5 0.5 1

—~ +
s+2—i s+2+i s+1
Omote peow tou mivaxa 1 f) wWouTaL et

oFg=-

0.5 0.5 1
fy = L7{F} =L {— - — -+ }“’
s+2—i s+2+4i s+1

o fy = =05 % e~ @Dt — 0.5 x g=@+Dt 4 o=t
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

10
(s+4)3(s+3)?
x> SYIWS =
x> F=10/( (s+4) 3% (543 )"2)
> [num den] =nwoden (F)

Fr nd=sym2poly (num) ;
*> dd=symz2poly(den) ;
»x» [C R Z]=residues (nd, dd)
o o=
30.0000
Z0.0000
10.0000
—30.0000
10.0000

—-4.0000
—-4.0000
—4.0000
-3.0000
-3.0000

(]

Ye auti) T IEPUIITOOI] IapaTnpoUpatl 0Tl ¢xoupe pua pida to -4 ema-
vadapBavopevn 3 @opeg kat pia 6urAn pia to -3. Omote eivar Svago-
PETIKN IIEPLIT®ON avAaAuong og amAd KAAoPaTa oo Tig Iponyoupeveg
60 ouvaptnoelg. Ze autn Tt Hepintwon 1 F) oe amld xAdopata Ba

€XEL TI) HOPP1):
F. = 30 4 20 4 10 4 —-30 4 10 o
T s— (=) -2 (-(-4)3 s—(-3) (s—(-3))?

F 30 4 20 4 10 30 4 10
Ld = —

T s+4 (s+4)2 (s+4)3 s+3 (s+3)?
Omnote peow tou mivaka 1 fy) w0ovuTAL pe:

f(t)zL‘l{F()}=L‘1{30+ 20 10 30 10 }(_)
s s+4 (s+4)? (s+4)2 s+3 (s+3)?

10
Hf(t):30*9_4t+20*t*e_4t+7*t2*e_4t—30*e_3t+10*t*e—3t<—>
ofy=10xe™ @B +2+t+05%t%) +10*e 3 (t - 3)
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

2524
(s+1)(s—2)2(s-3)
> SYmMS =
¥x F=(2%3™2-4)/ [ (3+1) *(5-2) 2% (3-3):
=> [man den] =nanden (F)

iV) F(S) =

>+ nd=svmZpoly (mauw) ;
> dd=sym2poly(den) ;
= [C R Z]=residue(nd,dd)

3.5000
-3.5556
-1.3333

0.0556

3.0000
Z.0000
Z.00o0o
-1.0000

(]

BAémoupe ot umapxel pua 6umAn pida to -2, omote n n F) oe amha

KAdopata Oa £xel tn popen:

35 —3.5556 —1.3333 0.0556
F<S):s—3+ s—2 + (s — 2)2 +s—(—1)(_)
35 3.5556 1.3333 0.0556
HF(S)ZS—3_ s—2 _(5—2)2+ s+1
Omnote peow tou mivaka n fy) wovuTaL pe:

£ ,C_l{F } L"l{ 3.5 3.5556 1.3333 4 0.0556}
= = — — (_)
O] (s) s—3 s_2 (5_2)2 T 1

o fy =3.5%e3 — 35556 % e*' — 1.3333 xt x e** + 0.0556 x e™*
Acgknon 2: Na AvBei to mapakadatw ovotnua S1apopikwv 1000wV yvepilov-
Tag 0Tl AQPX1KES oUVONKeS fo) = 8 Karyy =3 -

flo = 2% fy — 3 *y
Yy =Y — 2 *

Yupeova pe tig worotnteg Laplace €xoupe,

fiy = 5 * Fgy — foy Kav 2oy =3 xyy = 2% Fg) — 3 % Yg)
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

. 8—3xY (g
qu7 S * F(s) — f(O) =2 F(s) — 3% Y(s) e F(S) = 2( ) (1)

S—

yzt) =S* Y(S) — Y KA Y — 2 * f(t) = Y(s) — 2 % F(s)

' 3—-2xF
Ap(l, S * Y(S) — Y(O) = Y(S) — 2 % F(S) d Y(S) = _1(5) (2)

N

Ao tig (1),(2) éxoupe :

3—2xF 94+6+F
N S O] _ZTPTe)
. =8 3x———7 oF =8 s 1 . p _ 8xs—17
) s—2 ) s —2 ) 752 _3xs5—4
Ko
8xs—17
Y 3_2*52_3*5_4 Y 352 —25%s+ 22
= L d =
) s—1 ®) 7 (s2—-3xs—4)(s— 1)
*> SYIS =

»» F=(B8%3-17)/(s"2-3%=2-4):
> [num den] =nwoden (F)

Fr nd=sym2poly (num) ;

*> dd=symz2poly(den) ;

»x» [C R Z]=residues (nd, dd)

o o=
3
5

R =
4
-1

T =

(]

5 -3 4.5 — r-1 — 4t —t
Tt o fo=L{Fe}=3xe* +5xe

' 3
Enopevag, F) = — T
Fr BYWES =
¥r T=[3%3%2-25%s4+221/ [([(3"2-3%3-4) *(3-1]]:
»r [nuw den] =numden(¥T) :
> nd=symZpoly(num) ;
Fr dd=syma2poly(den) ;
»>x [C R Z]=rezsidue (nd,dd)

o=
—2.0000
S.0000
0.oo00
R =
4.0000
-1.0000
1.0000
T =
[l
ApCl, Y(s) = é + s—(L—l) + ﬁ Ve = L_l{Y(S)} =—2xett+5xet
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

Aoknon 3° Na vmodoyiotei o avriotpopos Laplace tov mapakdte pntov ou-
VapTnoe®Vv Kal va yiver 1) ypagikl] avaraapdaotaon yia tnv XPpOovVIKn mIEpLodo
Time=0-.01-20 (mov onuaiver a6 0 éwg 20 Seutepddenta e Briua 0,01 tou

Sevtepoldémrou).
] ; 11 ; Lo\ 2%S241
) (s+1)(s+2)(s+3) ii) (5+1)(s+2)2 i) ===
iV) ! v & Vi) 1
s?+1 s(s2+4) (5+1)2+4)2

Ta tyv emidvon tne¢ aoknone va xpnoyiomnoinBei to mapaxatew m-file to o-
oio neptdaubaver tig mapanave Oradikaoieg mou yvwpi{oUuue &Gote va unv
eivar xpovobopa n Owadikaoia. To m-file pag smortpsper tov avriorpopo
Laplace kai eueig Ba mpéemer va oxediacovpe tn ypagikl mapdotaor.

function af=alaplaiF,Tim)
[num den] =numden (F) ;3EeyupLldel Tov SPLAPNTH HEL Tov MEPEVORIITH THS

T awwEpTnong

nd=aymi poly (num]) ::Heratpenee 1ov apuBunth ot Suohd moludnupo
dd=aymZpoly (den) ;sHetatpénel 10V Mopavopastl o Sunhd mohudrvupo

[C R Z]=residue (nd, dd) ;% Avahwon o anhd xhdopato

if ~izempry(Z)

af=' function is not proper

Az pnopel ve vnokoyiatel n avihvan or anhdé Ehdopote yvietl o poedpde tow
gpLBpnthn civel poyohdtcpog and auidv 10U OoOpavVOPaIcTh

el=e

F=polaplo (R} :%Bpeg ov uvnapycy coovohapfovonsvn pido

N oI ETOVREYn I Tow K siwvalr B HOARGEARMOINIE TNS SLAafOopETLENS pLias 1 TOVU MOpavOouaatl
aum (E) =nume 1 (R

Aaf=Tim®0: sapy LKl TLPN SvIiilSTpopoy Laplace

for I=l:numel (K]

for J=1:K(I}

if I==]
JJ=J;
ela=
JI=sum(K{1:I-1) ) +J2
end
af=af+C (JJ) *Tim,. " (J-1) . *exp(R({JJ) *Tim) /Lactorial (J-1) ;
end; end

end

Me tn BonBewa tou nmapamave m-file exoupe:

.) F _ 1

Vb)) T Grpe+as+3)

F» Time=0:.01:20;

Fr BYmWS =

*» Fl=1/((=s+1)*(=+2) *(=+31):
»r» afl=alaplai(Fl, Time)

> plot(Time,afl) rgrid on:

kal to MatLab pag emotpeget thv mapakate ypaQikn
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

0.08

0.06 [\

0.04

0.02

-0.02

1
(s+1)(s+2)2
> F2=1/(1(s+1) % (s+2)"2);
»r afid=alaplai(F2, Time)
> plot(Time,afZ) rgrid on:

20

0.12

o[

|

ol

MR

-0.02

2+52+1

s—=5
=» Fa=(2*s*2+1)/ (=-5);
> afd=alapla(F3, Time) ;

af =

function is not proper

20

To MatLab pag epgavider to pnvupa «n ouvaptnon oev eivat Katd-

AnAnp», auto oupbBaivel ylati otn poutiva mou @tiadape pe To IapaIrdve m-

file eAeyxoupe av o Babpog tou moAumvuou TOU IIapAvVORaoTH £ival peya-
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

AUtepog armd autov Ttou aplBunTn KATL ITOU amotelel avaykaia rmpolnofeon
yia tnv avaluon oe amdd KAAopata. XTh IoPAIrIdve GUVAPTNOoN 1) avaAuon
oe amAda kKAdopata 6ev eival Guvatr a@ou o BaBpog tou moAuwvupou tou a-
pOunTI etval peyadutepog amod ToU IIOAUMVUIOU TOU IAPAVOLIAOTI).

1
s24+1
»x F4=1/(=2"24+1):
»» afd=alapla(F4, Time) ;
> plot(Time,afd) ;grid on;

iV) F(S) =

1
0.5
0
0.5
-1
0 5 10 15 20
s+1
v) F(S) - s(s?+4)

#» FE=(s+1])/(s*(3*2+4)):
»> afb=alapla(F5, Time) ;
»> plot (Time,afh) ;grid on;

1

T L L L
b L]
NENANANANAIEE
ARIRINERTRIEY
NEIETRVRTRIE

0.4
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

1
((s+1)2+4)2
x> Fe=1/(((3+1)%2+4)"2):
»» afé=alapla(F&, Time) ;
> plot(Time,af) ;grid on;

Vl) F(S) =

0.08

o
ol
o

-0.02
0

Aocknon 4° Xto kukAwpua tov mapakatw oxnuatos {nreitar va Bpebel n tdon
Uy OTQ akpa tng avrioraons, yvepioviag otl Uy = 2xe’t, R=110,

C=1F KalUc g = 0Volt.

+ .+

it)

ULt U2(t)

C2
||

_-_ ,._
[

A0 T0 nAeKTPLKO KUKA@UA TOU OXIHATOS IIPOKUIITOUV Ol £{1000eLg:
t

A
Uiy = R+l +E*f01(t) de

KAl
uZ(t) =R=x* l(t)
Metaoxnuatidovrtag tig 600 maparndve oxeon kata Laplace exoupe:
B Iy s*R*xC+1 _V1(s)*5*c
Vl(S)_R*I(S)-FS*C_ s*C *I(S)HI(S)_S*R*C+1
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3. Metaoxnuatiopog Laplace

KAl
VZ(S) =R*I(S)
Apa,
Vl(s)*S*C R *xsx*C v 1*xsx*x1 v
SFRAC+1 S*RAC+1 1O T gxlxltl "

Vz (s) == R

Vo T 571 Vi
I'vopidoupe tqv u, ® EIIOPEVKE AIIO TO IILVAKA {EUYROV TOU PMETAOXNIATIOHO0U
Laplace pmopoupe va Bpoupe tv V; (s 1 omoia 1oouTal V1(S) = 5%1
Emopévag,

v S 2 2 %S
= * =
) T s+1 s+1 (s+1)2

Me 1t BonBeva tou MatLab avaAvoupe tn V, (s) OF amAd KAdopata.

rr YIS =

> F=2%z/(=+1)"2;

>r [ den] =numnden(F) ;
Fr nd=syvm2poly (nam) ;

»»> dd=zymzpolyi(den) ;

> [C B Z]=residue (nd,dd)

[]
2 %
(s+1) (s+1)2

\ 2 -2 _ \
Apa n Vz(s) =) + P Vz(s) = Kal pe tn Bonbeiwa tou

mivaka {euyov tou petaoxnuatiopou Laplace vmmodoyidoupe tov avtiotpo@o
petaoxnuatiopo Laplace tng Vz(s) , OIIOTE 1] TAOI OTA AKPA TN AVTLOTAONS

LoouTal:

t t

uz(t)=2*e‘ —2xtxe”
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4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

4. Baowkd Ynuata Yuotnuatev Autopatou EAéyxou

Tig evvoleg evog oNpatog KAt £vog OUOTIHIATOE TIE OUVAVTANE 02 TIOA-
AoUg Tolelg TOV TEXVOAOYLK®V KAl EPAPUOOUEVOV emotnuev. Auteg ol Baot-
K&¢ £vvoleg elval amapaitnTeg yia TV KATavonon Tou aVTIKELIEVOU TS pa-
Onpatikng Oewpiag TOV OUOTHPATOV.

To onpa amotedel pia pabnuatiky ouvaptnon piag 1 IEPLo00TEPRDV
aveldptntev petabBAntov pia amd Tig omoieg £ival UMIOXPEWTIKA 0 XPOvog
Kal TUITLKA IIEPLEXEL MANPo@opleg yia T XPoViki e£eAln piag moootntag 1
omola meprypa@gel éva @awvopevo 1 pia Stadikaoia. 'Eva onpa cuvexoug xpod-
Vou eival pla IPaypatikn ouvaptnon Xg @ R = R g avefaptntng petab-

Antng t n omoia ex@padel to ouvexn xpovo. Iapadetypata onpatev eival n
NAEKTPLKT] TAON Uy OTOUG AKPOGEKTEG VOGS NAEKTPLKOU KUKAGUATOG 1) 1) V-
TAOT) TOU PeUpatog iy oe £va KAGGo nAextpikoy KukAwpatog. AAa mapade-
lypata onpdtey ouvexoug Xpovou eival mx. n 0éon X 1 n TaxvInTa v
evOg KLVI)ToU O¢ IIPOC KATIOL apXI) OUVTETAYHEVRV.
Me tov 6po ouoTnpa evvooue £va PUEPOE TOU (PUOLKOU KOOIOU TO OII0-
10 Bewpovpe OTL amotedeital ammd £va oUVOAO OTOLXELWV Ta omoia AeLToupyo-
UV OUYXPOV®E KATA IIPOOLAYyEYPAUHPEVO TPOIIO £TOL MOTE VA EHLTUYXAVETAL
KAII010¢ 0TOXO0C.
'Eva ovotnpa emxowevel pe to nepuBdAdov peow onpatewv. Ta onpa-

Ta IIoU 6¢xetal eva ovotnpa ovopadovtal Sieyépoeig 1) 100601 Kal ta onpata
IOV IAPAYEL £va oUoTNIA AOYR TV OleyEpoemVv Kal TV | PNoeviKov apX -
KOV ouvOnrwv ovopddovtar amokpioelg 1 £obol. Ov eioodor kar ov £obot
TV OUOTHHATKOV eival ouvapthnoelg tou Xpovou. Ov ouvaptroeig mou pag ev-
SlLa@EpouV Kalr £€Xouv eupela e@appoyr] 0Ta CUOTIHATA QUTORATOU £AEYXO0U
elval YPaupiKol ouvouaopol oplopevev BaolK®OV oUvapTHOe®V TLE OIIoleg
Kadoupe Baoukd onpata, ta onpata autd eival ol £§1)¢ ouvapTIoeLg:

+ Bnnatxn

+ Kpouotikn

+ Avappixnon

+ Ex0Oetikn

+ Hpitovoeldng

4.1 Bnpamikn(step) ouvaptnon
H Bnpatikn ouvaptnon oupBoAidetar pe to uy Kai ouvnbwg avage-

petal Kal @¢ povadiaia Bnpatikn ouvaptnon, 0pog 0 OII010g IIPOEPXETAL UIIO
TO mMAATOG TNG TO 011010 eival oo pe tn povada. H Bnpatikn cuvaptnon opi-

etal wg eéng:
_ {0, —o<t<0
o =y, 0<t<om

H ypagikn tng Bnpatikng mapouvoiadetal 0To IMapakate ypa@nua.
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4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

15

0.5

0.5

Eva guoikd mapadevypa tng Bnpatikng ouvaptnong eivar o S1akoI-
Tng evog GLKTUOU, a@oU 0 POAOE IIOU £Xel 0 SLUKOITNE eKPPAdeTal e T OU-
VAPTNOT U(y).

H povaduaia Bnpatikr extog amd tnv mapamndve popen HIIopel va
rapouolaotel Kar pe xabuotepnon 6ndadn avti va maipver tnv tuprn 1 peta
TN XPOVIKI) otiyur) t = 0 pmopoupe va oplooupe epeig tn XPOVUIKI OTLyur O-
rou Oa AapBaver tnv Tuun 1. Xe autn) Tty mepintoon n Bnpatikn opidetan

s = {0, t<T
®~71, t>T

Omorte yua T = 5 n ypa@ikn mapaotaon tng Bnpatikng eivat:

0.8

0.6

0.4

0.2

0.2
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4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

4.2 KpouoTiKr) ouvaptnon
H xpouotikn ouvaptnon, n omoia ovopadetar kair ouvdaptnon Dirac,
oupbBoAidetal pe to 8y Kau opidetal yua kabe ouvaptnon ouvexn oto pundev

®g edng:
0, t#0
1

f foy * 8y * dt = f(g)

Amo @uOKI] Amown N KPOUOTLKI] OUVAPTNOI OVAIAPLOTA TNV HETAPOPA €-
vépyerag o undeviko Xpovo. Amd pabnpatikn amown £ivar pua ouvAaptnon
undevikn mavtou ektog ard to pndev omou amevpidetar. H ouvaptnon avtn
£xel Imapa moAU peyddn onpacia yiwa tnv Bempla eAeyXou TOV OUOTHUIATOV
adld Sev pmopet va vAomolnHet.

H ypagwkn mapdotaon mou meprypd@el TV KPOUOTIKY OUVAPTNON o
KolouBel oto emopevo ypagnua.

4.3 Yuvaptnon Avappixnong
H ouvaptnon avappixnong cupBoldidetal ne to 1) Kal opidetal wg e

ng:
0, —o<t<0
r(t):{t, 0<t<oo
H ypagixrn mapdotaon mou meplypd@el T OUVAPTNON avappixnong
elval n eéng-
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4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

0.8

0.6

0.4

0.2

0

-1 -08 06 -04 -02 0 02 04 06 08 1

Onng xav Bnpatiki n ouvaptnon avappiXnong €Ktog amd tnv mopa-
IAVE POP@IN HIIopel va mapouotaotel Kal pe kabBuotépnon Snladn avti va
Sexvael 1 «avappixnon» petd to undév pmopoupe va oplooupe epeig Tty Xpo-
VK1) otuypr) mou Oa {exiva Kal tote n ouvaptnon avappixnong opidetat:
0, t<T
o= {t, t>T

Omnote ywa T = 2 1 ypa@iK1] mapaotaot) Tng avappixnong eivat:

0.9 /
0.8

0.5
0.4

03 /
0.2

/
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4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

4.4 ExBetikn Yuvaptnon
H vyveooty pabnpatikn ekBetikn ouvaptnon ouvpBodidetar pe
fiy = A* e, dpeg otV mpaypatkOTNTA 1) OUVAPTNON IIOU eVOla@EpeL Ta

ouoTHATA AUTORATou eAeyXou eivar 1 fiy) = e' * uy.

H exBetikn ouvaptnon maider onpavtiko poAo yrati 6Aeg oL ouvaptTr)-
0£1¢ IIOU aVA@PEPOVTAL IIAPAIAVE VAl AIOTEALoPATA TNE XPNoNg thng eKkOe-
tikng. H povaSiaia Bnpatikr ouvaptnon eivar n exkBetikn otav A =1 xau
a = 0. Ov KpouoTIKI] OUVAPTNON KAl 1] OUVAPTIOL] avappixXnong mapiyovtal
ard T Bnpatiky ouvaptnon, 1 ool OO AvVA@EPAE IPOEPXETAL OO TNV
ekOetikn). Emlong pua meplodikn ouvaptnon pmopel va €K@Paotel O¢ Ypap-
HKO¢ ouvOuaopog ekBetikav ouvaptnoenv. EmmAéov n exBetik) ouvaptn-
01 HmeEPLYPAPel IMOAAG QUOLKA @aivopeva OmI®E I AdOKPLon OUoTHHATOV, 1)
axTvoBoldia padievepymv 100TOOOV K.q.

4.5 Hpvrovoerbne Xuvaptnon
Télog 1 yveootn amod ta padnuatikd nurtovoeldng ouvaptnon oupbo-
Aigetar pe fpy) = Axsin(w = t + ).

4.6 Baowka Ynpnata-MatLab

O Adyog mou ava@épajie Tig IUPAIAVE CUVAPTHoelg eival 0Ty auteg Oa

amoteAeoouv tn Baon yia va cuvBeooupe addeg mo moAumlokeg mou Oa xpn-
OlLI0IO00UHE WS Onpata dieyepong ota ouotnpata mou Oa mpocopolwoou-
pe. Auto pag Bonbdaer oto va Soupe TNV CUNIIEPLPOPA TOU IIPOCOUOL®IEVOU
KaBe @popd cuothnpatog avaloya pe to onpa ewoodou mou Ba dreyeipouyie.

E&avtiag 0t tng ouvaptnoeig auteg Ba tig XPNOLIOIou)oUHE APKETES
POpPES Yla T dnploupyla onpateov dnplouvpynoape apxeia m-file ta omoia Ba
pag emotpe@ouv tnv Kabe ouvaptnon omote v Xpeladopaote Kal Je Ta Xa-
PUKTNPLOTIKA Ta omola emBbupovpe va €xel. Ta m-files mou Oa xpnovporor-
oupe eival ta edng:

+ IMa v povadiwata Bnpatikn
function u=aplistep (L)
u=A*0+1;
w=find(L<0) :
ulxl=ulx) *0;

omou A o Xpovikog opidovtag
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+ ["a tnv Bnpatikn pe xabuotépnon
function u=unistep (T, t)
u=T*0+1;
w=find(T<t):
uix)=u(xl *0;
omou T o xpovikog opidovrtag Kat t 11 Xpovikr KabBuotépnon

+ IMa v avappixnon
function r=aplirsanp (T)
r=T;
¥=find (T<0) :
rixl=rix)*0;

omou T o xpovikog opidovtag

+ IMa v avappixnon pe xabuotépnon
function r=uniramp (T, TO)
r=T-T0O;
¥=~find |T<T0)
rix)=r (x)]*0;

omou T o xpovikog opidovtag kar TO n xpoviki kaBuoteépnon

4.7 Aoknoewg Ilpaéne Baowkav Enuatov

Aocknon 1° Me tn xpnon twv Baoikev onuatwv va 606ouv ouvaptrjoels &ote

va mapayovral ta £Eng ypapnuata:
i)

0.8

0.6

0.4

0.2
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i1)

1

0.8

0.6

0.4

1/ \

0

-0.2

-0.4 \ /

-0.6

-0.8

1 [

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 14 1.6 1.8 2
iii)

. /A
. [
[

N N
V)
\ |/

-1

0 0.5 1 15 2 25 3 35 4

1) ITapatnpolpe 6Tl 0 maApodg mou pag {nrettat va Snpioupyrjcoupe
HEXPL TI] XPOVIKI) OTLyun 2 sec eival pa Bnpatikn ouvaptnon pe T=1. Aivo-
upe oto mepiBailov tou MatLab tig mapaxate evtodeg:

T=0:.001:3;

u=unistep (T, 1) ;

plot(T,u) ;grid onzaxis([-0.1 3.1 -0.1 1.1]})

omou dnAmvoupe to Xpoviko opidovta mou emBupoupe Kair Tto Brpa autou
Kal otn ouvexewa oxedvaloupe tn Bnpatikn pe T=1 kai maipvoupe to £8ng

ypagnua:
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0.8

0.6

0.4

0.2

BAémoupe 6tL 0 maApog mou O¢loupe «kateBaivew Tr XPOVIKI] OTLYHI) OTO
unéév oe avtibeon pe autdv mou exoupe dnuloupynoel peXpt otypng. Kmo-
PEVOE Y VA EIILTUXOUHE TO 000TO maApd Oa mperer va Tt XPOoViKI) OTLyHn)
T=2 va agaipeooupe pia «Bnuatikn» ©ote va mape oto pnoev.

u=unistep (T, 1) —unistep (T,2]1:

plot(T,u) ;grid on;axis{[-0.1 3.1 -0.1 1.1]})

Metd T1¢ TAPAIAVE £VTOAEE Ialpvoupe Tto ypd@npa mou akoloubel otnv e-
nopevn oeAida.

0.8

0.6

0.4

0.2

O mapamave maApog eival autog mou pag {ntnbnke va dSnuioupynoovpe Kat
aUTO TO emiTUXape XPNOLHOIol)VTAg T Bnuatikny ouvaptnon Katl o ouy-
KEKPLUEVA apalpavTag pla Bnpatikn amo pia aAAn. Avaloyoug cuvéuaopo-
Ug Ba xpnolporolovpie yia TV Onploupyia TaApooeLpmV.
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i1) H ypagikn mou pag {nrettal etvar avrnmto ot elval po amdn npt-
TOVLKI] ITAAPO0ELPA 1) SNIoupyla Thg OIIolag EMITUYXAVETAL e TG TAPAKATE
evToAeg:
T=0:.001:2;
p=gin(pi*T):

plot(T,pl ;grid on;

Me amotéAeopa To IAPAKAT® YPAPN A IOU £ival auto mou pag {ntrnke.

1

0.8

" \
. \ /

0.6

0.8

1 b A
0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2

iii) Alvoupe Tig mapardte evrolég oto mepBailov tou MatLab
T=0:.001:4;
p==in(pi*T) :
plot(T,p)rgrid on;

Amotédeopa TOV 0oV £ival To IapaKAT YPa@nua

N /I\

NTRR [
ol o

O Y
WA
NI \

-1

0 05 1 15 2 2.5 3 35 4

IMa va metixoupe to 00OTO ypdpnua Oa mperel va pndeviotouV ol IIeploxXeg
0 ¢og 1 sec kar 3 €wg 4 sec. Xe AUTH] TNV IIEPUITOON Oev UIIOPOUPE vV

YeAida | 73



4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

KAVOUE OTL KAl IIPONYOUHEV®E ITOU AMALPECAME Pl CUVAPTNOYN A0 Hld
adAn ywati Ba exoupe tedelng 61a@opeTIKO amotedeopa arrd to emBupnTo.
Ba mpenel va Bpoupe pua ouvaptnon mou pe tnv KatdAAndn mopadn va pog
pndevidel TNV NULTOVIKI] OUVAPTNON ota draothipata mou Bgloupe Kal va
THV a@Vel B¢ £Xel 0TO UIIOAOLIO S1doTna Tou Xpovikou opidovta. B@¢loupe

£va IMaAPo Aoumov OIIKOE TO IIPMTO EPATIHIA e TOUE KATAAANAoug XpOvoug.
u=unistep (T, ll-unistep (T,3]:
ploc(T,u) rgrid onyaxis([-0.1 4.1 -0.1 1.1]71

0.8

0.6

0.4

0.2

H npaén mou Ba pag dwoer 1o 000tod ypaenpa eival o moAAAmmAaolaopog pe-
tadU TV OUO OUVAPTIOEM®V YLATL 1€ AUTOV TOV TPOIIo ota draotnpata 0-1 Kau
3-4 mou o maApog exelr pundevikn tipn Oa pndevicer Kal TV NULTOVIKY OU-
vaptnon eve oto dtaotnpa 1-3 mou o maApog woovtal pe 1 n nULToviKLY ou-
vaptnon Oa dratnprnoet Tnv TR THG, OIOTE:

P=u.%*np:

plot(T,P)rgrid on;
H teleta mou tomoBetnOnke mpiv tov tedeots] Tou MOAAAIIAAOLAOP0U elval
yiati 11 6U0 ouvapTnoelg U KAl P €ival oTtnv IpaypaTiKOTTA IIVAaKeg II0U
IIEPLEXOUV TLE TUIES TOV OUVAPTNOE®V Yid KAOe XPOVIKI] OTLYI) TOUG OIIOL0UG
epelg Beloupe va mmoAAamdacldooupe 0TOLXELO IIPOE OTOLXEL0, KATL MOU On-
A@vetal pe auTnyv tnv teAeia.
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. /I\
[

N L
V)
\

Aoxknon 2: Na dnuiovpynbel ouvaptnon mov n ypagikn tng mIapaocrtacn va
eival Tplywvikog naluog ue mlatog 2 devtepodemra kar va exkiva T xpovi-
Kn onyun 2 dsvrepolenra. Lty ovvéxerwa va dnuioupynBei véa ovvaptnon
TOLYWVIKO maluo ue mlarog 3 devtepodenta kar va {ekiva ammo T XpovViKI]
oniyun 1.5 devtepodemra. Xpovikog opidovras doknong 6 dcutepolemra.

T=0:.0001:6;
tr=uniratnp (T, 2)
plot(T,tE);grid on;

35

25

15

0.5

[Ietuxape pe Tig MAPAIIAVE® £VTOAES O TPLYDVIKOS MAAPOg va eKivd T XPOo-
ViK1 otiypn 2 Seutepoderrta. Apou o maApog Ba exer mAdatog 6Uo Geutepo-
Aermrta tn Xpoviki otwypn 4 Seutepoderrta O¢doupie va exel tn Tupn pnoev.
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cr=uniramp (T, 2) —unir=mmp (T, 4) ;
ploc(T,LE) rgrid ong

1.8

1.6 /
14

1.2 /

0.8 /
0.6
0.2 /

ITapatnpovpe 0to maparmdve ypd@npa OtTL T XPOoViKn otiynn) 4 SeutepoAern-
TA a@arpel TNV KA101) IIOU £10ayajle T1) XPOVIKI otiypn 2 Seutepodemta. Apa
pe Bdon Tig evrodég mou dwoape av a@alpeéooupe pid oUVAPTION avappixn-
ong amod pia GAAN otnv ouoia agaipovpe KAL) Opolwg Kol 0TI IIEPLIITOON
tng 1mpocbeong. Ao o mapamave ypaenua aveidapBavopaote 0Tl ) XpoviKI
otwyur mou emAéSape dev NTav 11 0ot agou B£loupe N YpAPLKn va €xXel
Tiun 0 tn Xpovikn otuypn 4 6eutepodemnta. Omote T Xpovik: otiyun 3 dgu-
tepoAenta Oa mpemel va agaipeoovpe 2 Kal OX1 Pl ouvaptoelg avappixn-

ong agou epueig BeAoupe va AIIOKTI)OOULE APV TUKI] KA1OT) IIp0g TO Unoev.
tcr=uniramp (T, 2) -2 uniramp (T,3)1:
plDtiT,tr];grid ong

1

0.5

0.5

-1.5
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Télog pag pevel va otabepomolr)ooupe T OUVAPTNOL OOTE PETA TN XPOVIKI)
otwyun 4 deutepodenta va £xel otabepr) tuun ton pe to pndev. Auto emvtuy-
Xavetar 1pooHETovVTag AUty TN XPOVIKI] OTLYHI] KALOT), OIOTE 1) TEALKI) OU-
VAPTNON II0U pag 61vel ToV aIIaltoUReVo TPLY®VIKO TaApo etvat:

tr=uniramp (T, 2) —2%uniramp (T, 3) +uniramp (T, 2] !

plot(T,CE) rgrid ong

Kau n ypagikn tng ouvaptnong eivar n e€ng:
1
0.9
il
[
[
[
[
0.3
[
/ \

0

0 1 2 3 4 5 6

Aoudevovtag pe tnv 16wa akpBog pebododoyia yia thv Kataokeur tou deu-
TEPOU TPLY®VIKOU maApou Oa éxoupe pua ouvaptnon avappixnong pe T=1.5
®OTE Va IIETUXOUE TNV eKKivnon ota 1.5 Geutepoddemta, oty ouvexela Kat
a@oU o maApog Oa £xelr mAatog 3 SeutepoAernta ota 3 deuTepOALmTa IIOU £ival
I KOPU®PI] TOU TPLY®VIKOU mmaApou Ba agaipecoupe 2 @opeg pia oUuvAapTnon
avappixnong Kai T Xpoviky otiypn 4.5 deutepolenta Oa mpooBeooupe pia
ouvaptnon avappixnong wote va otvabepomownOetl otn tiun pundev. ' va

enaAnBevooupe ta mapanave otvoupe oto MatLab tig evioAeg:
tri=uniramp (T,1.5) -2%uniramp (T, 3) +unirsmp (T, 4.5)
ploc(T,cri) sgrid on;
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15

0.5

Aoxknon 3 Na avaluBouv or mapaxate maluoi kar va 6oBouv o1 ouvaptnoeis
IIOU TOUS IEPLYPAPOUV LE TI] XP1101] T®V BAOLKOV onudTwyV.

1)

I

[Tapatnpovtag to madApd cuprepaivoupe 0Tl agou apXidel va exel KAion tn
XPOVIKY otiypn 1 deutepodento n ouvaptnon mou yaxvoupe Oa elval pua
ouvaptnon avappixnong pe T=1, amod tnv omoia Ba apaipeocoupe pia cuvap-
tnon avappixnong pe T=2 a@ou tn Xpovikn otiypn 2 deutepoAenta Kal pex-
Pl TN XPOVIKY otiyun 4 deutepddenta o madpog 10opporel. Xty ouvexela Ba
a@aipecoupe pla ouvaptnon avappixnong pe T=4 a@ou ekeivn tn XPOViKn
OTLYHI] 0 TaAPOg maipvel apvntiky KAlon, tedog Ba mpooBeooupe pia ouvap-
tnon avappixnong pe T=5 apou tn Xpovikn otiypr 5 deutepodenta o maApog
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4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

otaBeporolettal ot TLpr pndev pexptl to teAog tou Xpovikou opidovta. Oda

TA MAPAIave ta ek@paloupe oto MatLab pe tig mapakdt® evroleg:
T=0:.0001:6;
p=uniramp (T, 1) —unirawp (T, 2) -uniramwp (T, 3) +unirsmwp (T, 5)
plot(T,p) rgrid on;

) / \
) / \
N \
Ny \
N \
] |

ii)

15

0.5

0.5

Apxika Ba mmpooBeooupe GUo Bnpatikeg cuvaptnoelg n mpwtn pe T=1 xav n
Oevtepn pe T=2, otn ouvexela o maApog me@Tel oty Tupn -1 eve eixe tnv
Tiun 2 ommodte Ba mpemel va agaipgooupe 3 popeg T Bnuatiky ouvAaptnon pe
T=3 wote va metuxoupe tn mtwon otnv embupnty tpn (2 — (—1) = 3). Ty
XPOVIKT otiyur) 5 Geutepoderita o maApog aveBaivel amod tnv tuurn -1 oto un-
O¢ev omote Ba mpooBeooupe pia Bnpatikn ouvaptnon pe T=5.
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T=0:.0001:6;
p=unistep (T, 1) +unistep (T,2) -3 *unistep (T, 3) +unistep (T, 5]
ploc(T,pl;grid on;

15

0.5

0.5

iii)

15

0.5

0.5

Ba xperaotoupe pia Bnpatikn ouvaptnon pe T=1 kat Ba tng mpoobecoupe
pia ouvaptnon avappixnong pe T=1. Xtn ocuvexewa Oa agaipecoupe 2 @opeg
TN ouvaptnon avappixnong pe T=2 wote va metuXoupe TNV apvnTIKI KALo
TN XPOVLKI] OTLyHI 2 Kal yia va metuXoupe tnv otabBepomoinon tng XPoViKng
otwypung 5 Ba mpoobeooupe pla ouvaptnon avappixnong pe T=5 wote va
«oBrjcoupe» tnv mponyoupevn apvntiky kAion. Telog Oa mpooBeooupe pua
Bnpatikn ouvaptnon pe T=6 mote tn Xpovikn otiypn 6 va aveBoupe amo
T -1 oto undeév.
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T=0:.0001:8;
p=unistep (T,1)+uniramwmp (T, 1) -2 *uniramp (T, 2) +unirawmp (T, 5) +unistep (T, 6)
plot (T,p) ;grid aon;

15

0.5

0.5

iv)

. /N

0.5

0.5

) \/

0 1 2 3 4 5 6 7 8

Avakpivoupe 0Tl 1 YPA@LKI £ival ouvouaopog Bnpuatikov ouvaptoemy Katl
NULTOVIKNG ouvaptnong. Av dev eixape tnv nUIToOvViKn ouvaptnon tote Ba
HUIropoucape pe Tig MaPAKATR eVTOAEG va IIdpoupe to akodoubo ypaenua.
T=0:.0001:5;

pl=unistep(T,2) -2*unistep (T, 4) +unistep (T, 6] ;

ploc(T,pl)rgrid omn:
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0.8

0.6

0.4

0.2

0.2

0.4

0.6

0.8

Topa poodéTovtag TV NULTOVLKI) ouvapTnon ¢xoupe:
pe=sinipi* (T-21/2);
p3=(pl+pz):
ploc(T,p3) rgrid on:

JT T/

pAVY
. \/

0 1 2 3 4 5 6 7 8

Yta Xpovika draotnpata 0-2 xav 6-8 to ypagnpa mou dnpioupynoape dvage-
pel amo auto mou pag ¢ntnbnke va dnploupyrnoovpe a@ou og autd ta 61a0-
tnpata n ouvaptnon Ba enpene va pndevidetar. Oneg npadape oe IAPATIAVE
aoxknon Ba moAAammAaocidcoupe TNV MAPATIAVE CUVAPTIOL II0U £XoUupe @TLa-
el pexpl Topa pe evav maApo o omoiog ta Xpovika oraotnpata 0-2 xai 6-8
Ba pag 6ivel 0 Kal to Xpoviko dvaotnpa 2-6 Ba pag 6iver 1. Omote n ouvap-
TNoN 1mou avadnroupe eivat:

P=(pl4+pz) . ¥ (unistep (T, 2) —unistep (T, 6)):

ploc (T, P);grid on;
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JT T/

0.5

0.5

-1.5

Aoxnon 4° Na BoebBsi ouvaptnon mouv va emotpepet 1oV IapaKate maluo:

]
14 /
o

0.8

0.6 /
0.4

0.2 /

2ty ovvexera va Bpebel véa ouvaptnon n omola va emoTpEPeL ia mallooe-
oa mov va amotedeitar amo 5 teétolovs maluovg, onws mapovorasetar otnv
HIAPAKATE YOAPLKI].
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T
a

T
VAV VA YAy

Apxika Oa mpemel va Bpoupe tn ouvaptnon yua va tn Snuioupyia tou povou
maApoU, 1 omota eival 1 efne(Gev yivetal exteviig avagopd agol mAéov yve-
pidoupe TOV TPOIO GOTE va Bpoupe T KatdAAnAn ouvAaptnon yua Tov eKA0TOo"
Te MOAPO ITOU WAXVOUE):

T=0:.001:10;

P=uniramnp (T, 0) —unirawp (T, 2] -2%unistep (T, 2)

plot (T,F);grid on;

18
a1
1.4

a

0.8 /
0.6 /
0.4

IMa Swkia pag SievkoAuvon Ba gruaoupe eva m-file to omoilo ommote To KaAo-
upe Oa pag emoTpePel £va TETOLoU £100Ug MaApo avaloyd e To XPOoViKO opi-
dovta Kau Tig Xpovikeg otrypeg mou Ba emBupoupe kaOe @opd.

function p=palmos (T,T1,TZ)

p=uniramp (T, Tl —uniramp (T, T21 - (T2-T1) *funistepn (T, TZ) :
O 6pog (T2-T1) mou moAhamlaciaoupe v Bnpatiky ouvdaptnon eival yua
va €10ayoUe 0®OTA TN HTOOIN TOU IMOAHOU, 0TI OUYKEKPLIEVI] IMIEPLIITOOoT
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epelg moAAamlaoidoape pe 2 yiati auto €ival To ammoTeAeopd Tng oLa@opag
TOV XPOVIKQV OTyp@V Ttou maApou(2-0=2). Topa Oa mpémer va @uiaoupe
Hua poutiva 1 omotla Oa maipvel Tov apX1Ko maApo pe ta deGopéva mou epeig
B¢doupe Kal va tov emavadapBaver 6oeg popeg embupoupe, auTd TO EOUTUY-
Xavouue pe to mapakate m-file.

function p=palwoseira(T,MN) T o ypoviwdo oplfovioas xal M oLl smawvakiliels mow sxlBUpotps.
K=T(end)/N; ZAicipsl to ypoviwd opldovwio pE Tig smowvohilslig TOU OOAPOU IOV =OL8UpoUps

p=T*0; % Mp&eviiesl Tov mokpd

for L=1:N FELNOLPOOOLEWTOS T EWIohl) £or B0 smovekdfel Tn oSipd sviorow omd 1 fog I
p=p+palmos (T, (L-1) *¥,L*EK); %Extehel TH povriwe moU Eiyops OpOo&NPLOUVAYRSEL wild ¥d8s soowdhnlrn
end OO OO0 EOLAUPOURE Eol KGAE popd Tov DpOSHETEL ST0 OPORyOTEEW0 BI0T R

A@oU 0AOKANP®OOOUNE TA HOPAIIAVE HALPVOURE TNV embupnth maApooeipd
pe tig e1¢ eVToAeg.

L
w

IR VRT vy
L

Acgknon 6° Na Bpe6si ouvdptnon mouv va emotpépel tov Iapakate maAuo:

I
0.8

;2 \

|
0.6 \
0.8 \
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4.Baowka Znpata Zuotnuatov Autopatou EAéyxou

Ka1 ot ouvéxera n poutiva mouv Ba emotpépel ia nalpoosipa ue 3 emava-
Aaubavouevoug madpouvg idrovg ue tov mapamave.

H ouvaptnon mou pag ivel tov maApo eivat:

T=0:.001:12;

p=unistep (T,0)-—uniramp (T, 1) +uniramp (T, 3) +unistep (T, 4) +unistep (T, 12) :
ploc (T, H) ;grid on;

IR
0.8

i
o

N
0.6 \
0.8 \

Mrmopoupe va dnpioupynooupe to mapakdate m-file péoa oto omoio amoOn-
KeUOUE KAl TOV XPOVIKO opidovTta, To 0Iolo Sia@opoIiolel tov TPOImo auTov
ard auTtov TNg IPoNyounevng AoKNong.

function p=palmosz (TO,T1,T2,T3)

t=0:.01:12;

p=unistep(t, TO)—uniramp (t, T1) +uniramp (t, T2 ) +unistep (t, T3 ;
XPNotpoIowwvTag TNV IoPAIdve PouTiva IIou dnuioupynoape Givoupe 0To
nepiBaddov tou MatLab Tig mapakdte® £vTtoAeg mou pag emioTPeEPouV TNV

axkOAoubOn xatl emBupnti) maApooeipd.
p=palmo=2 (0,1,3,4) +palmo=2(4,5,7,8)+palwo=2(8,9,11,12) :
plot(T,pl;grid on:
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| \ \
ol \ \
ol \ \
| \ \

| W
0.6 \ \ \
I A

Aoxknon 6° Na Bpebel ouvdptnon mou va emoTpe@el ToV IMUPAKATR IIAANO
Kau oty ouvexewa va Bpebel n poutiva mou Oa emotpepel pua maApooeipd
rou Oa armotedettal amod 4 emavadyelg Tou IaApou.

o
1.4 /
1
0.8 /
0.6 /
0.4 /
ol

H ouvaptnon mou pag divel tov maApo eivat:

T=0:.01:12;

p=uniramp [T,0) —uniramp (T, 2) —unistep (T, 2) —unistep (T, 3 :
plot(T,p)lsgrid on;

Mrmopoupe va @tiaioupe pia poutiva oe m-file mou Ba pag emotpepel Tov
IAAPO.

function p=palmos3i (T, T1,TZ,T3)

p=uniramp (T, Tl)-uniramp (T, TZ)-unistep (T, TZ) -unistep (T, T3]
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18

1.6 /
14

12 /
0.8 /
0.6
ol
0.2 /

IMa va mapoupe v madpooerpd mou pag ¢ntettar Oa ewodyoupe tnv mapa-
IIAVE POUTIVA TOU HmaApou og pia GAAn poutiva mmou Oa pag emoTpepel v
IIAAP00ELPA.
function P=palmoseiral (T,T1,T2,T3,H
P=T+0;
for k=0:N-1
P=P+palmos3 (T, T1+T3 *k, TZ+T3 *k, T3+T3 *k) ;
end
Ko extedovrag tnv poutiva ¢xoupe:
P=palmoseiral (T,0,2,3,43)
ploc(T,P) ;grid on;

L
NI Y

1 /

W
]

Yeldida | 88



5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

5.Avdduon Yuothudtev Autonatou EAévyxou

Ye autd to Ke@dlawo Ba avapepBolpe 0Ttov 0pLOPd TOV CUOTHUATOV
AUTOPATOU €ALYXOU HEO® TNg ouvaptnong petagopdg, Ba efnynooupe tu ei-
val €va ouotnua avolXtou Bpoyxou kat tu ouotnua KAewotou Bpoxou Kabwg
Kau 0TI 61a0Uvieon CUOTNRATOV.

5.1 Yuvaptnon Metagopdg
Katd t peAetn tov ouotnpdtev eA&yXou Xp1notomolouvTal GUXVA oL

ouvapTIoeLg PETAPOPAS ITOU XapakTnpildouv Tig oxXeoelg e10000u-e£060U TV
OUOTNHATROV.

H ouvdaptnon petagopdg eival pua meprypa@r oto medio tng pryadi-
K1) OUXVOTITAC KAl LOXULL Yid [l IIEPLOPLOPEVE KATNYOPLA OUOTNHATOV KAl
OUYKEKPUIEVA YLd TA YPAPPLKA, 1) XPOVIKA petaBadlopeva ouotnpata mIou
e¢xouv undevikeg apxikeg ouvOnkee. H ouvaptnon petagopag opidetar povo
0TI HEPLIIT®ON £VO¢ YPUUHULKOU OUOTIHATOS pe 0tafepeg mapapeTpoug yatt
oe £va ovotnua petaBANToOV DapapeTpeVv, To ortolo KaAeital ouvnOwg ovotn-
pa petaBAnTtouy Xpovou, mepieéxel pia 1 meplocotepeg XPovika petaballope-
veg petaBAnteg Kal yia tov A0yo autov evoexetal va pnv opidetal o avtioto-
1xog petaoxnuatwopog Laplace.

H ouvaptnon petagopag evog ouotnpatog opidetal @¢ 0 AOyog Netao-
xnuatwopou Laplace tng netaBAntng mou ex@padel tnv £5odo yy Mpog tov
netaoxnuatiopd Laplace tng petaBAntng mou exgpadetl tnv 10060 x(p), Oew-
pwvtag undevikeg apxikeg ouvOnkeg. H ouvaptnon petagopdg evog ouotn-
HATOg AVTLOTOLXEL O P OXE0T) € TNV OIola IIEPLYpA@eTal 1) GUVALLKI] TOU
umo e€eTaon OUOTNIATOE, SIIOPEVOS 1) OUVAPTNOI HETAPOoPAg Oev IepLeEXel
Kapld mAnpo@opia OXETUKA I TNV €0@WTEPLKI] 00T TOU CUOTIHATOS KAl TNG
ouprreplpopag tou yevikotepa. H ouvaptnon oupBoAidetar ouvnBwng pe ke-
@aldaio ypappa tou ayyAlkou aA@aBntou og pop@r cuvaptnong T Pyadikng
ouxvotnrag m.X. G).

Av Bewpniooupe To OUOTNIA TOU TAPAKAT® OXNIATOG:

ZOarnpa

fimofog Gis) =% fioBog
st wit)

Tote n ouvaptnon petagopdg Tou cuothnpatog Ba eivat:
Lw} _ Y
L{xn} X(s)

Gy =
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

H xpnon tng ouvaptnong peta@opdg otnv avaAuorn CUCTNUIATOV eAEY-
XOU glval €va ONUAVTIKO epyaldeio ylati pag emuvtperiel va eAeyxoupe tn
OUNIIEPLPOPA TOU IIPAYHATIKOU OUOTIHATOS XWPlg va to Betoupe o Kivouvo
a@ou propoupe va Beooupe S1a@opeTKES OUVAPTI OIS ®S £10000U¢ Kal [e T
BonOsia tng ouvaptnong peta@opdg va uvmodoyidoupe tnyv mbavi £§odo e
tnv emiduon puag aming eSionong. Oa pmopovoape va mmovupe 6tL BEToupe ToO
ovotnua oe «padnuatirég petprnoeie(éow emAuvong aniov e£1000emV, a@oy
t0 ndvo {nrovupevo-dyveoto Oa eival i ££o8og Tou ouotnpatog) avti va Oéto-
UHE TO OUOTNUIA 02 IIELPARATIKESG PETPNoelg OmouU 02 KAIOoleg MEPUITMOLLS
AavBaopévev Greyépoeav e1066ou va Kwvduveue to 1610 to ouotnua.

Mrmopoupe otav pag 6ivetar n Stagopiki) e§10001 evOg OUOTIIATOE Va
BpoUpe Tty ouvaptnon petagopdg Tou aAAadovtag, Je T1 XP110n TOU PeTaoXn-
patiopou Laplace, tnv e§iowon aro to medio tou Xpovou oto medlo Tng pya-
O1kng ouxvotntag. Avtiotpoeng otav pag Sivetal 1 ouvapTtnon PeTAPopPAg
evOg ouoThHaTog PImopoupe va Bpoupe tn Sta@opikr) ££10®0N TOU CUOTIIATOS
arodouBavtag tnv avtiotpopn Swadikacia SnAadn petvaoxnuatidovtag tnv
eflowon Ttng ouvAapTNOoNg PeTaPopdg arod to medio tng ouxvotntag 0to medio
TOU XPOVOU.

Ta ypappikd Xpovika apetaBAnta cuothpata 0Oog £XOUHe ava@epel
0€ IPONYOUHEVO KEPAAAL0 PIIOPOUV VA IIEPLYPAPOUV AIIO YPAPPLKES oUvVap-
THOELG TNG NOPPNG'

dic di-'c dXr d<1r
i dt(it) i-1 dti-gt) Tt a0t = kal(:) Dk dtk-gt)

Omou ¢y n ouvaptnon £§060U Kaul Iy 1N CUVAPTNON £10000U, Pe XPN 0N TOU

+ a ++b0r(t)
petaoxnuatiopov Laplace n mapamdve G1a@opikl) HETATPEIETAL:
aiSiC(s) + ai_lsi_lC(S) + .-+ aOC(S) = kakR(S) + bk_lsk_lR(s) + -+ bOR(S) Ad
o (asi + a7+ -+ ag)Cs) = (brs® + by 5K+ -+ bg)R(s) ©
L Co aist +aj_y s+ +a
R(s) kak + bk_lsk‘l + .-+ bO

O maparave Aoyog ££060u-e10000U OtV IIpaypatikotnta pag oivel tn ou-

VAPTNON PETAPOPAS TOU OUOTIHATOS OIIOTE 1) OUVAPTION HETAPOPAS AIId pa-
Onpatikn amown eival £€vag mivakag 1 ypappov Kat k otnlev pe otorxeia
pNTEG ouvaptnoelg pe petabBAntn tn pryadikn ouxvotnta s mou £xouv Badpo
aplOunT péxpt Kat oo pe tov Badpo tou mapavopaotn Sniadn i < k(BA. ke-
@dAaio 3.2).

H evtoAn pe tnv omoia opidoupe oto nepiBailov tou MatLab pua ou-
VAPTNON PeTa@opdg eival np ££ 1 omoia mpoepxXeTal amod Ta apXLKA TG ayyAl-
KNg @paong transtfer function tiou peta@padetal ouvaptnon petagopag. H
ouvtadn tng eival n akoAouOn:

G=tL[[nwmn] , [den])

‘Omou, num moAuwvupo pe toug otabBepolg 0poug Ttou aplBuntr Kat
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

den moAumvupo pe toug otabepolg 6POUS TOU TAPAVOLAOTI).

H ouvdaptnon petagopdg evog ouvotnpatog eivat o Aoyog 6U0 moAum-
VUR®OV TOUu aplbuntr Kal Tou mapavopaoti), ol pideg TV IMOAUMVUI®V aUTOV
£X0UV onuaoia otnv avaluon ToV ouotnpateov autopatou edeyxou. H euo-
t&0e1a evog ouoTipatog Kau i taxutnta amdokpiong (Oa avagepboupe avaiu-
TIKA Yl aUTOUg TOUg OpOUg O¢ eIOPEVO Ke@AAalo) elval KAmola amod ta Xa-
POKTNPLOTIKA TOU OUOTHHATOE moU ermnpeadovial amd tig pideg autev TV
U0 moAuwvupev. O pideg tou apOuntn ovopadovtalr pndevikad tng ouvap-
TNONE PETAPOPAG 1) TOU OUOTIHATOS VR Ol pLdeg TOU IMapavopuaoty) ovopadov-
TAL ITOAOL TN)E CUVAPTIONGS PETAPOPAS 1) TOU CUOTIIIATOS. Le MOPeVo Ke@dda-
10 Ba avagepBoupe avaAuTIKOTEPA Yid TI) ONHACLA TOV TOA®V Kl TRV punde-
VIK®V £VO¢ OUOTIHATOES, £VR) EKTEVEOTEPT ava@opd mmpoBAemetal oto padbnpa
TV Luotnuatev Autopatou EAéyxou II.

H tuurn g ouvaptnong petagopdag evog ocuotnpatog ywa s = 0 ovopd-
{etau ouvexee képSog (de-gain) Kal Tig meplooodTepeg opeg eival peyaAutepo
aro tn povada.

Télog amd T oUVAPTION PETAPOPAS eVOE CUOTIIIATOE eVTOomideTal Katl
n ©aln tou ovotnuatog. H taln tou ovotnpartog Givetar amd tn peyadutepn
Suvaun otnv omoia eival UWePEvN 1 PLyadiki) ouxvotnta S 0TO IIOAUMVULO
TOU IIOPAVOAOTH), 0TNV ouoia 1 taln evog ouotnpatog pag diver tov apfpo
TOV TOA@V TOU OUOTIIATOE.

IMa va ratavorjooupe Tn XP1on Kai Tn ALLToupyila Tng oUVAPTIONG
peta@opdg akoAouBouv amld mapadeitypata pe Xpnon tov Baoltkov Svapopt-
KOV £§1000LOV TOV NAEKTPIKOV OTOLXELOV KAl TO PETAOXHUATIONO TOUES KATA
Laplace mou mapouoiadovtal og mivaka oty oeAida 52.

ITapaberyua 1° Na Bpebel 11 ouvaptnon peta@opdg plag NAEKTPUKIG

avtiotaong.

i% R

— Vi ——

Apxika Ba mpener va opiooupe mmowa Ba etval i elcobog Kaul mova 1 €-
£000g KATL TO OIIO10 £Xel PeydAn onpaocia otnv avaluorn Tou CUOTHIATOg a-
@oU Yl Sragpopetiki ££060 Oa exoulie Kal S1a@OPETIKT] OUVAPTIOT] AVAPOPAS.
1) Ta eilooSo T Tdon ota dxpa g avriotaong Kat 080 to
pevpa Iou Stappeet TNV avtiotaon exouvpe:
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

I(s) . 1

Us R
Apa n ouvaptnon uetagopag Tou cUoTHHATog eival G = %.
i1) T eloodo to pevpa mou Swappéer v avriotaon xav £06o

L
Uy = Rxiy 2 Uy =Rxlg) ©

TAON 0TA AKPA TNE AVTIOTAONE £XOUHE:

Yo _ g
Is)
Apa n ouvaptnon petagopdg Tou cuotnpatog eival Gy = R.

. L
Uy = Rxiy 2 Uy =Rx1g) ©

Fivetar avolAnotd OTL via to 1010 ouotnua I ouvaptnon HeTapopdc

noopel va Swapeper av emAéloupe Srapopetikee petaBAntée yia eioodo xau

££000.

ITapadeiyua 2° Na BpeBel n ouvaptnon peta@opdg ToU MHAPAKAT®
ITUKV®OTI).

"

V) —

1) Ta eloobo T Tdon ota dxpa Tou TUKVETY Kol ££050 To
pevpa mou Tov dlappeet exoupe:
dug £

i =Cx—3 =21l =s*Cx U = Cru

'‘Exoupe avagepel 0TL 11 oUuvapTnon peta@opdg opidetal yla pundevikeg apXi-
Kég ouvOnKeg o110te 1) IMAPAIIAVE 0Xe0n ylvetal:

I(S)zs*C*U(S)—C*OH—st*C

Apa n ouvaptnon peTa@opdag Tou CUCTNNATOG elval Gisy = s * C
i1) T elooSo to pevpa mou Srappéet Tov TURvVeTY Kat 050 T
TAON 0TA AKPA TOU £XOUHE:

1t Iy | Yo Is)
U(t) = E*Ll(t) dt—>U(s) = +— U(S) =

s*C S

Apa n ouvaptnon netapopdg Tou oUCTNNATOG eival G = i
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Ilapdberyua 3 Na BpeBel n ouvaptnon peta@opdg tou IIapaKaTe In-

| ) ,
1 % L

—— Vi) ——

1) T eilooSo tn Tdon ota dxpa Tou Tnviou Kot 080 o
pevpa mou to Swappéel Exoupe:

Ues) _
s*L Us) sxL
1

Apa n ouvdaptnon petagopdag Tou cuoTpatog eival Gy = -~y

. 1 t L U(S) 1(0)
i) =z*f0u<t>dt—’l(s) =Lt Cle=

i1) T el0080 to pevpa mou Sappéer Tov mUKVETE Kat 5060 T
TAON 0TA AKPA TOU £XOUpE:
B £, = oy © U = s % L e Ig) e~ = g4,
gt U =s*Lxlg —Lxig o Ug =s*Lx © T, =5

Apa n ouvdaptnon petagopdg Tou cuotnpatog eival Gy = s * L.

U(t) =L
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

5.2 Aomxad Avaypanpata Xuotnudteov
[Ma v meprypaen cvotnuatev ouvnOidetal va XpnolomrolouvTal ta

dopmika Sraypappata xai ta Svaypdappata porg. H Swapopd auvtwv tov 6vo
1eBodwv evromideTal 0To yeyovog 0Tl Ta Slaypappata pong ava@epovtal o
ouvapTnoeLg 0To medlo Tou XPOVoU eve Ta SOPLKA Slaypdppata 0g ouvaptl)-
0£1¢ PeTaPopag 0To medilo Tng Pyadlkng ouxvotntag.

Oa mpotipricovpe T XPNon TOV COULK®V S1aypappdteov amo ta ovay-
pappata pong emeldn to Simulink tou MatLab yua tn oxeGiaon twv Babpi-
0wV TOV ouoTNUAT®V XPNOLPIOIIOLEL Ta OOPLKA Sraypdppata Kat emeidr) To
medlo Tng pyadikng ouxvotntag mapouotddel SUKOALA 0TO XELPLOPO0 TRV Ol-
aypappatev. Ta Baoikda Sopukda otovxeia evog Soptkou dvaypdppatog 1 dvay-
pappatog BabBpibeov eivar ta eng.

Baowkd Sopikd otoirxeia Sopikav draypappdteov

H BaBpiba mou oxediuadetal wg
opBoymvio mapadAnAoypappo
) » ; KAl aVTLOTOLXEeL 0 €va ouoTI)-
Ha 0To ormotlo dpa éva onpa ei-
0060ou kat éva onpa e£66ou mou
amoppeet.

O xUKAog mou ouvodeveTal arrd
KatdAAndo apbpd mpoonpav
a KOl ONPATOV II0U KATAANYOUV
oe autov ovopadetalr onpeilo
dOporone(pmopel  dnwg  va
npaypartorotnfel Kal agaipe-
o1 ONPATAV).

Ynpeilo Anwng

e i
T,

Eivar gavepod ot oe eva Svaypappa Babuibev ta BEAn avrurpooniey-
ouv tnVv KateuBuvon porg tou onpatog. Ta Sraypappata BaBpidwv cuvaptr-
OE®V HUETAPOPAS €lval Pld £LKOVLKI] aVAIIapAdoTaot) TNg O0Xeong £10000U Kal
e£00ou evog ouotnpatog kair kabe BaBpida xapartnpidetal amo pua meprypa-
@1 £10000U Kal pra 060U OIoU Kal Torrofetouvtal avTloTolXmg To Onpa el-
0000uU Kat o onpa e§odou.

Ta SGopikd draypappata mepLypa@ouyV £va cUOTHIA EITOIITIKA KAl OII0-
tedoUV TN OXNUATIKI] II0PA0TACH] TV AELTOUPYLOV TOV OUVTEAEOTWV TOU
OUOTIHATOG. XTA ITAEOVEKTIIATA TNS XPNO0NE TOV OOPUIKOV S1aypappateyv Ka-
TATAOOOVTAL 1) SUKOALQ pe TnVv omola Kataptifovtal Ta diaypappata Kat ov
AN POPOPLES TIOU IIAPEXOUV Yld TI) OUVANLKY CUPIEPLPOPA TOU OUOTIHATOG.
H poper) tou Sopikou draypdppatog evog GUOTIIATOS PIIOPEL VA AITAOUOTEU-
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Bel wote va amodidetar pe Avyotepeg BabBpideg KATL mmou emtuyxXavetal pe
TNV OUUIUKV®ON TV 01aboXkev Gracuvdepévov Babpidov oe toobuvapa
Swaypappata. H amlomoinon tou Graypappatog pag rmapouotadel pe Kaiute-
PO TPOMO T oxeon petady tng £100dou mou 6pa 0to oUOTNRA GAAX KAl TNG
e£000u mou amoppeel arrd auto, Kabag kat to BaBpod mou embpouv otnv £§obo
ta otorxeia tou ouotnpatog. Opwg n amlomoinon cuoTnuATeV £Xel g Baot-
KO PEOVEKTNIA OTL AmOKPUIITelL o &va Babpod, efartiag twv CURITUKVOOEDV
mou exouv otevepynBei, mAnpo@gopieg yia thnv 61acuvieon emipépoug 0ToLxe:
1OV TOU OUOTIHATOC.
Télog ta Baowkd Brpata yua tn oxediaon tou Svaypdppatog Babuidov
evog ouotnpatog eival ta e§ng:
1. Evtomopog tov e§l000ewv II0U IIEPLypA@OUV Th SUVANLKI] OUNIIE-
PLPOPA TV EMLPEPOUE OTOLXELDV TOU OUOTIHATOC.
2. Yooloylopog tou petaoxnuatiwopou Laplace tov mapamnave e§iom-
oe®V AapBavovtag og pndevikeg Tig apXkeg ouvOnkeg.
3. Aneikovidoupe kaBe pia oo Tig IaPAIAvVE PETAOXINATIOREVES Ko
ta Laplace e§iowoeirg oe poper Babpidwv.
4. T¢dog, ouvluaopog OAGV TV OTOLXELWV TOU CUOTIIIATOE O €va e-
viaio Svaypappa BaBpibev.

5.3 Avacuvéeon Yuotnuatov
Avagépape 1 amdormoinon evog Swaypappatog Babuibeov pmopetl va pag

IIAPOUOoLAoelL Pe KaAUTepo TPomo Tn oxeon petau e1o060u Kal £§000U Tou
OUOTHHATOS TO OmOlo peAetdpe, yld va IIETUXOUHE auTi) TNV OIIAOIOLNOn
IPEIIEL VA KATAVOI)COUHE TOV TPOmo Owaouvieong twv Badpidwv-otorxelnv
TV ovotnuateyv. Ta e16n Gtaocuvbeong eivat 6uo:
+  AwaouvSeon oe oelpd
+ ITapdAAnAn Swaouvdeon
Avddoya pe tn 6100UvOeon TV OUOTNUATEV IPAYHATOIOLELTAL KAl 1)
avaloyn amlormoinon pe ouykekplueveg mpadelg petall ToV ouvaptroemv
HETAPOPAS TOV OUOTNHATKOV KAl £Tol 01 BabBpibeg cupmukvevovtal og pia.
Y11 mneplmtoon mou éxoupe §Uo ouotrpata(Baduideg) ouvdeSepéva oe
oglpd 1e ouvapTnoelg netapopdg Ge) Kar Hy avtiotoixeg oneg autd mou
IapouoladovTal 0TV MaPAKATE ELKOVA:

x(g) ufs) Iis) =)
— 3i=) ] Hiz) —

Tote pmopouv va amomoinBouv oe pia Babpida pe ouvaptnon peta-
@opadg Fg) = Gs) * Hg), To mapanave amodeikvietal wg e€ng:
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_ U _
Gy = X © Ugs) = Gs) * X(s)

Kdul

Ys)
Hi) =—— ey = H) *1¢q)

r
(s)
Eivar engavég opwg 0t 1oxve Uy = r(s) Omote:
Ys)
Y(s) = Hes) * Gs) * X(s) © X He) * Ges) © Frs) = Gy * Hg)
S

%(g) =)
— Fiz -

Emopéveg av 6Uo 1) meproodtepeg Babuibeg etvar ouvbedeneveg oe oet-
pa toTE amlorolouvtal oe pia BaBpiba pe ouvaptnon petagopdg To yvouevo
TV EMLPIEPOUC OUVAPTIOERDV PETAPOPAS TV BaBpidwv.

Yto rrepiBaddov tou MatLab pmopoupe va vmoloyiooupe tn ouvaptn-
o1 petagopag 6Uo Babpidwv mou eival cuvdedepéveg oe oelpd elte moAAAIT-
AaowadovTtag T OUVAPTIOELS NETAPOPAS TOUC £1Te XPNOLIOIOIOVTAE TNV OU-
VAPTNON Series 1) Omoila 0Ty YEVIKI Tng ouvtadn eivatt

F==zeries (G, H)

omou G kav H n ouvaptioeig petagopdg twv oe oepd ouvoedepevav
OUOTNHATROV.

Eotw topa n mepimtoon mou ta 6U0 Iapandave oUoTHHATA VAL ouv-
6edepéva mapdAAnlda, opoiwg e ouvaptioelg netagopag Ge) xai Hey omneg

@alveTal 0TV IapaKATe elKova.

1
66 ¥lis)

sl
sl

HE=)

FEls)

Ov 600 BaBpibeg oupmmurvevovtalr oe pia Babpida pe ouvaptnon pe-
tagopdg Fs) = G(s) + H(s), TO omolo amodeikvuetal amo Tig Mapakdt® 0XEoels:

¥l

Gy = © Yl = G *X(s)
X(s)
Y2

Hi) = —= o y2¢) = H) * x5
X(s)

KAl
Vi) = Y1) + ¥25) © Yis) = Gs) * X(s) + Hesy ¥ X(s) © ¥(s) = X(5) * (Gsy) + Hes))
Ys) _ _
© = =G5 + He) © Fg) = G) + Heg)

X(s)
Omote av 6vo 1 neprocotepeg BabBpideg eivar ouvdedepeveg mapddAn-
Aa tote amdomolouvtal og pia BaBpiba pe ouvaptnon petagopag to aBpolopa
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1 ™ Swagopd(avddoya pe ta mpoonpa oto onpeto A0polong) TOV EMPEPOUG
oUVaPTIOERV PETAPOPAS TV BaBpidwv.

Yto mepBaddov tou MatLab prmopoupe va umoloyilooupe tn oUvaptTn-
on petagopag 6Uo Babpidwv mou eivar ouvoedepeveg mapdAAnda eite mpoo-
B£tovtag TIg OUVAPTIOLLE PETAPOPAS TOUG €T XPNOLIOIIOLOVTAE TV OUVApP-
tnon parallel n omoia ot yevikr) tng ouvtadn eivat:

F=parallel &, H)
omou G kav H n ouvaptnoeig peta@opdg tov og oe1pd ouvoebepéveov ouotn-
HATOV.

ITapadeiyua 1° Aivovtar ov ouvapTtroelg PETAPOPAS TOV HAPAKAT® CUOTNHA

TOV-

1 2%S
G(s) = s+_1 Kdau H(s) = s+_2

Na Bpebel n ouvaptnon petagopdg Tou AmAOIIOUIEVOU OUOTIIATOS OTAV:
1) Ta ouotnuata eivar ouvSedepéva oe oelpd Kat
i1) Ta ouotnpata eivar mapdAAnia ouvdedepéva.

1) Otav ta ouotipata eivar ouvdeSepéva oe oerpd modAamAaoiddope
TIE OUVAPTIOLLE PETAPOPAS TOUC 1) XPIOLHIOIIOLOULE TNV EVTOAL Series.
G=tfi[1],[1 1]):
H=tfi[2 0],[1 2]):
F=G+H
Transfer function:
2 =

»» F=gerie= (G, H)

Transfer function:
Z 3

2%S
SZ+3xs+2"
i1) Otav ta cuotpata etvar mapdAAnla cuvdeSepéva mpoobétoupe

TIG OUVAPTIOLLE PETAPOPAS TOUG 1] XPNOLUIOIIOL0UHE TNV eVTOAL parallel.

To amdomownpevo cuotnua £xer ouvaptnon petagopag Fg) =
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F=G+H

Transfer function:
2 22 + 3 5 + 2

F=parallel (&, H)

Transfer function:
2 g2 + 3 3 + 2

2%5% 434542

To amlomoinuévo ovotnpa éxer ouvaptnon petagopdg F) = s

Ilapadberyua 2: Aivovtal ov 600 avtiotdoelg ToU ITAPAKAT® OXNIATog Kal n-

tettal va Bpebel 1 ouvaptnon petagopdg Tou ouoTHHATOg Yia £10060 To peu-
na iy mou Srappeel TIg avTioTacelg Kal 5060 Tn Tdon Uy 0Ta AKPaA TV av-

TLOTAOERDV.

R, R,

T

V(e

L~

Toxvel oL

oL Ugs)
Uy = (Ry +Ry) *iy 2 Uy = (Ry + Ry) * () © —I(S) =R; +R;
S

Apa n ouvaptnon Tou amlomowpevou ouotnpatog eivat Fgy = Ry + R.

ITapaberyua 3 I'a to mapamave oxnua va emavadnedei n i6va Sradikaoia

aAAd yia 10080 T TAON Uy 0TA GKPA TOV AVTIOTACE®V Kat £§060 To peupa

iy mou g Srappeet.
Ioxvel oL

o _ 1
Usy ([Ry+Ry)
1
Ri+Ry’

L
Uiy = (Ry + Rp) *iy =2 Uy = (R + Ry) * Iy ©

Apa n ouvaptnon Tou amlomounpévou ouotnuatog eivar Fgy =
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

Onng ¢xoupe avag@epel 1 eUPeon OUVAPTNONE PETAPOPAS £VOg OUOTI)"
patog ennpeddetal amo tov Kaboplopo £1006ou Kat e£660u O11wg 0TO mapaIrd-
v mapadetypa dev mapatnpoupe povo avtod. BAémoupe 6tL eved nAekTtpodo-
YIKA ol 6U0 avtiotdoelg eivar ouvoedepeveg oe oelpd 6ev onpaiver 0Tl Katl
0TI YA®OOO TOV CUOTNHATOV eival ouvoebepéveg oe ogpd. Av toxue tote Oa
enpene oto mapddetypa 2 va Bpoupe wg amotédeona Fs) = Ry * R,, ovpgova
pe o arotedeopa mou Bprikape ov U0 avtiotaoelg 0Ty YA®OOM TRV OUoTHHIA-
TV elval ouvoedepeveg mapdAAnAa 6nAadn £xouv Ko £i0odo Kal drapope-
iK1 ££000, To omoio LoxUel a@ou U0 avTloTdoelg 0 0e1pd NAEKTPOAOYLKA
£X0UV KOwo peupa addd StagopeTikr) taon ota axpa toug. Ilpemel Aovmov va
KATavorooupe 0Tl 0L Kavoveg Ttng NAeKTPoAoylKIg ouvoeopodoyiag eivatl 61
A@QOPETLKOL AIIO AUTOUE IIOU 10XUOUV 0TI 61aoUvEeon ouoTHIAT®V.

5.4 Yuotnuata AUTtONaTtou EAEYX0oU avolxXTtoU Kal KAe1otoU
Bpoyxou

Ye éva ouoTtnpa auTORAToU eA&yXoU To onpa e1o06ou divetal 0to ouo-

TnUa amod éva «mpocbeto ovotnua» mou to ovopdlouvpe avtiotabupiot) 1 pub-
0TI 1) eAeYKTIH). LTA AVOLKTA OUOTIHATA O avTloTaOpioTng elval KataoKeu-
AOPEVOE MOTE TO ONIA MOU IIAPAYelL Kal TPo@odotel To oUOTNHA VA AIloTeAel
tnv KataAAndn Sieyepon yia va amo@épel tnv embunnty €060 tou ouoty)-
Hatog. LTa KAL10Td ouoThpata 0 avoiotaduiotng dieyeipetal Kal amo tny &-
£060 TOU ouOoTNPATOC OIIOTE TO ONJIA MOU IIAPAYEL O avTioTadpiotng Katl oie-
yelpel to ouoTtnpa ennpeadetal amo@aoloTika amo tnv £€£000 tou 110U Tou
OUOTHATOG.

Me amAa Adyia Ba pmopovoape va 0plooule IS AVOLKTO oUOTNIA £1-
val €va ouotnpa Iou 1 eioodog dev elval ouvaptnon tng 000U Kal KALL0To
ouOTHIA £1Val eva oUoTHHIA TI0U 1) £10000¢ ival ouvaptnon tng e§0oou.

Ta xAewotd ovotnpata S1a@EPOUV AIO TA GVOLKTA OUOTIHATA OTHV
apxn Aertoupylag toug Kat 1 61a@opd autn o@eidetal 0Ty AW IANPOQOPL-
oV amo tnv ££060 otnv £10000 tou cuotnpatog. Emeldn n embupnth amokpt-
o1 £vog ouotnpatog KAelwotou Bpoyxou eival yvwotr 1 £§odog tng eAeyxope-
vng 6radikaoiag mapakodouBeital, n petpnon tng omoiag XP1NOLHIOIIOLELTAL OG
onpa avadpaong 0To cUCTNHIA €ALYXO0U OIIOU Kal ouyKpivetal pe tnv embu-
pntn Tipn e e§0dou. Xtn ouvexela To ONpad o@AAPATog IIou Urmodoyidetatl
aromotleital KatdAAnAa ard tov eAeyKTn) pe oKoIo va pelndel wote n 6radi-
Kaola va odnynBet mpog to emBuuntn tipn e§060U Kal mapdyetal £va onpa
TO 01010 avTioTolXel 0To o@AApa-Giragopd mou ep@avidetal petaly tng emt-
Buuntng Kal Tng IPAYHATIKIS PETPOUHEVIE AIOKPLoNg Tou ouothpatog. H
XP1)01] AUTOU TOU ONHATOS Yid TOV €AeyXo OAng tng diepyaoiag £Xeig wg arro-
tedeopa T Snuoupyla plag oelpdg ASLToUpYL®V Peoa 0to KAewoto Bpoyxo, n
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

0£1pA ASLTOUPYLWV auTh) ovopdadetal ouoTtnpa eAeyXou pe avadpaon 1 ouotn-
Ha auTtopatou eAeyxou KAewotou Bpoyxou kar Stabpapatidel Baotkd poAo ota
OUOTHPATA AUTORATOU eAeyXou. Ltnv emBupntn tuun e§o6ou tng Sradikaot-
ag 1 £§odog tautidetar pe tnyv embupnty £§060 avagopdg Kal to o@AApa ei-
var pundeviko, KATL IIOU onpaivel 0Ty pe Tt XP1on KAewotou Bpoyxou pe a-
vadpaon 1 oupImepLPopa evog ocuoTipatog BeAtimvetal pe tn Xpnon avadpa-
ong.

Ta xAelwotd ouoTHPATA XPNOLHMOIOLOUVTAL O IMEPLITOOLELS OIIOU Ol a-
IIALTI|0£1¢ AUTOPATIONOU eival peydAeg eV T aVOLKTA OUOTHIATA XPNOL0-
IIOWOUVTAL 02 AIMALg MEPLITOOELE auTopatiopoU. ['a tov maparndve Adyo ta
KA£10TA OUOTIPATA elval I TOAUITAOKA 0tTr 0Xedlaon Kal oTnVv UAomoinon
ard ta avolktd. Ta avolktd mou eivar Atyotepa MOAUIAOKA £€XOUV XAPNAO-
TePO KOOTOG, Oev avripetonidouv mpoBAnpata euotdbeilag oe avtibeon pe ta
kAerwotd. [a ta avourxtd ouotnpata 1 akpiBela mou metuxXaivouv otov eAey-
X0 g depyaoiag efaptdtal amd To Katd mO00 £Lval YVOOTI] 1) CURIIEPLPOPU
tng Srepyaoiag ywa 6eGopgvo onpa £10060U Ve Ta KALL0TA £X0UV UWNAO
Babpog axpiBelag akOpa KAl pe meploplopevI] YVROOI TV IAPAPIETOOV TNE
Oepyaotag. Tuxov Guatapaxeg xar petabBoleg tng akpiBelag v otoLXelwv
evOg avolXToU OUOTHIATOC OUVEIIAYOVTAL e eKTpomn Ttng e£000u ammod tnv e-
mOupunty amokplon eve ta KAewotd pmopouv va avrterneéeAbouv oe entept-
Kég Swatapaxeg xKau oe petaBoleg TV mapapétpev g eAeyxopevng diepya-
olag. AvtidapBavopaote 0TL T KALL0TA CUOTI|HATA UIEPTEPOUV TOV OVOLK-
TOV CUOTIHATOV KAl Y10 aUTO XPNOLI0IIOL0UVTAL IEPL000TEPO 0TI IPALT.

'‘Eva ovotnpa avoixtou Bpoyxou mou Aettoupyel X®pig avadpaon Kat
mapayel arneuBelag onpa 060U ®E AIOKPLON TOU OUOTIHATOE 08 OUYKEKPL-
HEVO onpa £10060U, Iapouotadetal 0TV MOPAKAT® ELKOVA.

x(s) ws)
— Fiz -

'Eva ovotnpa xAelwotou Bpoyxou mou AapBaver €va Getypa tou onpa-
tog ££000U TO 0IT010 CUYKpLveTal ouveXwmg pe tnv embuunt £§060 £toL ®ote
va Iapayetal £€va onpa oQAaApatog mou e@aprodetal g oNnpa £10000u, IIapo0-
uoladetal 0TV IUPUKAT® ELKOVA.

xis) E(s) =)
+ e G0

To mapamave ocvotnua av B¢Aovpe va to amdomolooupe oe pa Bab-

Yo _ S

. To ovo-
X(S) 1+G(S)

piba tote n vea BaBpiba Oa £xel ouvaptnon petagopag

THHA auto ovopadetal Kal ovotnpa povadiaiag avadpaong agou n avadpaon
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

mou exoupe eival ion pe tn povada. H ouvaptnon peta@opdg mporUIItel oo
ta egng:

Ys)
E(S) = Gs) © Y5 = Gy * Ets) © Yy = Gy * (%9 = Vi) ©
S
© Vi) = Gy * X(5) = Gis) * Vis) © Vis) T Gisy * V(o) = G * X(s) ©
G G
(s) Y(s) (s)
- ((1+G6G * = G/ * Xroy © = % X & =
( ) *¥s) = Gy * X») © Vo) 1+Ge @ Txy 1+0Gg

To onpa oeAApaTog Tou Haparrdve KAewotou Bpoyxou,
1
o = TH6g YO
Omote yia va edaxiotomoujcoupe to onpa o@daApatog Oa mpemer 1+ Gy > 1
yia OAeg TIC TLHEG TNG UIYAOIKIIG OUXVOTNTAG S.
Extog amd tn povadiaia avabpaon exoupe Kal tn pop@n avadpaong
IOV ITAPOUOLAeTal 0TV eMOpev) e1KOVa.

x(8) E(s) 5]
+ e =

Hi=) —

1 1 y(s) — G(S) ' ' 1 .
Me ouvaptnon petagopag — T0 omoio amodelkvuetal K¢ e<ng:

X  1H+H(5*G(s)

Ys)
E(S) = G() © Y») = Gy * By © Vo) = Gy * (29 — Hee) * V() ©
S
© Yis) = Gs) * X(s) = G(s) * Hesy * Y(s) © V() TG(s) * Hisy * Y(s) = Gs) * X(s) ©

G(s)

& (146G +H =G *X) O Vo) =TT
(1+G(s) * Hes)) * i) = Gis) * X(s) © Vs) 1+ Hg, * Gy

* X'(S) Crd

Yo G
Xy 1+ He)* G

Y& aUuTI) T MIEPLITKOOT TO ONda oeAApatog eitvat,
1
Emopevog yua va elaxiotomolrjooupe Tto onpa o@adpatog Oa mperel

Eg = * X(s)

Yt eropevn oeAida akolouBel mmivakag pe toug mo onpavTikoug pe-
TAOXNHPATIOPoUE GOPUKMOV O1aypappadToV.
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

Metaoxnuatiopoi Sopke®v Staypappdteov

Y X(s) > Y(s
1 | *Ogel-ee] - [Ges® G525 Geld) =
X(s Y
2 = o
3 X(s) G(s) Y(s)
1 £ G(s)H(s)
H(s)
4
7
X(s) 0:0 Y(s) X(s) 0:0 Y(s)
5 ¥ T T F
: [ G |
Z(s) Z(s) 1 G(s) [
X(s) G(s) II Y(s) X(s) : ,]I G(s) II Y(s)
6
X(s) JI G(s) l[ Y(s) X(s) " G(s) [~ Y(s)
7
X(s) '
X(s) Ye)
8
Z6s) M(s)
9
Y(S) X(S) T + ' Y{b)
10 i —“_ a
+ X(s) + 1 - 115)
x5 —X) R e [T e [186)
11 + l[
N % :
X(s) ” Y(s)
12 _1
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

5.5 Aoknoewg Ilpaéng Avaduone Yuotyuatev Autopatou E-
Agyxou

Aoxknon 1° Na Bpebel n ouvdaptnon peta@opds Tou KUKA@UATOS TOU MAPAKA-
TE oXNpatog Benpnviag wg onpa e10060u TNV TAON 0TNV £10000 TOU KUKA®-
patog Kat ¢ £€§060 Tt taon otnyv ££060 TOU KUKAQUIATOC.

Y
Ty R

H- | K,
L ¢ I Uo
i =
D DT
(1) S (0 —" T

Apxika Ba umoloyicoupe tnv ouvBetn avrtiotaon Zi mou amoteleital ario
tnv avtiotaon Ri kav amnd tov mukvet) Ci1 xkav tnv Zs mou amoteAeital amo
tnv avtiotaon Re xav amd tov mukvetr Cz. Omnodte 1o KUKA@PA pPeTtaoXnpati
etal ¢ e€ng:

‘Omovu o1 oUuvBeteg avtiotdoelg petaoxnuatiopéveg kata Laplace eiva,

1
() — 1 ~Ry#Cyi*s+1
ZZ(S):RZ
ZB(S):R3
Kau
7 —R 1 RyxCyxs+1
HON 4+S*C2_ s *C,

Amo To mapamave KUKA®UA IPOKUIITOUV Ol IIAPAKATR £§l000elg KATA PETAO"
xnuatopo Laplace:
Vi = Zag) *ligy) T 220y * (i) ~lzg)

Vo) = Zags) * Iz

Kdau

(i) = lag) * Zagg) = g * (23(s) + Z4(s))

Emopeveg n ouvaptnon peta@opdg tou KUKAQUATOS elvat:

Voo Zasy * 2

Gy = = P
)
Vig  Zi *lig 22y * (i) — o)
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

RyxCr*xs+1
s*C,

* o

(—)G(S)z R1
Ry #Cixs+1

* 11(5) + R; * (11(5) - 12(5))

Auvvovtag tn oxeon (11(5) — Iz(s)) * Zz(s) = IZ(s) * (Z3(S) + Z4(S)) ¢xoupe:
(R, + R3 + Ry) *s*C,

lig = o * R, *Cy %5
Apa n ouvaptnon peta@opdg yivetau:
Ry*xCy*xs+1 .
G = s*C, 2(s)
Ol R, (R,+R;+R,) *s*C, (R, +R3+R,) *s*C,
Iz(s)*((R1>I<C1>I<s+1>’< R, *C, *s )+ Rz % ( R, *C, *s - D)
Ry*xCy*s+1

<G TRy *#[(Ry+ Rz +Ry) *s%Cy + 1]
R, *(Ry *Cyxs+1)
o = Ry*(Ry*Cyxs+ 1)« (RyxCyxs+1)
M TR, % Ry(Rs + Ry) #Cy # Cols? + [Ry # (R, + Ry + Ry) # C, + (R; + Ry) # R, #Cy + Ry #R, # Cy] #5 + R, + R,

+(R;+R3+Ry)*Cy*s+1—R, *xCy *s

O mapavopaotng eival moAuevupo 2°Y BaBpou, omote Bplokoupe Tig pideg
TOU HPE0® TNg O1aKplvouoag Kal 1) OUVAPTION HETAPOPAS AIMAOIOLELTAL KAl

woouTal pe:
R, *(Ry*Cy*s+ 1) % (Ry*Cyxs+1)
1 Rl*R2+R1*R3+R1*R4+R2*R3+R2*R4]
Ry *Ry(Rg + Ry« Gy x Gy » S+(R3+R4)*Cz] [S+ Ry * Ry * C;(R3 + Ry)

Gy =

Vos)

Aoxnon 2° Na BpeBouUv o1 ouvaptnoelg netagopag G = o TRV HOPAKATR
1(s)

NASKTPIKOV KUKAQUATOV.

1)

R,
AN o

R,
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

Ta 6o kukAepata tng acknong Ba Bewprooupe 0TL £XoUv Kal ta 6U0
TN HOP@I] TOU ITAPAKAT® OXIHATOG.

=t
Z

I(s

1) Ta autd o KUKA@pa woxvet:
Z1(S) =R,
1  RyxCy#s+1
Z2(5)=R2+5*C2= s xC,
Vo) = Z2¢5) * L9
Kal

Vi = (Zagey + Zags)) * Lo
Apa n ouvaptnon peta@opdg Tou KUKAQOHUATOE ival:

oo = Vo) _ ZIOMAC) _ ey
©» =y - =

Vigs) (Zl(s) + Zz(s)) vl L Tl
R,*Cp*s+1

G s*C, R, *Cyxs+1

L d = = U rd
) Ry#Cy*s+1 R, #C,*s+R,%Cyxs+1
R,*Cy*s+1
© G =

(Ri +Ry) *Cy*s+1

i1) Ta o Seutepo KUKAGUA LOXUOUV OHOLKOE
Vo) = Z2¢5) * L9
Kal

Vi = (Zagey + Zags)) * Lo
AXAa Sva@epouv o1 ouvOeteg avtiotacelg petaoxnuatopeveg kata Laplace,

1
L) 5% C,
Kl
Rz*ﬁ R,
ZZ(S):R 1 :RZ*C2*5+1
27 sxC,

Apa n ouvaptnon peta@opdag Tou KUKA@UATOG lval:
Voo . Teg*le Ly

Vi(s) (Zl(s) + ZZ(S)) * I(s) Zl(S) t ZZ(S)

Gy =
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

R,
RZ*CZ*S+1 . Rz*Cl*S o
+ Rz _Rz*CZ*S+1+R2*C1*S
s*xC;  RyxCyr*xs+1

© G =7

Rz*Cl*S
(C1+C2)*R2*S+1

© G =

Aoxknon 3° Na Bpebel 1 ouvaptnon peta@opdg tou SopLKoU S1aypappatog
TOU OXNATOE AITAOIIOLOVTAE APX LKA TO IAPAKAT® SOptKo Sraypappa.

Gy(s) — Y(S)

H

2

I'a va Avooupe tnv aoknon amlomowwvtag to 6opikod Svaypappa Oa xpnot-
pomolooupe tov mivaka MetaoXnuatliopov SopK®V S1aypappate®y IIou
Bpioketal oty oeAida 102.

Me xpno1n Tou petacXnpatiopol 7 TV SOHIK®OV S1aypappdtey et
@époupe to onpeto Anwng 6elia e Babpidag pe ouvaptnon petapopdg Gac)
KOl IPOKUIITEL TO VEO OOILKO O1aypapipiaL.

Hy(s)
Gy(s)

Me tnv e@appoyn tev petacXnpatiopev 1 kat 3 yua tig BaBpibeg pe
ouvaptnoelg peta@opag Gses), Gas) xkar Hie to dopiko dvaypappa amdomolet-
TAL 0TIV TOPAKAT® JOP@I].

H,(s)
Gu(s)

Ga(s) Gy(s)
Xw%?ﬂ é [6.0] T=H,(5) Gy(5) G305) e
3(5)
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

Me toug petacxnpatiopoug 1 kar 3 yua to Bpdyxo mou meplexel tn
H
BaBpiba pe ouvaptnon peta@opdg % ®g avatpo@odotnon, MPOKUIITEL TO
4(s)

MIAPAKATE AIAOIIOUIEVO OOPLKO Sraypappa.

Gy(s) G3(5) Gyls)
I —H,(5) Ga(5) Gu(s)+ Go(s) G3(8) Ho(s

X(s) Y(s)

I| Hs(s) lr

Télog, opoing pe Toug petaoxnuatiopoug 1 xat 3 KataAryoupe otnv
TeALKI) AITAOIIOLNPEVT) LOP@PI] TOU APXLKOU SOHULKOU S1aypdppatog II0U IapO0-
uoladeTal otV IApPaKATe eLKOva.

Gy(s) G3(8) G4(8) Gy(s)
[—H,G3Gs + G,G3H, + G,G,G,G:05(5)

X(s) Y(s)

Onng @aivetal 11 OUVAPTNOT PETAPOPAS TOU AMAOIOUIEVOU SOPLKOU
Sraypappatog woovutal pe,
Gig) * Gag) * Gag) * Gagy)

F .. =
©
1= Hy ) * Ga(g) * Gasy + Ga(g) * Ga(s) * Hag) + Gagg) * Gag) * Ga) * Gagg) * Hag

Aocxnon 4° Na BpeBouUv o1 ouvaptrioelg PeTtapopig TV IAPAKATE NAEKTPLKOV
KUKAQUATOV.

1)

IMa to xUKA®PA Tou oxXnpatog LWOXveL:

1 1
Vi = (Rl + m) *hiy = Tos 2w

1 2
0=—gs hw t(Retg) he
AUvovTag To maparrdve ouoTnpa ©g Ipog 12( 9 gxoupue:
Vi

(s)
I, =
2() T R;*R,#C2%s2+ (2*%R; +Ry) *Cxs+1

AvtikaBiotw otn oxeon V, ) = Vi ~ I, ©

VAPTNON PETAPOPAS TOU KUKA®UIATOE, ITOU 100UTAL JE:

* Ry, TO lz(s) Kal IPOKUIMTEL 1) OU-
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5. AvaAvon Xvotnuatev Autopatou EAéyxou

Vog = Ry*Ry#C?#s2+ 2Ry *Cxs+1

w@)"Rl*Rz*c2*52+(2*R1+IQ)*C*s+1
ii)

— P —T— 1 —r—

Vi R, § Rz§ vy

o

Epappolovtag tn pebodo tov xkopbBav, ov e§lomnoeig yia toug KopBoug a kat B

elvau:
W@_“@+W@+%@_%@_O
S * Lq R, s* L,
Kal
%@_%®+%@_0
s * L, R,
Toxuel V, s = Vg ) EIIOPEVOE KATAANYOUHE 0TI OXE0T,
VO(S) _ R1 * R2

V; Ly*Ly,*s?2+ (L *Ry + L, *R, + L, *R;) s + R, R,

(s)
IOV £lval KAl 1) OUVAPTNOI) LeTAQopAg TOU KUKAMHIATOC.
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

6. XpoviKn amorplon Luothudteav Autonatou
EAéyxou

Me tov 0p0o XPOVIKI] AmOKPLON £vVO¢ OUOTIHIATOS £VVOOUE TI) OUIIE-
PLPOPA TOU CUOTIHATOS JE T IAPOO0 TOU XPOVOU 02 HLd OUYKEKPLIEVT) 100"
60. Mmopovupe O6ndadn av pag Sivetar £va ouoTnpa meprypa@OPevo oo Ttnv
OUVAPTNON PeTaPopAag Tou Kat pag 600el 1 elo0obog X() WE OUVAPTNON TOU
Xpovou va umodoytotel 1 £§odog y). H Xpoviki amoxplon evog ouothpatog
eAéyxou amoteAeital amro dUo pepn:

1. Tnv pevaBatiky) amokpon (transient response) xat
2. Tnv andxplon povipnge xatdotaong (steady state response)

Me tov 0po petaBatiki] evvooupe TNV amroKpPLol TOU CUOTIHATOS Aplé-
0®¢ petd tn Oieyeporn Tou Kaul mpwv amod T otabeporoinon tng e£66ou tou,
eivar 6ndadn) o pepog exeivo g amoOkplong mou teivel oto pndev xabwg o
XPOVOg PHEYAADVEL.

Me tov 6po poviun amoKplLon £VVOOoUHE TO HEPOS TNE AIOKPLoNg To 0-
oo ep@avidetar a@ou mpata £xel efaobevioel to petabatikd pépog. H po-
Vi amokplon pmopel va eivar pua otabepd, pia tadavteon pe otabepd
MAQTOE, PLd OUVAPTIOT) IIOU audAvel [e To XPOVO K.AIL

Exne161) ta meproocdtepa ovotnpata eival amo T @Uon toug SUVARLKA,
Il AVTIOTOLXI) OURHEPLPOPA Toug Kabopidetal ouviOwe ouvaptroel TOoo THE
peTaBaTikhg Toug AmoKpLong, 000 KAl TN¢ AIOKPLoNg Toug 0T POVLII KAaTdo-
TAOT).

Ov mpodraypapeg Ttng CURIEPLPOPAS £VOE CUOTNHATOS ToU opilovTtal
0710 1edlo TOU XPOVOU ammoTeAoUV IMOAU ONUAVTIKES IIAPAPETPOUS emeldl) Ta
dvapopa ocuotnpata eAéyxou eival armmod tnv 6o Ttoug TNV @UOon CUoTIHATA
IIoU Aeltoupyouv oto medio Tou Xpovou. Autod onpaivel ouolaoTlKa OTL 1)
XPOVIKI] AIOKPL0N £VOg OUOTIHATOE elval KaTtd KUPLo AOYO €KE1VO TO XApaK-
TNPLOTIKO II0U pag evolagepel meploootepo. H amokplon evog ocuotnpatog oe
£€va onpa £10000u pag mapexel moAdeg mANPoPopLleg OXETLKA L1e TNV YEVIKO-
TEPI CUPIEPLPOPA TOU OUOTIHATOG.

6.1 Tunonownpeva Xnuata Evoobou
Eme161 n mpaypatikn pop@n tov 61a@opmv onpatov £10060u pag ei-

var ouvnOwg Ayveotn, XPNnoLHomIoloUe KAMOoLa TUIIOMIOLPIEVA onpata oie-
vepong. Ta ouvnBeotepa onpata Sieyepong eivar n ouvaptnon Babupidag, n
ouVvAapTNOoN avappixnong, 1 KPOUOTLKI] oUvaptnon, n ekBetikn ocuvaptnon
Kal 1] nUITovoeldng ouvapTtnon ot ommoleg £Xouv avapepdel oto 4° Ke@dAairo.
H peBobog xprong tumomolnpueveoy onpate®v eival apkKetd XPrjotun
a@ou pag mpoodidel oe peyado Babpod pia cuoxetion petadly tng AOKPLONg
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

€VOg OUOTIHATOG OTNV TUIOIOUPEVE OLEYEPO0T] KAl TG LKAVOTNTASG AELTOUP-
Ylag TOU CUOTIIATOE UIIO KAVOVIKES OUVONKeg emoueveg pag emuTpeIel va
ouyKpivoupe Guagopeg oxeblaoTikeg IPoTaoelg Y To 1010 cuoTtnua.

YTOV HOPAKAT® IVAKA IIapouotddovtal To TUIOIOUUEVA O1HaTa el
0060U, 01 YPAPLKES TOUS maPAoTAoelg Kal ol petacxnuatiopotl Laplace.

Metaoxnuatiopog
Inpa I'pagikn mapdotac
np PAPLKI) IAPAOCTAOCT) Laplace
u(r)
Movaduwaia Bn- L
HATUKI) OUVAPTY- ! Ue) = 5
on U(t) N
9] ’
alL)
FS
Movadiaia Kpovo- (.
’ r D(S) = 1
Tua ovvdpTon Oy
0 B
(L)
1
Movadiaia cuvap- 1
on Avappixnong R ==
T °
0 !
&(D)
Movadiaiog [TaApog X 1 1
Yo Mo =575
8] 1 '
f{ty
e =14]
Ex0etikn ouvap- 1 o0 Vo= 1
Grl y(t) =10 (S) N S—a
5 T
(1)
) - 2% i
Huttovoeldng ov- Vo = W
vapTNom Yy X () T 32§ 2
n \/
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

6.2 XapaKTnploTlKd TS YPAQPLKNC IIANATTAONC ThC XPOVIKNC

QIIOKPLONG
Ta XapaKTNEloTIKA TNg YPAPLKIG ITAPA0TAONS TNG XPOVIKNG AITOKPL

ong eival ta otorXela autd ta omoia pag 6ivouv pia €II0MmTUKI) LKOVA TNg

OUNIIEPLPOPAE TOU OUOTIHATOS. AUTA Ta XAPAKTNPLOTIKA eival ta e£1g¢:

+ Méyiotn vmepvwwon (M) Eivar 11 Stapopd g péylotng
TLUNG KAl TN¢ TeAlKNg Tuung tng e£06ou Kal ouvnOidetal va ek-

@padetal og mooo0To eIrl Tig eKato. ‘Kot ym 11 péyrotn tipn g
e€000U Kal yr 11 TeAlkn Tiun tng ££060U TOTE TO TOO0O0TO UIIEPU-

woong opidetatl:

M, =22 1009
yr

* Xpodvog avuwwong (t.. rise time): Eival o xpovog mou xpe-

wadetal yua va avedBel n amoxkpron amod to 10% oto 90% tng te-

AKNE TNg TUung.
+ Xpovog xopveiic (. peak time): Eival o xpdvog mou xpet-

adetal yiua va @taoel 1 amokKplon oTtnv PHeylotn) tTiun tng e§o6ou.
* Xpdvog amoxardoraong (ts .settling time): Eival o xpovog

IIou Xperadetal yia va @TAacel KAl va mapapeivel n KapmuAn o
IIOKPLoNng avapeoa oto £2% 1 oto £5% tng teAkng Tiung.
+  Xodvoe xkaBuordpnong (ti. delay time): Eival o Xxpovog mou

xperadetal yia va @TAcel 1) amoKplon yida mpwtn @opa to 50%
NG TEALKIG TUUIG.

270 TIAPAKATR OXIHA IApouoladetal dia YEVIKI) HOP@I) TNE AIIOKPLONG

£VO¢ YPOUUHULKOU OUOTIHATOE, 0TO OMOL0 IIAPLOTAVOVTAL KAl TA XAPAKTPLOTL"
KA TNg YPAPLKI)E IOPA0TAONE TNE XPOVIKNG AIIOKPLONG.

3
s |
M, i e
N L N s Enoenm avoy
R - ——— - 0,051 0,02
i C |
(] E— L m |
D] I !
I | |
| |
e A | I I
Iy ' i
1 | I
— 1 |
I
s l
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

6.3 Yuotinata opetng tang
YmevBupidoupe ot 1 tagn tou cuotnpatog Givetar armo tn peyoadute-

pn duUvapn oTnVv orIoia £ival VWOUEVH 1] Pyadlkny ouxvotntd s 0To IMOAU®-
VUHO TOU IIOPAVOMIAOTH, 0TV 0Uoia 1) taln evog ouotiuatog pag oivel tov
aplOo TOV IOA®V TOU OUOTIHATOC.
H yevixn popen tng ouvaptnong peta@opag evog OUOTHIATOS IIPGR"
tng tagng eivat,
b
s+a
TNV omoia epeig Ba pepvoupe oty poper,
K
Txs+1
omou, K eival n otaBepa kepdoug 1) evioxuong Ka

Gy =

Gy =

T eivar n otaBepd Xpodvou, mou eivalr o0 XpOvog Mou 1) amOKpPlon Tou
ouoTHATOS PTAVEL TO 63,21% Tng TEAKNG TLINE TNC.

Oa neprypdwoupe tn Swadikaoia pe tn Xpnon mapadetypdatev omou Oa
addadoupe to onpa £10660U, MOTE VA YIVEL KATAVONTI).

H nmapamave cuvaptnon petagopdg yia K=1 Oa eivar,

1

Txs+1
Ye meplIrt®on Mmou To oUOTNUA UE TNV MIAPAIavEe OUVAPTION HETAPO-

Gy =

pag Oeyelpotav pe onupa otnv eioodo povadiaia Bnpatiky ouvaptnon
(X(S) = %) totTe 1) arokplon Oa tn Bplokape wg e&ng:
Yo 1 Y 11

Gee) = = Y=
©) X(S)HT*s+1 1 TIO T Tus+1 s
s

Avalvovtag TV Yy oe amda KAaopata kai Bpiokovtag tov avtiotpogo pe-

taoxnuatiopo Laplace umoloyidoupe tnv amoKplon TOU OUOTIHATOE OTO IIe-
610 Tou xpovou:
1 1 ¢t _t
Yo=3 1 Yop=1-eT
s+ T
AvtidapBavopaote Aourov OTL 1) AIOKPLON TOU CUOTHHATOS ernpeadetal oe

peydado BaBpo amo tn otabepd xpovou T. Oco mo pikpr eivar n otabepa
XPOVOU TOOO M0 PeYAAn eilval 1 taxutnta armokplong tou cuotnuatog. Me
TOV 0PO TAXUTNTA AIIOKPLONE £VVOOUE TO XPOVO IOU daIlalteital yia va @ta-
oel 1 £§060g to 63,21% Tng TEALKIG TIUNG TNG, 0 XPOVOS AUTOS CUNIILIITEL 1e
T otabepd Xpovou. Autd amodelkvueTal av XPNnoLHoIIou)0ouUlle T oUVApPTn-

on tng e§odou yua t=T:
T
ynm=1—-eT=1- el =1-0.3679 = 0.6321
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

2YT1 meplIrt®on II0U 0T0 HAPAIIdve oUoTna £Xoupe yia £ioo8o to o1-
Ha tng povadlaiag KPOUOoTIKNG CUVAPTNONG (X(S) = 1), TOTe 1 AIOKPLON TOU

ouoTIHaATog elvat:

Y, 1 Y, 1
) (s)
G = = Y, =
® T Xy Trs+1 1 O T Tas+1
1 L1 1 _t
Yo = Tisr1 YoTge T

Télog oe mepimton Imou yia £ioodo Smooupe onpa povadiaiag ouvap-

THONE AVAPPIXNoNg (X(S) = Siz) 1] AIIOKPL01] TOU ouotipatog Oa tooutat:

o Yo 1 Yo, _ 1 1
® 7 Xe Trs+1 1 7 O T Tus+1 52
52

1 11

t

ITapatnpovpe Aourdv 6Tl propovupe va umoloyiooupe tnv £5060 Tou
OoUOTNHATOS ITOU pedetdpe yia Svapopetikeg e1006oug. Me autd Tov TpOIo
HUIIOPOUNE Va PeAeTI)00UE KAl TI) OURIEPLPOPA TOU HE TNV IAPod0o Tou XPO-
vou.

6.3.1 Bnuatikn amoxplon

Oa xpnowpomolovpe tov 0po Bnuatikny amokpion otav Ba B¢loupe va
unoloyiooupe v ££060-aIOKPL0N £vO¢ OUOTIHATOS AUTOPATOU AEYXO0U TO
omolo dieyeipoupe pe onpa ewoo66ou T povadiatia Bnpatikn ouvaptnon. An-
Aadn av G n ouvVAPTNON PETAPOPAG TOU CUOTNHATOG TOTE 1 Bnpatikn anox-

plon tou Ba roouTal pe:

Y G
—_® _J®e
Gy =3

G(s)}

Yoy = L_l{ S

(s)
Extog amd to va vmoloyidoupe tnv ammoKplon TOU OUOTHHATOE TO

MatLab pag 6ivel tn Suvatotnta pe v eVToAn step Kal va Tr oXedldoou-

pe. [a to mapadetypa 1mou Xpnoipormownoape mapanave oxedraloupe tnv

Bnpatikn amokplon ToUu CUOTNHATOE HE TIE Mapakdat® evtoléc(yia otabepd

xpovou T=2).

G=tf{[1],[2 11)

Transfer function:

step (&) ;grid on:

H Bnpatikn amodxplon tou ouoTtpatog @AlveTal 0To IApaKATe OLdypappa.
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

Step Response

Amplitude

12

6.3.2 KpouoTiKr) amokplon
Ba xpnovporowovpe Tov 0p0 KpoUuoTiKl) amokpeion otav Ba B0¢loupe va umo-

Aoylooupe tnv ££060-aIIOKPL0N £vOg¢ CUOTIHATOS AUTOPATOU EAEYXOU TO OIIO-
o Sreyeipoupe pe onpa e10060u TN povadiaia KPouoTiky ouvaptnon. Av G
1] OUVAPTNON HETAPOPAS TOU OUOTIIHATOG TOTE 1] KPOUOTLKI] AIIOKPLOT Tou Oa
woouTal pe:
Ges) = ;({(S) <Y = % <y =L G}
(s)

2Tn ouola 1 KPOUOTLKI] AOKPL0N €VO¢ OUOTHHATOS £Lval O avTioTtpo@og pe-
taoxnuatiopog Laplace tng ouvaptnong peta@opdg Tou cUOTHHATOG.

Onng xav pe tn Bnpatikn to MatLab pag 6ivelr tn duvatotnta pe

TNV evtoAn Impulse Kal va tn oxedracoupe. Opolwg yia to mapadetypa Imou
XP1NOLUOIIOUNOE IAPAIIAVE oXedladouie TV KPOUOTLKI] AIOKPLON TOU OUO"
THHATOg He TIg Mapakdte evrolég(yra otabepd xpovou T=2).

G=tf([1].[2 1]1):
impulse () ;grid on;

H xpouotikr) amdokplon tou cuotnpatog eival 1 e€ng:
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

Impulse Response
0.5 T T T T T

0.45 -

04 .

0351 -1

03 -1

025 -1

Amplitude

02~ -1

0151~ -1

01r~ -1

0.05~ -1

6.3.3 Anokpron I'evikra
Ye mapaderypa mou ava@eépbnke eibape mog PIIopovle va UIIOAOY100-

une Vv ££080-amIOKPLON TOU GUOTIHATOS Yla OII0L001IoTe onja £10680u(aTo
napaberypa mou Swoape ava@epotav otr povadiaia ouvaptnon avappixn-
ong). Av opwg emBupovpe va oxedidiooupe TV AIIOKALON TOU OUOTIIOTOS
yla 0I1olod1mote onpa e1o06ou eKtog tng povadiaiag Bnpatikhig Kalr Kpouo-
TIK1 ¢ ouvaptnong to MatLab pag 6iver tn Suvatotnta auth pe tn Xpnon g
evtoAng Isim. H 1Suwavtepotnta autng g evTtoAng og 0XEon Je T IPonyou-
peveg 6U0 eival 0Tl 6ev apkel va yvopidoupe POVO TV OUVAPTHOT) LETAPOPAg
Tou ouotnpatog. Oa mperel va yvepiloupe Kat thnv £10060 tnv omoia Oa ei-
odyoupe pe T popery Stavuopatog (0° autd Xpnoupevouv ta Baowkd ofpata)
Kat Ba mpemelr va SnA®ooupe Kar To XPOViKO opidovta Tng amokKplong KAl
Iou oT1g IIponyoupeveg 6uo mepurtnoelg to MatLab exave autopata. H ev-
ToA1) éxel v efng popeny Lsim(G.u,T) dmou G 1 oUVAPTNON PETAPOPAS TOU

OoUOoTNHATOG TOU omoitou Bgdoupe va oxedidooupie TV amokplon, U to d1avuo-
pa e10060u kar Ta o xpovikog opidovtag. [Ma to mapdaderypa tng povadiaiag
ouvaptnong avappixnong xarv yva otabepd xpovo ion pe 2, Ba oxedradape
TNV AIIOKPL01] TOU CUOTNIATOG e T1g eNg eVTOoAEg:
G=tf([1].[2 1]1):
T=0:0.1:15;
u=T;
lzimie,u, T) rgrid on;

H amoxkplon tou ouotnpatog eivat:
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

Linear Simulation Results
15 T T

10~ -1

Amplitude

Time (sec)

H yxptv ypappn mou epgavidetal oto Sidypappa eivat 11 ypa@ukr tng
e10060u 1mou Goape oto ocuotnua Kat Oa efnynooupe ot ouvexeld yuati 1
¢£000¢ mapekKAivel amo autr.

6.4 Yuotnuata Seutepng talng
H yevikeupévn popern tng ouvdaptnong Peta@opig T®V OUOTHHATOV

208 tafng eival 1 eng:

wy?

G =
®) T s+ 2% lxw, * s+ 0,2
Omovu, w, n KUKALKT 16100UXVOTNTA TOU OUCTIHATOS KAl
{ 0 ouvTeAeoTn¢ AId6oBeong TOU CUOTIIATOG.

Or pideg Tou mapavopaoty 6nAadn ov mOAOL TOU cUOTNHATOS elvatl:
+ Ia (=0 to ovotnua éxer undevikn amodoBeon Kai e€xev
0U0 @avtaotikoug Kalr ouduyelg moAoug mou divovtal aro
T OX€on:
S12 = Xj * wy
+ T 0 < ¢ <1 7o ovotnpa éxel umo-amooBeon kar §Vo ouluye-
1g¢ pryadikoug moAoug mou 6ivovtal amo T oXeon:

S12 = —(*xwp tjrwy*/1-0

. T
P g
‘ 4
ST lxwy
W
n—tan‘l( d)
(* Wy
t, =
Wq
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

¢

p=¢©

_ —lnMp

/772 + an(Mp)

TO (PAVTAOTLKO TOUE PEA0E TOV IIOARDV ovopadetal pe QUOLKI) 101
oouxvotnta Kar oupBodidetal 0g wy = w, * m .

+ I'a { =1 7o ovotnua £xelr Kpiown amdoBeon Kar og¢ SumAo
IMOAO TNV TLUI TNS KUKALKINE oUXvOTnTag He OlapopeTiko
mpoono:

S1,2 = —Wy
+ [a 7> 1 to ovotnua éxel unep-andoBeon kal §Uo mpaypatt-
KoUg mOAoug mou Sivovtal amo Tr oXeon:

S12 = —{* Wy wy *4/32 -1

Ta ovotnpata mou Ba pag ArmaoXoArjoouv eival autd e oUVTEALOTN)
arrooBeong 0 < { < 1. O ouvteleotng amooBeong ¢ pag Sivelr mAnpogopieg-
KTLINOoN Yla T PEYLoTl] UIEPUYWROONE TN AIOKPLONE TOV OUOTHHATOV aAAA
KAl TO AVTLOTPO@O. LTOV IIAPUKATE IIVAKA Iapouoladovial Ol avTioTolxieg
TOU OUVTEALOTI) amOoBeong pe T PeyLoTn UIepUPaol).

Yuvteleatng arnooBeong | ITooooto péyvotng vnepuwenong
0.3 37.2%
0.4 25.4%
0.5 16.3%
0.6 9.5%
0.7 4.6%
0.8 1.5%
0.9 0.2%

[Tapammdve avagepbnkape otoug Opoug undevikn amooBeon, UIMO-
amooBeon, virep-arrooBeon Kal KPlolun armooBeor), or 6poL AUTOL AVAPEPOVTAL
OTNV AIIOKALON TOU ouothnpatog 6nAadrn otn pop@n Tou ypa@npatog tng d-
IMOKA10NG TOU OUOTIHATOS. LTO IIAPAKAT YPAPNHA IIapouctalovtal Ol IIapa-
IIAVE IIEPLIITOOELE MWOTE VA YIVOUV KAl AVTIANIITES Ol £VVOleg.
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&l 1

6.5 YedApata Yuotnuatev Autopatou EAéyxou
'Evag onpavtikog mapayovtag otn Aertoupyla KAl TNy avaduon Ttev

OUOTNHATOV AUTORATOU EAEYXO0U £lval TO O@AALA 0TI POV KATAOTAOI] Ael-
toupylag. To opdApa oty poviun Katdotaon Asttoupylag eivar to o@aApa
mou ep@avidetal otnv €060 TOU CUOTHHATOE PETA Th MIAPodo Ttng petabati-
KI)¢ amOKPLoNg TOU OUOTHATOG.

To o@dApa otn POV KATAoTAon ALLTOUPYLag evOg GUOTIIIATOS OVO-
1xXTou Bpoxou pe ouvaptnon petagopag Ge) eivar:

Es) = X — Yoo © Ee) = X(9) = Ges) * X9y © Ee) = X * (1 ~ Gge))
I'a va vmoloyiooupe tn Tuun Tou OEAAPATOE XPNOLHOIIOWUNE To Oempnua
TeAKNE TIUNG KAl £10080 povadiaia Bnpatikny ouvaptnorn emopevag:

lim ey = lim(s * E(5)) © () = lim (S X+ (1= G(S))) <
: 1 .
© e = lim (5 o (1- G(s))> © €y = lim ((1-6w))
© ) =1 =G

H tpn g ouvaptnong petagopdg yua s = 0, 0mog £xoupe avagepel
Kalr oto 5° Ke@adalo, eivar ouvnOwng peyadutepn amd tn povada OIote To
ovotnua mmapouotddel pia alompooeKT TIIN OQAAPATOS 0TI HOVIUN KATAC"
taon Aertoupytag. Opeg av pubpicoupe katddAnda tov 0po Gy £T0L WOTe Va
elval 10og pe tn povada pImopel To ouotnpa avolXtou Bpoyxou va mapouotda-
oel undeviko o@AApa. Xe £va ouoTnpa avolXtou Bpoyxou auto pmopel va e-
mteuxOel povo pe petaBoldn TV MIAPARETPOV THE OUVAPTNONG HETAPOPAS
omote og meplrteon mbavev efnteplkev petaBoAdmv-Giatapaxwy Imou emn-
peadouv o oUOTNHUA KATd T ASLTOUPYLa TOU, KAIIOLA OTUYI] 1) TUHI) TOU 0POU
G(oy Oev Ba elvan ion pe tn povada omodte to o@aApa maAl Se Oa eivar un pun-
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0evikO £m¢ va petaBdloupe mAAL TG IAPAPETPOUS TNG OUVAPTNONG PETAPO-
pag.

AxkolouBavtag opora pebodo pe ta ovotnpata avoirxtou Bpoyxou ota
ouotnpata KAelotoU Bpoyxou to o@AaApa poOvipung Katdotaong Aevtoupylag
woutau(yla povadiaio kAaSo avadpaon):

Eroy = Xeay — Yiy © Eroy = X __be * X © Eray = X/o * 1——G(S) o
O OO OB Ges) (s) () = 20 1+ G

S Ery = X, oy % SEN =X ¥ ——

© = 2E ( 1+ Gy © 7271+ G

Me to Bewpnua teAlkng Tiung Kav £i0od6o povadiaia Bnpatikin ouvdaptnon

umoAoyidoupe To o@AApa:

" 3 i 1
lim e = £1_r)%(s * E(S)) ©E(0) = }g]_r)r()l <S * X(s) * 1+ G(S)> o

t—oo
y 1 1 y 1
U = ¥ — % ——— | & = — | &
e(oo) Sl—r}g S s 1+ G(s) e(oo) Sl—l;rol 1+ G(S)
1
o e -
()
1+ G

AvtiBeta pe ta ouothpata avorxtou BpoyXou ta ouotpata KAL10ToU
Bpoyxou mapouotalouv PIKPO OQAARA POVIINEG KATAOTAONE A@OoU 000 peya-
AUTepog eivar o 0pog Ggy SnAadn to dec xK€pSog TOou CUOTIIATOG TOOO PELWVE"
Tal to o@dApa. Emlong ta cuotipata kAewotou Bpoyxou Hmopouv va Kpato-
Uv oe xapndda emimeba avefaptnta amd TuXwv efwteplkeg netaBoleg-
Sratapaxeg agou ouvexwe AapbBavouv mAnpogopieg amd tnv 060 otnv 100"
00 TOU CUOTNIATOE OIOTE EALYXOUV OUVEX®E TI] TUI TOU OQAANATOE KAl OKO-
IIEUOUV TNV PeLWOoI ToU.

To o@dApa ot poviHn KATtaotaon ALrtoupylag evog oUoTIATog KAe-
10T0U BpoyxXou eilval apKetd PLKPOTeEPO ammd OTL 02 £va OUOTHHA aVOLXTOU
Bpoyxou yeyovog mou amotedel to Baoukotepo AOYo MOU XPNOLHOIIO0UNE TNV
avadpaon mapd T IMOAUIAOKOTITA KAl TO KOOTOG TNG.

6.6 XtaBepeg LeaApaTtog POVIUNG KATAOTAONE
H am6boon evog ouotnpatog autopatou eAeyXou KAelwotou Bpoyxou oe

O0X£01) e TO OPAAPA POVIING KATAOTAONS e§apTATAL A0 T1g TPELS aKOAoubeg
otaBepeg 0PAAPATOG TIOU IIEPLYPAPOUV TNV LKAVOTNTA TOU OUOCTIHATOS Va
meplopioel 1 va eSadeiyel to oQAApa Povipng Kataotaong:

+ YtaBepd opadpatog Béong K,

+ YtaBepd opdadpatog taxvutntag K,

+ YtaBepd opddnatog emraxuvong K,
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H opoloyia twv mapamdve otabBepov o@AApnatog o@eiAetal 0To yeyo-
VOg OTL IIPOEPXOVTAL AIIO £PAPIOYES EAEYXOU Kivnong.

6.6.1 XtaBepd opadnatog Oeong K,
H otaBepd opddpatog B¢ong avagepetar oe Bnpatikn eicodo. To

O@AApQ OTn POV KATAOTAON €vO¢ OUOTIHATOg He O1eyepon otnv £10000
Bnpatikng ouvaptnong pe mAatog A eivat:

y y 1 y A1 A
= * ¥ —— | = * — % =
Cos T\ MO TG ) T\ TS T TGy ) T 1+ G

O otabepog opog G(gy oupBoligetar ne K, xal amotedel o ouvTeAeoty) 6QAA-

patog B¢ong, omdte TO OPAAPA POVIUNG KATAOTAONE Yud Bnuatiki) £10060
mAatoug A ypagetat:

6.6.2 YtaBepd opadpatog taxutntag Ky
H otaBepd opdApatog taxvutntag avagepetal oe €000 avappixnong.

To o@dApa otn poOVIIN KAtdoTao:n evog oUoTatog e 61&yepon otnv 10060
ouvdaptnong avappixnong pe kAion A eivav:

) < 1 y A 1 i (A, 1
= * * = k — % = — % U rd
Css 51—1;% S O) 1+ G(S) Sl—r>r(} S S2 1+ G(s) SI—I;I(} s 1+ G(S)

li A li A
U d = —_— e =
€ss Sl_r)% S+ * G(S) €ss Sl_l’)% S * G(s)

To K, ovopadetar ouvtedeotng o@aApatog taxutntag Kal opidetal e T oxXe-
on:-
K, = lim(s = G(S))

s—0
Omote o oEAApa povipng Kataotaong yiwa ei0o6o avappixnong pe kAion A
ypagetatl:

A
€ss E
6.6.3 YtaBepd opddpatog emuaxuvong Ky
H otaBepd opddpatog taxutntag avagepetal oe mapaBoAikr eicobo.

To o@dApa otn POV KAatdotaon evog oUoTIATog fe §1€yepon otnv 10000
Axt? .
elvat:

napaBoAikn cuvapTNon TNG NOPPNG X(¢) = .

y . 1 ) A 1 (A 1
= * f ——— | = * — % = — % ©
€ss Sl—I}(} S ® 1+ G(s) Sl—l;l(} 5 S3 1+ G(S) Sl—r>r(} S2 1+ G(s)

_ i A _ i A
T Gss = 00 52 + 52 * Gy 7 Css = 09 52 * Gg)
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

To K, ovopdadetar ouvteleotng o@dApatog taxutntag Kar opidetar pe tn
oxeon:

Ko = y_{%(sz * G(S))
Omote To oEAApA poOVIPNG KAtaotaong ywa £10060 avappixnong pe xkAion A
ypdgetau:

_ A
€ss = K
H onpaoia tov mapamndve otabepdv o@dApatog eival peyaAn agou ot
TUHEG TOUC 0p1doUV Kal TO OPAAPA POVLIHNG Katdotaong tou cuothpatog. Ooo
peyaduTtepeg eival ol TLeg TV 0tabepav o@AAPATog TOOO PIKPOTEPO elval TO
O@AApRA POVIING KATAOTAONE TOU OUOTHIATOE YO TO AVTLOTOLXO0 ONpd £10060-
u. Eav xamowa amd tig mapamave otabepég eivar pndevikr tote to o@aApa
HOVIINE KATAOTAONE £ival AMIeLpo 0TO AaVTLOTOLXO ONpa £10060U, KATL II0U
onpaivel 0tL to ovotnpa dev pmopel va maparoloubroel To onpa avagopag.
Avutd emOunroupe eival 11 aufnon TV TV KAl TOV TPLOV otadepmv
0@AApATOE, 0 MePLIITEOON mou Oev eivalr Suvatr 1 TauTtoXpovi auinon g
otabepd opdAnatog taxutytag (K,) Kat tng otabepd opdApatog emitdxuvong
(K,) mpotepatdotnta Oa Sivoupe oty otabepd opddpartog taxutntag (K,).

6.7 Aornoewc ITpdéne Xpovikne anokpione tuotnudteov Au-
tonatou EAéyyou

Aocknon 1° O petaoxnpatiwopog Laplace tng Bnpatikng amdkplong evog ouc-

THatog eivar Y = va BpeBouv n ouvaptnon petagopdg Kal 11 Kpo-

1
s*(s+1) ’
UOTLK AIIOKPLOT] TOU OUOTIIATOG.

A@ou 1 Y5 eival o netaoxnpatiopnog Laplace tng Bnnatikng amoxpt-
ong xai o petacxnuatwopog Laplace tng Bnpatikng ewodou eivar X =§
woxve:

G x— 1

s¥(s+1) ® s s+1
Omote n ouvApPTNOT PETAPOPAG TOU OUOTHHATOG eival G = i
I'vopidoupe 0Tl 11 KPOUOTLKY AIOKPLOT £VOg CUOTNIATOE £1VAl O AVTIOTPOPOS

Yis) = Ggs) * X(5) © © G =

petaoxnuatiopog Laplace tng ouvaptnong petagopdg, apa:

1
Y®xpovotikig = L_l{G(s)} =Lt {S-I-—l} = et
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

Aoxknon 2: O petaoxnuatwopog Laplace tng Kkpouotikrg armdorplong evog ouo-

Tpatog etval Y5 = , va BpeBouv 1 ouvaptnon petagopdg Kal 1 Bnpa-

1
s*(s+1)

TLKI] AIIOKPLOT) TOU OUOTIHATOC.

A@ov 1 Y eivar o netaoxnuatiopodg Laplace tng kpouotikng amox-
plong Kau o peracxnuatiopog Laplace tng Bnuatikng ewwodou eivar X = 1

woxuel

1
sx(s+1)
_r
sx(s+1)

Yis) = Ges) * Xs) © =G *1 oGy =

sx(s+1)
Omodte n ouvaptnon netagopdg Tou oUCTNRATOg etval Gy =
H Bnpatiki amodxplon tou ouotnpatog eivat:

_ Yes) 1 Yis) 1 1 1

Gy = o = =— %x—6Yo=——— &
) Xy s*x(s+1) 1 s*(s+1)*s ® T 2% (s+ 1)
S

< Y(©pnpatikis = L_l{Y(s)} =L {m} =txe™"

Aoxnon 3° O petaoxnuatwopog Laplace tng kpouotikng armdorplong evog ouo-
s+1
(s+5)2#(s+5) ’

KI1] AIIOKPLOT) TOU OUOTIHATOS Yia TOV 1610 Xpoviko opidovTa.

Tpatog eivar Yig) = va 0Xe61a0TtoUv 1) KPOUOTLKI) Kat 1) Bnpatt-

H Y5 agot eival o petaoxnpatiopog Laplace tng KpouoTikng amox-

pLONg TOU CUOTHHATOS £lval 101 PE TI) OUVAPTINON HETAPOPAS TOU CUOTH A
tog¢. ApouU yvapidoupe tn ouvaptnon peta@opdg 0a Xp1noipomIouooue o m-
file alapla.m xai pe Tig mapardaTe® evrodeg oxediadoupe TNV KPOUOTLKI] O~
IIOKP101] TOU OUOTIIATOC.

aVms =

F={s+1)/ ((s+2) 2% [a+5)) ;

T=0:.01:5;

v=glapla(F,T):

ploc(T,v)rgrid on:
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

0.1

0.5 1 15 2 25 3 35 4 45 5

H Bnpamtkn amokpion oxeduadetar pe tnv e£ng evroAn otnv omoia opidoupe
Kal To XPOoViKO opidovta mmou embupoupe va £xel to diaypappa.

Syms =

F=i(s+1l)/(is+2) 2% (3+5));

[n d]l =nuwmden(F) :

nd=symZpolyin) :

dd=svymwZpoly(d)

G=tf (nd,dd) ;

step(e, T) rgrid ons

Step Response
0.06 T T T T T T T T T

0.05

0.04 - -1

Amplitude

0.02 - M

0.01 -1

Time (sec)

s+1

ST G13)? elval 1 PeTaoxXnUatiopevn Ka-

Aocxnon 4 Oewpnote 6TL 1 Yi5) =

ta Laplace tng Bnpatikng amdorplong evog ouotnpatog. Lxedidote tn Bnpa-
TLKI] AIIOKPL0N TOU OUOTNHATog, UmoAoylote tov avtiotpo@o Laplace tng ou-
VAPTNONG PETAPOPAg Kal 0XedlaoTte THV KPOUOTLKT] TOU AIIOKPL0T] Yid ToV 1610
XPOViKO opidovta pe tov avtiotpo@o Laplace.
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

Apxikd Ba Bpoupe tn ouvaptnon petapopag Tou oUOTIHATOG.
s+1 G 1 G sx(s+1)
s*(s+2)*(s+3)2 ® s ® T 5% (s+2) * (s + 3)2
G (s+1)
L d =
® T (s+2)*(s+3)?
Apa n Bnpatikn amdrplon Givetal pe tig evToAeg:
ayms =
G=(=+1)/ [ (342) 7 (3+43)°2)
[ d]=nwnden (3] ;
nd=symZpoly (n) :
dd=svwZpoly (d) !
G=tf (nd, dd) ;
step() ;grid on;

Yis) = Gs) * X(s) ©

Step Response
0.07 T T T T T

0.05~ -

o
o
=
T
L

Amplitude
o
o
&
T
]

0.02 [~ -1

0 t t t t t
0 1 2 3 4 5 6

Time (sec)

O avtiotpopog Laplace tng ouvaptnong peta@opdg mmou €lval 1 KPoUuoTLKI)
amoxplon vmoloyidetal Kat oxXediadetal pe tig IMapaKATe EVTOALS:

SVIms =

G=(s+1) /[ (5+2) % (5+3) 2] ;

T=0:0.1:6;

E=alaplalG,T):

plot (T, K] ;grid on;
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

0.12

0.02 \

YrevOupidoupe OtL 02 MEPLIITEON HTOU YVOPL{OUE TN OUVAPTNOL HETAPOPAS
TOU OUOTIPATOS PUIIOPOUE VA XPIOUHOIOUW|00UNE TNV £VTOAY Impulse yia va
IIAPOULE TNV KPOUOTLKI] AIIOKPLOT) TOU CUCTIIIATOG.

Aocknon 6 T'a to mapakdte ovotnua pe eioodo povadiaia Bnpatiki va viro-
AoY10TOUV Td G, tr, tp, Mp kav ts av { = 0.6 kav w,, = 5 rad/sec.

+ 2
X(5) ( g ) B T Yis)
‘ s(s+2Jwy,)

To cuotnpa Tou SopIKoU SLaypAPPATOg £XEL OUVAPTNOT] PEeTAPOPAg:

Wy Wy
G = sSx(s+2*{*xwy,) _ SZ+ 2% (*wp *S o
® =y Wn S2+2x{* Wy *S + Wy
ST GF2H 0700 T 2o
2
(*)n
© G =

SZ4+2*x{*xw, *xs+ w,?
To ovotnua eivar 218 taéng pe 0 < ¢ < 1 omote:

Wg=wy*yJ1 - =5%41-0.62=5%10.64 & wyg =4rad/sec
-1(_®Wd _ 4
T tan (g ¥ wn) m—tan”! (555) _ m—0.9261

t, = oq = ) 2 o t. = 0.5539 sec
M T
t, = (D_d = 7 ot, = 0.7854 sec
_Txg
¢ ~m+0.6 %0.6
M, = e = e Vic0.62 = e~ %08 = 23562 M, = 0.0948
o M, =9.48%
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

4 4 4
tg = = =-ot, =1.33sec
(xw, 065 3

Aoxknon 6:H ouvaptnon petagopag evog ouotnpatog eivat n e§ng:
K

s2+10*s+xk
‘Omou k mapdpeTpog evioxuong Tou CUOTIIATOS TO OII0L0 Oleyeipetal amo ei-
0060 tng popeng povadiaiag Bnpatikng. I'ia k = 10,100 kot 1000 va BpeBouv:
1) H xurAixkr) 16100uxvoTnTa TOU CUOTHATOS W,
i1) O ouvteAeotg amooBeong ¢
i11) H puokr) 16100uxvoTnTA TOU GUOTHATOS Od
iv) Ov mdAol tou ouoTraTog
v) To mocootd unepuwnong M,
vi) H xpovikn amoxplon Tou ouoTpaTog.

Gy =

To ovotnua eivar 218 tafng pe Bnpatikn eioobo dpa exouvne:
3.16rad/secywx k = 10
1 10 rad/sec yia x = 100
31.6 rad/sec yla x = 1000
1.58 yiax =10
o (= {

) w,=Vke w, =

10
2%Wp

0.5yiak =100
0.158 yia x = 1000
Sdev vmapyel ywati yiak = 10, > 1
) Wy = Wy */1 = © wgq = 8.66 rad/sec yux k = 100
31.2 rad/sec yia x = 1000

V) s1,=—({*w, T, *x/P—1e
s, =-158 *3.16+3.16 xV1.582 -1 &
o s, =—1.272 kats, = —8.8584 yua x = 10.

i) 2% {*xw, =10 & { =

S12= —0x 0 £ jx oy * 1 ©
o s _{sl =—-5+j*8.66kats, = —=5—j*8.66 yixk =100
L2 7 s; = -5+j*31.2kats, = =5 —j*31.2 yiak = 1000
Sev vmapyeL yatiyiak = 10, > 1
V) Mp% = e ™V £ 100 & { 16,3% yio k = 100
60% ya k = 1000

vi) o k = 101 oUVAPTNON PETAPOPAE TOU CUOTIHATOE elval
10
$2+410%xs+10
IIOKP10T)] TOU CUCTIIATOE £lval:
G=tf([10],[1 10 107} :

step (&) ;grid on;

Gs) = , 1€ XP1101 TOV IIAPAKATE EVIOA®V 1) a-
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

Step Response
1 T T T 3

0.9 .

0.8 M

0.7 M

05 -1

Amplitude

04 -1

03 -1

02 -1

0 t t t t t
0 1 2 3 4 5 6

Time (sec)

I"ia k = 100 ouvaptnon PeTta@opag Tou CUOTIIATOE ival
100
$2+410%s+100
IMOKP10T] TOU CUOTIIATOE elvat:
G=tf([100],[1 10 100]):

step (G) ;grid on:

Ges) = , 1€ XP110N TOV IIAPAKATE EVIOAWV ) a-

Step Response
14 T T T T T

12 .

Amplitude

04l .

02 i

0 r r r r r
0 0.2 0.4 0.6 08 1 12

Time (sec)

IMta k = 10001 ouvdapTnon peta@opdg ToUu CUOTIHATOE £1-
vau

1000
s2410*s+1000
ITOKP10T)] TOU CUCTNIATOE £lval:

Gs) = , 1€ XP10N TOV IIAPAKATE EVIOA®V 1) a-
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

G=tf£([1000],[1 10 100079 ;
step() rgrid ong

Step Response
18 T T T T T T

16 -1

14} -1

Amplitude

0.6~ M

0.2 M

0 0.2 04 0.6 0.8 1 12 14
Time (sec)

Aocknon 7° T'a to mapakdte Sopiko Svaypappa va BpeBouv ta w,, {, w4, Kal
va oxedraotel ) Bpatiki amokplon Tou OUOTHIATOG.

L
3

9

S
wh
O

X(s)

Wt

- Y (s)

.
.

1
10

Apxxd Oa amdormolnocoupie To oUoTHUA.

25

| =

2
L
3 =083 5

225
S2+0.53s

225
+0 BEHE 25

| bk
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

3

15
SE40.85542 25

Amo Tt ouvaptnon PeTapopag ToU CUCTHIATOS CULIIEPALVOUE OTL £lval oU0o-
tnpa 218 taéng pe:
w, =V2.25 & w, = 1.5 rad/sec

2*(*wn=0.83<—>(=2*15<—>(=0.276
Wqg=wp*4/1 -0 =15%v1—-0.076 & wy = 1.438 rad/sec

H Bnpatikn amoxplon tou ouotnpatog oxeduadetal pe Tig IapaKAaTe eVIOAES:
G=tf([15],[1 O.83 2Z.28]):
step(3) rgrid on:

Step Response
10 T T T T T T T T

Amplitude

Aocknon 8° H ouvaptnon peta@opdg avorxtou BpoyXou ouotrpatog pe pova-

ovata avadpaon Givetal amd tn oxeon:
K

Ges) :s*(T*s+1)

1) Me molov mapdyovta mpémel va moAlamlactaotel n otabepd e-
vioxuong K ®ote o ouvtedeotng amooBeong va auénbel armo to
0.2 oto 0.8

i1) Me mow mapdyovta mpémel va mollamlaociaotel 1 otabepd
xpovou T ®ote o ouvtedeotng amooBeong va pewwbel amd 0.6 oe
0.3

e Al 1 4*TK _1
ii1) Na amoSeifete 6tT1 ———

~ 10 omou k1 Kal K2 ol Tiueg Tou K
4*TK2—1

yia mooooTto uitepuymong 60% xat 20%.
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6. Xpovikr ammorplon Xuotnpatov Autopatou EAeyxou

H ouvaptnon petagopdg tou cuotijpatog KAelotou Bpoyxou pe pova-

Olwaia avadpaon eivat:
K

K
G - Kk K
G sx(Txs+1) K _ T
F(S)_1+G(S)_1++_T*SZ+S+KHF(S)_SZ+§+K
s*(T*s+1) T
To ovotnua etvat 218 Tadng pe w, = \/% KAl § = 2*T1*u)n
1 |(Z1= -
= **K—l
i) <1 Z*T*‘l)n(_)4 ZT\[;HZ_1= K_Z(_) K—2=E=l(—)
= — |p=—"= & Na Na 08 ¢
27 2xTron kz 2*T*\[%
K, 1 16
O —=—6 Ky, = * K
K, 16 2 !
¢ 1 |r§1=2T1
i) 1 2*T1*wn<_)4 *1*\[; & T, T _06_ 5,
(2= - |2 = - @ T oo
25Ty xwn k 2Ty * TLZ
[
(—)T—=4(—)T2—4‘*T1
1
M % —e T[*{l/ 1_{12 % 100 —T[*§1/ 1_<12
i) o ]60=¢ <100,

% iy i _72

2 _ _ 72

o {(0.51 TONE R & =3.156 &
\161=0/1-82 &+ /1—522

VK ¥4/ 1 —4xx *T 4+, *xT—1
o— L —-31560———— ~ 996
VK ¥ /1 —4xx, *T 4x1xT—1
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7. EvotdBera Zuotnuatev Avtopatou EAéyxou

7. EuotdBera Yuotnudtev Autonatou EAévyou

'‘Eva amd ta XapaKTnploTtika TV OUOTNHATOV AUTORATOU €AEYyX0U HOoU
Swabpapatidouv to BaolkOTEPO POAO OTH CUHIIEPLPOPA TOUE £ival 1) euotabet-
a, yU auto Katd T oXedlaon evog OUOTHIATOS AUTOIATOU EAEYX0U EIMOLOKE"
TAL IPROTA KAl TAVR armd OAda 1 efao@dAion tng euotabeiag. Meta v efao-
@AaAlon g euotdbelag TOU CUOTHPATOE EMLOLOKETAL 1] LKAVOIIOLNo1 GAA®V
amartoeev oxedlaong ommg n taxvtnta, 1 akpiBela amorplong, To eupog
Vg, To OPAApa 0T POV KATAOTAON K.AIIL.

'Eva ovotnua etvar euotabég av yua nenepaopevn eioobo mapouvoiader
MIEIIEPAOHEVT] AITOKPLOT). AvTifetRg £va cuotnua ovopddetal aotabeég av €0t
Kau yua pa menepaopevn €10odo dev mapouolddel menepacpevn armdoKpLorn).

Eva aotabég ovotnua xAewotou Bpoyxou Oev mapouoiddel ImParTiKa
evolagepov yuati 1 £§odog evog aotaboug cvotnuatog aulavelr BewpnTika
IIpog TO Arelpo og avtibeon pe éva euotabég ovotnua KAewotou Bpoyxou 6-
rou 11 £€0d0¢ Tou Bploketal peoa oe emvtpentd opla. I'ia to Adyo autod avadn-
toupe nebodoug ov omoieg pag Bonbouv va avadlvoupe xal va oxediuadoupe
euotabr ovotnpata.

H amoxpron evog aotaboig ouothpatog eivat tng popeng:

y(t) _
A V(D

£LO000C
I N SE* B
= _ L -

S

\

V(1)

A
—t

H amoxkplon evog euotaBoug cuotnpatog eivat thg popeng:

y(t)

yi(t)

£L0000g
HJO00S
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7. EvotdBera Zuotnuatev Avtopatou EAéyxou

IMa éva ovotnpa kAewotou Bpoxou pe ouvaptnon Petapopig avorxXTtou
Bpoyxou G Kal ouvaptnon petagopag tng avadpaong He) tote to moduwvu-

G
1+G(S) *H(S)

O TOU IIOPAVOAOTH] THE OUVAPTNONE HETAPOPAS TOU CUCTIIIATOS
,to 1+ G * H) ovonadetar XapakTnplotiko moAumvupo eve 1 edlonon
1+ Gs) * H(s) = 0 ovopadetalr Xapaktnplotiky e§iomon Tng ouvaptnong pe-
TAPOPAL KAe1oToU Bpoyxou.

IMa v xatnyopia TV YpAPPKOV |n XPOoviKa petaBadAopeveov ouo-
tnuatev mou Ba peldetnoovpe n euotabela toug ocuvdeetal pe ) O¢on TV
POV TNE XAPAKTNPLOTIKIG £{lowong 0to piyadiko emimedo. Xe autTi) T me-
plITEOoN eva cuotnua eivatl euotabeg av 0Aeg ol pideg TOU XAPAKTPLOTIKOU
MoAu®VUI0U Bplokovtal 0to aplotepd pryadikod nuieminedo. Av €0te Kat pia
p1da TOU XAPAKTNPLOTIKOU IIOAU®VUROU Bploketatl oto 6ell pryadiko nuiemi-
edo To ouoTnua eival actadeg.

'Eva ovotnpa eivar euotabég 6tav 6Aol ov mOAol tou Bplokovtal oto
aplLotepo PLyadiko nuieminedo. Lta mapakate dtaypappata mapovotadetal n
0X£01] TV TOA®V Kal T1¢ euotabelag Tou ouotraptog.

AQLOTEQD 1
_MLLETTLITEDO

Semeseeasntnneneaas i2

ZVaENULa
gvoTaBEC

jw AgELO
NULETLITEDO

N

1 —1

/

Zvotnua
aoTaBEg
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7. EvotdBera Zuotnuatev Avtopatou EAéyxou

Xpovikeg amokpioelg yia diapopeg O¢oerg moAwv oo pryadiko eminedo

®¢on nodev XPOViKI amOKplon
jo y(t) Ae ' EYSTAGHET
A
-
P, 0
0 1
AQVNTUAOC TQUYUUTLAOS
TOhOC
Jw VIT
() Ae“sinwt : EYSTA®HE
>_'<”‘
5 > T~ =-
—~= e
}'.é .............. D \/ v
Muyadurol ouluyeic ToOAOL LE u
QQVITLXO TTQAYULATLRG UEQOS
jo Aet'': ASTAGHE
k ¥(t)
3 = 0
0 P,
0 ~1
OETLLOS TOAYUATIROS
TOAOC
Uy y(D) Ae"sinot : ATTAGHE
rmes ..‘x

— i V/\\//\\// g

Muyadiuwoi ouCuyelc mokol ue
OeTird mOUypaTIHG UEQOC
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7. EvotdBera Zuotnuatev Avtopatou EAéyxou

o A : OPIAKA EYSTAOHY
y()
A
0 7 A
> [
0
ATLOZ TOROG
OTO UNOEV
jo v(0) Asinwt : OPTAKA EYZTAOHZ
A \
’ h
>0
0
0 =1
SvCuvelc govtaonizol | em—m e —_———
TOROL
jo At AZTAOHZ
VI(T)
A
a
0
0 > 1
Authog mohoc
0TO UNOEV
jw V(T)
4 . (A+A0) sinmt : AZTA®HX
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

8. EAevktee Yuotnudteov Autouatou EAéyvyou

YTa OUOTHHATA QUTORATOU €AEYXOU XPNOLHOoIIoloue ouvoeopoloyieg
€AEYKTOV Ol OII0l0lL AIIOOKOIIOUV 0TI] BEATLOO0N TOV XAPAKTPLOTIKKOV TOU
ovotnpatog mou peletape. Me tn Xp1jon €AeyKTwV PIIOPOUNE VA IETUXOULE
KaAutepeg embooelg Tou ouotnpatog 6nAadn va yiver to ouoTtnpa mo yp1)-
yopo, mo akpiBeg, mo euotabeg, va unv emnpeadetal amod Tuxov diatapaxeg
K.AIIL

H p£6obog pe tnv omoia o eAeyKTEg IMETUXALVOUV TO 0TOXO TOUg ivat
1] £100YOYN IOA®V 1] UNOEVIK®@V 1) KAl T@V 6U0 0T OUVAPTI 0T LETAPOPAS TOU
OUOTIHATOS AVOLXToU BpoyXou Tou orolou T cupreplupopd Oedoupe va Bed-
Twwooupe. YIIapXouv 61d@opa 101 €AeyKToV Td Omola 0TIV IPAYHATIKOTI T
arroteAouv ouviuaopd TV TPV Baotk®v edeyktov. H mo euputata xpnot-
pomounpevi povada edeykti) eivatl o edeyktne PID o omolog ovopadetal xKau
eALYKTIE TPLOV OP®V YLATL 0TH 0UCLA amoTeAel ouvouaopo to TPLwV Baoltkov
edeyktwv. O edeyktng PID neprdapBaver évav avaloyiko, éva Sua@opikd Kau
£va OAOKANP®WTIKO 0p0. YHAPXOUV OU®OEC KAl €AEYKTEC MOU IIEPLEXOUV TOUG
6U0 amo Toug TPELg OPOUL.

8.1 Avadoyikog (P) edeykrng
O avaloywkog edeyktrg (Proportional Control) Siver otnv ¢€o60 tou

onNpa avaloyo Tou o@AApaTog Imou 6&xetal otnv 10000 KAl 0TV ouoia IIpo-
Kelvtal yua pua ovatadn evioxuong tou onpatog o@aipatog pe kepdog Ky O
avOoAOYLKOC €AEYKTIC €XElL TNV HOP@I] MHOU IIAPoUoladeTtdl OTO IIAPAKATR
oxnua.

Eis) Uis) (5

ﬂ»@%—» Kp ] Dlomnus

Eival pavepo amo to oxnpa 0Tl  ouvaptnon Peta@opdag Tou eAEYKTH elval:
P =K
(s) p

O avaldoyikog edeyktng aufavel tnv TaXUTnta amokKplong Tou CUOTH)”

patog aAAd mBbavov va Snuioupyel o@AApa POVIING KATAOTAONS AVAAOY®S
TOV TUIIO TOU OUOTIHATOE, eV Yld PUNoevikKO o@aApa ornwg eivar Aoyiko Oa
£xel kal pndevikn £§odo.

Ye TeplITOon MouU To cUoTNHa eivar 118 tadng pe ouvaptnon petao-

pag Ges) = ﬁ TOTE 1) CUVAPTIOT] PETAPOPAS TOU OUOTHHIATOS KAE10TOU BpdxXOoU

pe P edeyxktn etvay:
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

Kp
__Ss+A _ Kp
Ge =K, %0 T51a1K,
1+
s+A

Emopeveg av dieyeipape to ocvotnua pe onpa ewoodou povadiaia Bnpatikn
Ba Bplokaype to o@AApa povipng Katdotaong amo T 0Xeon:

) 1 ) Ko K,
ess=1—11m(s*Gc(S)*§)=1—hm e =1

50 505 + A + K, T A+K,
YupIepatvoupe OTL To OQAAPA POVIING KATAOTAONE PEL®VETAL 000 auiavou-
e 1o KEPO0og TOU avadoylKoU eAeyKTI), OU®g ot Ipadn dev yivetar va audrn)-
oouE AIEPLOPLOTA TO KEPDHOG.

YTn meplirteon tepea IIou To ovotnpa eival 218 tadng pe ouvaptnon
netagopdg G = Y
10ToU Bpoyxou pe P edeyktn eivay:

Kp
s?2+s*xA+B oG = Kp
oy =
®)  s2+sxA+B+K,

TOTE 1] OUVAPTNOT] PETAPOPAS TOU OUOTIHATOS KAe-

G

°s) ~ N b

s2+s+xA+B
Opoiwg av dreyeipape to ovotnua pe onpa £1o0o6ou povadiaia Bnpatiky Ba
Bpilokape to 0@AApA POVIINE KATAOTAONE IO TN 0XE0T):

1—1i ( G 1) 1-1i Kp P
= — * ¥ — | = — d = -
Css 520\ e s s0sZ +s*A+B+K, B+K,

Emopéveg xal oto ovotnua 218 tadng n xpnon P eleyktn pewover to opadpa
000 aufavetal To K¢pbog Tou eAeyKTn Kal auavetal KAl 1) QUOLKI] ouxXvotnta
wy(= \/TKP eV Xwpig ToV EAEYKTH w, = VB) TOu ouoTipatog KATL IIOU
1poodidel 0to ocuoTnUA TAXUTEPN AMOKPLON). LTO OUOTHHA HE OVAAOYLKO €-
AeykTi to A woutal pe A = 2 * { * @, Op0olOg 1€ TO CUOTNHA XWPLE EAEYKTI)
Kau mapapevel otabepd pe tn dta@opd Opeg 0Tl audaveTal 1) (UOLKI] OUXVO-
TNTA TOU OUOTNIATOS VM HPELOVETAL 0 0UvVTeAeoTng amooBeong ¢ tou ouotn-
HaTog KATL IIOU £Xel WG AITOTEAEOPA TNV audnon thng vnepuywong oty Bnpa-
TLKI] AIIOKPLO0T) TOU OUOTIATOG.

'Evag avaloylkog edeykthg avtidpd apeca otnv vmapdn o@alpatog
EIMLTUYXAVEL PEL®OT TOU O@AAPATOg MOVIING KATAOTAONS OP®g aduvatel va
1o efadelyel tedelwg amou yla Peylotn pel®on tou o@dApatog xperalovtal
un peadloTikeg vnAeg tipeg kepdoug, audvel TV TaXUTnTa AIIoKPLong TOU
ovotnuatog aAdda Snuloupyel ONUAVTIKI UMIEPUY®ON KAl TOAAVTOOELS HE
v avénon tou kepdoug K.

[Ma va pmopoupe va Xpnolporoloulie Mo eUK0Ad ToV avaloylko eley-
KTI) 02 Oud@popeg epappoyeg 1 aoknoeig Ba Snuioupyrnooupe pia cuvaptnon n
omoia Ba pag emoTpePeL TNV AmOKPLon evog Umo eAeyxou cuotnpatog. I'a to
AOyo auto dnuioupyroape to mapakate m-file.
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

function Go=Peontrol (H, A, Kp)$Hito olotnpno ovolytow ppoyow, Lin poBpiée ovdSpoans f to aLoBnthplo
P=tf(Ep, 1);4Tuwvdptnon petapopds Tou P-eheykTl
Gr=feedback (series (P, H), L) ;$Twmvdptnon petapopds TOU QUATAROTOC KAELOTOU ppdyyow

8.2 OloxAnpwtikdg (I) edeykrng
O odoxAnpotikog edeyktrg (Integral Control) mmpe auty) TV ovopa-

ola emewdn 6ivelr otnv €£060 Tou onua avaloyo Tou OAOKANPOUATOS TOU
opaApatog 1mmou 6¢xetal otnv £10060. O 0AOKANPOTIKOE €AeYKTIG MHEPLEXEL
Kal pla mapapetpo v Ki n omoila £xer povada petpnong to sec’ Kal ovopd-
etar ouvtedeotn)¢ 0AOKANPKONG. O 0AOKANPOTIKOE EAEYKTHE EXEL TNV LOPQPI)
IOV ITAPOUOLAdeTal 0TO IIAPAKAT OXN1A.

E(s) uts) (s

is) Ki ]
P—bé%—b — —— EOoTr

O 0MAORANP®TIKOE eAeYKTIE £10(yelL 0TO OUOTNIA £va MOAO KAl eival gavepo

arod To oX1Nua OTL I} CUVAPTNON PETAPOPAL TOU EAEYKTI] elval:
K;
Iy =%

O oMorAnpwtikOg eAeykthg yia Bnpatikn Svéyepon amartel KAIOLo
XPOVIKO Srdotnpa yia va «maoew v eioodo 6nladn n ££obog tou £xel pop-
@1 avappixnong xar otav to o@aApa pndevidetar n €§odog Tou eAeykTi) ma-
papével otabepn).

Yie IEPUITOOI] IIOU TO oUuoThpa eival 118 tang pe ouvaptnon PetaQo-
1

pag Gy = A TOTE 1) OUVAPTION HETAPOPAE TOU OUOTIIATOS KAL10ToU Bpoxou
pe I eAeyktn etvar:
K;
s*(s+A) K; K;
°® 1+ Ki < MO S * (S + A) + Ki MO s24+Axs+ Ki
sx(s+A)

Emopeveg av dieyeipape to cuotnpa pe onpa ewoo6ou povadiaia Bnpatikn
Ba Bplokape to o@AApa povipng Katdotaong amo T 0Xeon:
€ss = 1‘£¥%<S*G6<s>*§> = 1_1si—r}(}sz+Alils+Ki s =1 s =0
Apa to opdApa poviung Katdotaong pndevidetal pe T XProrn OAOKANP®TL
KOU eAeyKTI).
[Tapatnpovpe 6Tl To oUCTNUA PE TI] XPNO1 TOU OAOKANPOTLKOU eAey-

KT amd 118 tadng petatpannkeg oe 218 tadng OMouU 1 TLUN TOU OUVTEALOTI)
oAoxkAnNpwong eitval 0wa pe tng QUOKNG ouxvotntag tou cuothnpatog. Oco
aufavetal o ouvtedeotng OAOKANP®WONG auddavetal 1 QUOLKI CUXVOTITA TOU
OUOTIHATOS APA £XOUE TAXUTEPT AIOKPLON TOU CUOTIIATOS KAl PELWVETAL O
ouvtedeotng amooBeong, a@ou Tto ywvopuevo 2 * { * w, mapapevel otabepd kat
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

100 pe A, pe ouvenela tnv audnon tng vmepuYPeong oty BnpaTtiky amokplon
TOU OUOTIIATOE.

'Evag odorAnpwtikog eleyktng efaleipel To o@AApa povipung Katdo-
taong yua otabepr) £10060 ava@opdg Katl IMUTAE0V AVTIHETOIIL{EL e emTuyXia
armokAioelg amod mBbavo S1atapaxeg Tou CUOTHIATOG.

8.3 Avagopixédg (D) eheykng
O Swagopirog edeyktrg (Differential Control) dtav to onna tou

o@aApatog otnv £ioobo tou exel Tty popen Bnuatikng Gieyepong tote n £€o-
8o¢ Tou eAeykTr) elval ] KPOUOTLKI] OUVAPTNOT] pe OempnTiKA AmeLpo mAATtog
yia t = 0. Otav to opaApa eival otabepo tote n €§odog Tou Srapopilkol eAey-
KT1) elval pnoév.

E(z) Uis) T(s)

s .
>—b?—> kdss  ——e DOTTHIG

O SuapoplkoOg AeyKTIE e10ayelL 0T0 oUOTHIA £va PNndeviko Kal 1) ouvAaptnon

PETAPOPAL TOU EAEYKTH eival:

D) = Kg *s
O Guagpoprrog eAeykrg mmeplopidel To o@AApa oth POV KAaTdoTtaon KATd To
otadlo tng petabaTikig AmoOKplLong T®V OUOTNHATOV ON®¢ otn mpdln Oev
XPNOIOIIOLELTAL ITOTE AIIOKAELOTIKA S1apoplKOg eAeyKTIC.

8.4 Avadoyikoe — OdorAnpotikde (PI) sdevkic

O avaloylkog — 0AOKANP®OTIKOG eAeyKTng ouvouadel abBpolotika tov

avaAoylkO Kal Tov 0AOKANPp®wTIKO £Aeyxo. H ocuvbeopoloyia tou avaloylkou

— 0AOKANPOTLKOU eAeyXou eival 1) ouvoeopoloyla ToU MapaKAT® OX1)HATOG.
is)

b
Xis) - Eis) | So— {s)
\_, K

O avadoylkog — 0AOKANPOTIKOS €AEYKTING £10ayel £€va mOAO0 0Tto undev Kai

[ [ K [ ' [ 1

£€va undeviko 0to —K—‘ OUUIIEPAOUA TIOU IIPOKUIITEL A0 TI) OUVAPTNON HeTa-
p

(POPAG TOU EAEYKTI).

s+

R

Ki S*Kp+Ki
Pl = Kp + — = —2—

Ad PI(S) = Kp * S
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

H xpnon tou 6pou 0AokANp®ong amookomnel otnv e§AAelyn Tou OQAA-
patog otn poviun Katdotaon kKav petabBaiAer to DC-kepdog tou ouotnpatog
EV® 0 avadoylkog 0pog audavel Tn TaXUuTtnta armokplong Kai BeAtiovel tnv
euotabela Tou CUOTIPATOG.

Av to ovotnua mou eAgyxoupe eival mpotng tang pe ouvaptn-
on peta@opdg G = S%A TOTE 1) CUVAPTI O PETAPOPAS TOU CUOTIIIATOS KALL0-

©oU Bpoxou pe PI eAeyktn eivai:

S*Kp+Ki 1 S*Kp+Ki
S *STA sx(s+A)
GC(s>=1 AR, A K 1 O T st A) +5+K, 1K
+ S *S+A sx(s+A)
s* Ky, +Kj s* Ky +K;j

Tl T T A s 15 K T K O T ALK s 1K,
To ovotnua yivetar 218 tafng pe:
w, = K|
Kal
2x{*xwy, =A+K,

Apa otav xpnowpomotoupe tov PI edeyktn pe tnv audnon tou 0AOKANP®TL-
Kou O6pou Ki auvavetar n @uolkr ouxvotnta ®n TOU CUOTIPATOS KAl Pe TNV
aunon tou avaloyikou ouvtedeotr) Kp aufavetar to ywopevo 2 * { * @, aA-
Ad Xwpig va petaBadAetal n on omote auiavetalr 0 ouvteleotng amooBeong
TOU OUOTNHATOC HE aIoTéAeopa tn peiwon tne vaepuyweone. H akpbrg e-
mibpaon tou PI edeykty) otnv petaBatiki amodXplon tou ouotnpatog e§apta-

TAL AII0 PNOevViIKO S = —K% IIOU £10ayelL 0 eAeyKTng oto ovotnpa. Telog pe
TNV £100Y®YI] TOU 0pOoU 0AOKANP®ONE TO oUOTHHIA Yia Bnpatiki 10060 mapo-
uotadel pndeviko o@AApa poviing Kataotaong.

To m-file tou PI eAeyxktn) etval to e€n)g¢:
function Go=PIcontrol (H, 4, Ep,Ki)
PI=tfi[Ep Ei],[1 0]);%ZwmapTInon HETopopdy Tou PI-2heyvETL

Goe=feedback(series (FPI, H) ,4);

8.5 Avaloyikdg — Avagopikdg (PD) edeykrng
O avaloyikog — dtapopikog edeyktng ouvouadel abBpolotika tov ava-
Aoy1ko Kat to Sra@opiko eAeyxo. H ouvbeopodoyia tou avaloyikou — Srago-
PLKOU €A£YX0U £lval 1] OUVOEOPoAoYla TOU ITAPAKATR OXNIATOS.
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

(s T
AL} T Eis) - ST (s

kd=s

] ] [} [} ] Kp ]
O avaloylrog — S1a@opikog erodyel £va moOAo 0to — . OUUIIEPACHA IOV TIPO°
d
KUIITEL AII0 TI) OUVAPTI O] PETAPOPAE TOU eAEYKTI):
K
P
PD(S) = Kp+S*Kd<—>PD(S) = S+K_d
O PD eldeyxktng avfavel tnv amdoBeon tou ouoTthpatog Kat meplopidet
TNV UIIEPUPOON OP®E Oev petmvel apeoa to oealpa poviung katdotaong. H
XP1)01] TOU S1a@OPLKOU OPOU MPOKAAel TNV auinuévn amdoBeon tou cuotnua-
TOG TIOU EITPENEL TNV aUgNo1 TOU avaAOYyLKOU KEPOoUg II0U £XEl WS AIOTE:
Aeopa Tt BeATIOON TOu 0EAAPATOC POVLIINE KATAOTAONS KAl TNV auinon g
TaXUTNTAS AmOKPLONg Tou ouotnpatog. Ltnv mpdln o PD €Aeyxog efavtiag
TOU O10(popLKoU Opou evioxuel to B0pubo 0 ommolog pImopel va ep@aviotel oTnv
armOKplon ToU OUOTNHATOoE, emiong eivar mbavo va dnpuroupynbouv mpoBArn-
pata 0TV HEPLIIT®ON II0U UIIAPXOUV artotopeg aAAayeg 0To ONa avagopag
YlOTL €X0UV ®¢ OUVENELd 0 O1a@opPlkOg 0po¢ va mapdayel €060 KPOUOTLKIG
Hop@Ig.

Av to ovotnua mou eleéyxoupe etval 218 tadng pe ouvAapTnon PeTapo-
pdg G(S) - s2+A*s+B

Bpoxou pe PD eAeyktn etvau:
(Kp + s % Kd) *

TOTE 1) OUVAPTION HETAPOPAE TOU OUOTHHATOS KAEL0TOU

1
_ s?+A*xs+B
1-I_(Kp-I_S*Kd)*sz+A1>|<s+B
(Kp +s*Kq)
oG = s°+Ax*s+B
‘) s2+Axs+B+K,+sxKy
s2+Ax*s+B
Ky + s+ Kq
HGC(S)ZSZ+(A+K )*xs+ (B +Kp)
d p
To veo cuotnua 218 talng £xel ta e§ng XapaKTnNPLOTIKA:
wp, = B + K,
Kl
2*x(xw, =A+Ky
Apa n avgnon tou avaloyikou kepdoug K, odnyel oe avfnon tng @uolkng

GC(S)

OUXVOTITAE TOU CUOTIHATOS EIIOUEVROE KAl 02 TAXUTEPN AMOKPLON TOU OUC-
tnpatog. H auénon tou dragpopikou ouvtedeotn Kd obnyel oe auénon tou yi-
vouevou 2 * { * w, pe apetaBAntn tn @Quolkn ouxXvotnta apa auviavetat o
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

OoUVTEALOTIE AIO0BEONE TOU OUOTHHATOG IOU 00Nyl 0TI Pelwor TNg Umepu-
WYOONE TN¢ AmOKPLong ToU OUOTHATOG.

To o@dApa poOVIPNg KATdotaong HEWWVETAL 000 AUSAVOULE TO aVAAO-
YIKO Kepdog evew Oev emnpedadetal amd tn petaBoArn tou Sia@opikou ouvte-
Aeotn).

To m-file tou PD eAeyxkrtr eival to efng:
function Ge=PDheontrol (H, 4, Ep, Ed)
PD=tf([Ed Ep],1);%Twvdpinon petopopds tou PD-sheyveLi
Goe=feedback (series (PD,H) L) ;

8.6 Avaloyukdg — OdorAnpatikde — Avagopikog (PID) eley-
KTg

H Snpotikotnta tou edeyktn PID ogeidetar katd £va pepog otnv mo-
AU KaAn oupmepupopd ToU £VavTl Plag apKeTd eupelag KATparag Aettoupyt-
KOV 0UuvONKOV Kal Katd eva aANo pEpog 0Tn OXETUKI TOU amAOTITa 1) OIIoia
emUTPeIelL évav eUkodo kar adiomoto xevprtopo. O PID éAeyxog ouvbudader
aBporoTtika TV emidpacn TV TPV Baokov opav eAéyxou. H cuvbeopolo-
yia tou PID eAéyxou mapouoiadetal 0To mapakdate oXnua.

Ki

=

E(s) (s T
29 ke +§}—ps ErTri e

] Kdss

O PID eAeyktng eloayel 0to Umo €AeyXo ocuotnua avoirXtou Bpoyxou
£va moAo oto undev katr 6Uo pundevika. H ocuvaptnon petagopdg tou eAeyktn
etvar ) e&ng:

Kq *s* + K, *s +K;
S

K
PID() = K, +s%Kq + ?1 © PID( =

[ToAAég Orepyaoieg Bropnxavikou tummou gleyxovtal pe tnv Bonbeia
povadwv edeyktov PID. O PID eAeyktrng exel tnv KaAutepn GUVOALKA AIIO-
doon kabwg To ocuoTnUA ep@EAVIEL TAXELA ATIOKPLOT, PNOEVIKY UIEPUYKOOT)
Kalr pundeviko o@dApa povipng kataotaong. [a va xpnoiporowooupe £va
teTolou £1doug eAeyktr Oa mpemer va oxedlaotel pe KatdAAnAn emAoyrn tov
TPLOV IAPAPETPOV TOU AVAAOYLKOU KEPO0UE, TOU OAOKANPWTIKOU OUVTEALOTI)
Kal TOU O10(pOPLKOU OUVTEALOTI] £TOL WOTE TO OCUOTHHA KALL0ToU Bpoyxou va
£Xel Ta MALOVEKTNIATA OA®V TOV eAeyKT®V Imou cuvoualovtar otov PID e-
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

AeykTi). Xtn ouoia to mo dUokoAo oty oxediaon evog PID edeyktn eivar va
600ouUv o1 katadAnldeg tipeg ota K, Ka xauv Ki €tor wote to €va pnv emopd
apvNTIKA 0T Agrtoupyia Tou dldou.

To m-file tou PID eAeyktn) eival to £&1)¢:
function Ge=PIDcontrol (H, L, Ep,Ed,Ei)

PID=tf([Kd Ep Ei],[1 0]):%Zuwapinon petopopds Tow PID-shEviTH
Go=feedback(series (PID,H) ,4);

8.7 Aoxnoeirc IIpaéne edevktov Zuotnudtev Autdnatou E-
Agyxou

Aoknon 1° Aivetar ovotnua avourXtoUu BpoXou pe ouvdaptnon HeTtagopag

Hiy = TOU omoiou embupovpe va Bedtiwooupe v amokpron. Na xpn-

S2+s+1
owporownBovv ol edeyktég P-edeyrtrg (Kp=10), PD-edeyrtrig (Kp=10, Ka=1)
kat PID-eAeyktrie (K,=100, K4=100 xar Ki=1) xai va §o0eil xowvo ypagnna
€ TNV AIIOKPL0I) TOU OUOTHIATOE Pe Kal X@wplg eAeyXo yua KaBe eleyktr Se-
X®OPLOTA.

To Sopiko Guaypappa tou ouotnpatog KAewotou Bpoyxou Oa etvar tng
HOP@P1E TOU IMAPAKAT® OXIHATOG.
Eiz) (s} Tia)

s . .
»—b{%—b Eheyriis —we Ddornua

IMa tov P edeykn

Aivouype T1g mapakrdate eviodeg oto MatLab

H=tf(1,[1 1 1]]:

Ep=10:;

Go=Pocontrol (H,1,Ep):

step(H, o) ;grid ong

210 HMOPOAKATE® OLdypappa mapatnpoupe OTL Hhe t1 Xpnon tou P-eleyktn to
ouOTNUA £YLVE II0 YPIIYOPO aAAd He ONUAVTIKO II0000TO UIEPUYPY®ONG KAl
TOAAVTOOEDV KAl PULKPO OPAAPA PLOVIING KATAOTAONS.

Mrmopoupe XpNOLIOIIOOVTAS TA XOPAKTPLOTIKA TOU OLAypARHIATOg
(aprotepd KAk oto Sidypappa amdxprong Characteristics) va mdpoupe Tig
e&1¢ mAnpo@opieg.

[Mia to H ovotnua, xpovog aviwwong 1.64 sec, Xpovog amokataotacng 8.08
sec Kal 16.3% mooooto uItepuPymong.

[Mia Tto ovotnua pe tov €Aeyxo, Xpovog avuwwong 0.355 sec, XpOVog AIIOKA-
taotaong 7.91 sec xat 61.9% 110000TO UITEPUYPROTC.
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Step Response

-

Amplitude

0.5

I tov PD eAeykr
Aivoupe Ti¢ maparat® evtodég oto MatLab

H=tf{l,[1 1 1]):
Ep=10;EKd=1;

Goe=PDhoontrol (H, 1, Kp, K4) ;

step(H, &2 ;grid on;

210 IMaparate Siaypappa mapatnpoupe 0Tl e tn Xpnon tou PD-eAeykti to

oUOTNHA £YLVE L0 YPI)YOPO KAl PE ONUIAVTIKO PHUKPOTEPO ITO000TO UMMEPUYR"

01¢ KAl TAAAVTOOE®V 0 0XE0T) e auTto tou P-eAeykTi).

Step Response
T T

14 T T

121

/N

o
o
T

Amplitude
o

o

T

0.4

02

|
0 r r

4 6 8
Time (sec)

Mimopoupe XpnOlLI0IIOL)VTAS TA XAPAKTNPLOTIKA TOU O1aypappatog va

rmapoupe tig £€1¢ MAnpo@opieg.
IMa to ovotnua pe tov £Aeyxo, Xxpovog avuwwong 0.371 sec, XpOvog amoka-

taotaong 3.29 sec xat 39.1% 110000TO UITEPUYPROTC.
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

I'a tov PID eleyktn

Aivoupe Tig mapakrate eviodeg oto MatLab

H=tf{1,[1 1 1]):

Kp=100;Kd=100:Ki=10;

Goe=PIDcontrol (H,1,Kp,KEd,Ei) ;

step(H,&c) rgrid on:;

Y10 mapakate Svdypappa mapatnpovpe OtL pe tn Xpnon tou PID -eAeyktn
TO OUOTNA AIIEKTNOE 0Xe00V TEALLa AmOKPLOT).

Step Response
14 T T T T T

12 -1

08 -1

Amplitude

0.6 T

04~ -1

02 T

0 t t t t t
0 2 4 6 8 10 12

Time (sec)

I'a to ouotnua pe tov £Aeyxo, xpovog avuwnong 0.0223 sec, XxpOvog amoxka-
taotaong 0.00403 sec kar pndevikd Imooootd UMEPUYWOONE Kal HPNoOeviko
O@AAPA POVIING KATAOTAONS.

Acgknon 2° Alvetar to mopaxdate® OOPLKO S1aypappa CUOTIHATOE KAEL0TOU

Bpoyxou.
E Uis)
>_><‘X(S} iis} Eheytiy | Eoommn e
LaoBryTrpeg

To mapardve cUoTNEA XPNOLUOIOLELTAl Yid €AeyX0 TaXUutntag yid autd To

Aoyo o awoOntnpag AdapBavel onpa Yoviakng taxutntag Kal emotpe@el onpa
TAong a@ou to onpa eAeyxou eival taon. To ovotnua eleyxetal amod onpa
taong 0 ewg 50 Volt xal o1 peyloteg otpopeg mou exoupe otnyv £§0d0 eivatl
1500 rad omote o atoOntnpag mmou Ba Xpnoiporotooupe £xel AOyo %.

EmBupoupe va BeAtiwooupe to ovotnua pe tn xpnon P-eleyktn pe Guago-

peTIKO avadoylko képdog kdOe popd (Kp,=10,100 kar 1000), to ovotnna eival
10

118 tagng pe ouvaptnon pevagopdg Heg) = FYPTR
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

Amo6 tn ouvaptnon peta@opdg Tou OUCTNHATOS CUNIIEPALVOUNE OTL €
xev otabepa evioxuong 10 xal otabepd xpovou 24.

H amoxkpron tou cuotnpatog yia Bnpatikn eioodo eivat:
H=tf([10],[24 11):
ztep (H) ;jgrid on;

Step Response

Amplitude

0 t t t t t t
0 20 40 60 80 100 120 140

Time (sec)

I'a va mAnowaoer ta 1500 rad mou B£loupe epeig otnv £§060 TO AVOLXTOU
Bpoyxou ovotnua Oa xperaddtav evioxuon ion pe % = 150, apa 1 amorpLon

TOU OUOTIHATOE avOoLXToU BpoyXou pe tnv evioxuon eivat:
step (1l50*H) ;grid on;

Step Response
1500 T T T T

1000 1~

Amplitude

500

0 20 40 60 80 100 120 140
Time (sec)

IMa tov P eAeyktn pne K,=10
Aivouype T1¢ maparate evtodeg pe tig omoieg urodoyidoupe tn otabepd KeEp-

doug kat tn otabepd XpOVOU TOU CUOTHHATOE e TOV eAEYKTI) KAl OUYKPIVOU-
e TIE ATIIOKPLloelg TV CUOTNHAT®OV 1 Kal Xwplg eleyktr(tnv andxpion tou
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

uro eleyxo ouvotnpatog tnv moAdamlaociadoupe pe 50 mou eival n Tdon €100~

Souv).

H=tf([10],[2¢ 11):
Ep=10;

Go=Poontrol (H,1/30,Ep)
Es=dogain (Go)

Es =

23.0789
Ts=-1/pole [Gz)
T= =

L.5385
step (l50*H, 50%Go) ;grid on;

H véa otaBepa xepdoug etvar 23.0769 kat n otabepd xpovou eivar 5.5385.

Step Response
1500 T T T T

1000 ~ / -1

Amplitude

500 - -1

0 t t t t t t
0 20 40 60 80 100 120 140

Time (sec)

Emrtuyxavoupe ypnyopotepn amoKplorn Tou oUoTIATog aAAd e1odyoue Katl
O@AAPA POVIING KATAoTaong KATL Iou dev eival emBupunto.

IMa tov P eAeyktn pe K,=100
Ep=100;
Go=Prontrol (H, 1/30,Ep) :
Es=dogain (Go)

FE= =

29,1262
Ts=-1/pole ()
T= =

0,.6990
step (1l50*H, S0%Go) ;grid on;

H véa otaBepa xepdoug etvar 29.1262 kat i otabepa xpovou eivatl 0.6990.
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

Step Response
4 4

1500 ¢

1000

Amplitude

500

0 t t t t t t
0 20 40 60 80 100 120 140

Time (sec)

Me tnv avfnon tou avaloylkou KEpdoug TOU eAeyKTI) HapaTnpoupe OTL 1)
amoKplon ylvetalr akopa IIo yprjyopn Kdl KATAQEPAIE VA HELWOOUNE TO
O@AApRA POVIUNE KATAOTAONGE IIOU £1Xalle 100yl 0TO OUTHIA.

I"a tov P eAeyktn pe K,=1000
Ep=1000;
Ge=Poontrol (H, 1/30, Ep)
Es=dogain (Go)

Es =

Z29.9103
Ta=-1/pole (G2
Ts =

0.0718

step (150+FH,50%Ge) rgrid on:
H vea otaBepd xepdoug eivar 29.9103 kar n otabepa xpovou eivar 0.0718.
ITapatnpovpe amod to mapakatm Slaypappa Tng AmoKPLong Tou OUOTHHATOS
0Tl Yua Tian avadoyikou kepdoug ton pe 1000 n taxvtnta tng amorplong ei-
val e§a1peTIKI] KAl TO OQAAPA POVIUNG KATAOTAONE TOU OUOTIHATOS eival
pnoeviko.

LUPIIEPALVOUPE OTL ) OMOTI] £MLAOYI] TV OUVTEAEOTWV £VOg eAeYKTr)
elval auto mou Ba pag e§aopalioel tn Bedtiwon tou cuotnpatog mou Oelou-
pe va vroBaloupe og €Aeyxo.
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

Step Response
4 4

1500

1000 -

Amplitude

500 -

80 100 120 140
Time (sec)

Aoxnon 3° Aivetal mapakATe 11 CUVAPTION PETAPOPAL VOS OUOTIHATOG,

4
H.o =
) ™ 4455 + 92 + s* + 1045 * 53 + 5550 * 52 + 10625 * 5
1) Na BpeBel o xpdvog 1ou amarteital yua va @TACEl 1) aIOKPLon

Tou ouotnpatog 0to 90% tng TeAlkng Tiung tng yua Bnpatikn eicodo.
i1) Na BpeBel o xpdvog 1mou armarvteitar yua va @Tacel 1) amoKplon
Tou ouotnpatog 0to 90% tng TeAlKng Tiung tng yua Bnpatikn eicodo pe
tn Xpnon P-eAeyktn pe Ky=1.

i1i))  Na BpeBouv ov mapdpetpor evog PD-gleyktr] £tol (OTE va eI
TUYXAVEL TI] UEI®WON TOU XPOVOU HOU AMIALTELTAL Y1d VA (PTACEL 1) AIOK-
plon tou cuotnuatog oto 90% tng tedikng tiung tng xkata 6000 @opeg
KAl TAUTOXPOVA 1) UIIEPUWP®ON) TNEg AIIOKPLoNng va pnv uvmoepBaivel to
110000TO Tou 10%.

1) Aivoupe Tig mapakrate evioleg oto MatLab.
H=tf([4],[4 92 1045 5550 10625 0]);
step (H) rgrid on:

Am0 T0 mapakratTe® Siaypappa Tng amokKplong Tou CUoTIatog eV JIro-
poupe va Bpoupe to XpOVO MOU AIALTELTAL Yld VO (TACEL 1) AIIOKPLOT
Tou ouotnpatog 0to 90% tng teAlkng Tiung tng a@ou To cUOTNHA OeV
otaBepomoreitat.
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

Step Response

0.7

05 -1

04 -1

Amplitude

03 -1

0.2 -

01 -1

0 500 1000 1500
Time (sec)

i1) IMa Tty xprjon tou avaloylkou eleyktn Oivoupe Tig MAPAKATE
evtoleg oto MatLab.

H=tf([4],[4 92 1045 5550 10625 0]):

Ep=1;

Ge=FPocontrol (H,1,Ep):

step(Go) ;grid ong

Step Response

Amplitude

0 t t t t t t t
0 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000 16000

Time (sec)

O XpOVOog IOU AIIALTELTAL Y10 VA (QTACEL 1) AIIOKPL0N] TOU CUCTIIATOS
oto 90% tng Tedlkng e Tuune eivar 6120 sec ( aprotepd KAIK oto Si-
aypappa amokrplong Characteristics — Rise time pe xpitnplo amo 0-
90%).

ii))  Ta va Bpoupe Tig Tiuég tov mapapétpev tou PD-eleyktr mou
Ba 1kavorolwoUV Tig amattroelg Ba merpapatiotove pe d1a@opeg TLIEg
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

tov K, kav Kq. EmBupoupe rise time pikpotepo tov

Kl II0000TO UIIEPUWPROONS KAT® amo to 10%.

Ep=100; Kd=100;

Goe=PDoontrol (H, 1,Kp, Ed) :

step (oo)

0.9
0.8
0.7
0.6

05

Amplitude

0.4

0.3

0.2

0.1

Step Response

System: Ge
Rise Time (sec): 61.8

50

100
Time (sec)

150

6120
— =1.02 sec
6000

To cluotnpa pmopel yia Tig TAPAIAVE TIHES TOV IIapapetpey tou PD-

eleykty va pnv mapouotddel urmepUyeon aAdld to rise time (0-90%)

elval oAU peyadutepo armo ot embupoupe.

Ep=1000; Kd=1000;

Go=Phoontrol (H,1,Ep,Ed4d)

step(oo) sgrid on:

09

0.8

0.7

0.6

Amplitude

04

0.3

0.2

0.1

Step Response

05

T T T

System: Gc
Rise Time (sec): 6.7

Time (sec)

16

18

Ye autr TN meplmtoon pelvmoape to rise time (0-90%) adAd axopa a-

IIEX el aro ta embupnta emimreda.
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

Ep=4000; Kd=100;

Go=PDheontrol (H,1,Ep,Ed);

step(Go) rgrid on

Kp=4000; Kd=500;

Amplitude

14 System: Gc
’ f Peak amplitude: 1.18 f
Overshoot (%): 17.7
Attime (sec): 1.85
12 -1
1
08k System Gc B
’ Rise Time (sec): 1.19
06 .
0.4 -1
0.2 -1
0 r r r
0 2 3 4 6
Time (sec)

Goe=PDoontrol (H, 1, Kp, Ed) ;

step(Go) rgrid on

Meta ammd apketeg IeLPAPATIKES PETPI0E1E KATAAN YOULE,

Kp=4700; Kd=850;

Go=FPDeontrol (H, 1, Ep,Ed) ;

Step(Go) rgrid on

Amplitude

14

12

0.8

0.6~

04

0.2

Step Response

System: Gc

Peak amplitude: 1.09
Overshoot (%): 8.94
Attime (sec): 1.83

System: G
Rise Time (sec): 1.15

r r r r r

0 05

1 15 2 25 3

Time (sec)

4.5
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8. EAeyxkteg Zuotnuatev Autopatou EAeyxou

Step Response
14 T T T T T T
System: Ge
Peak amplitude: 1.09
Overshoot (%): 9.13

121 -1
Attime (sec): 1.55

System: Gc

0.8
Rise Time (sec): 0.977

Amplitude

06~ -1

0 t t t t t t
0 05 1 15 2 25 3 35

Time (sec)

Me tipég mapapetpev Ky;=4700 xair Kq=850 emituyxavoupe Xpovo Imou
AIIAUTELTAL Y10 VA QTACEL 1) AOKPL01 TOU ouotnpatog oto 90% tng te-
Akng tuung tng 0.977 sec xatl mooootd virepuywnong 9.13%.
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9. Aoxknoeig IIpaing Zuotnuatev Autopatou EAéyxou

9. Aoxnoeie Ilpdéne Yuotnuatev Autonatou EAévxou

9.1 ®didTpa
Aoxnon 1° Na Bpebel n ouvaptnon petagopdg KAewotou Bpoyxou tou mapa-
Kate RC @iAtpou xatl va 600ei to Svaypappa Babpibov oto Simulink.

34

A - o
L e U,
Ioxvouv ov e§1omoerg,
V, =Rxl Is)
is) ) )(S) o VO(S) _ Txs Vo(s) _ 1
S
Vo(s) = Crs Vi(s) R * I(s) Vi(s) RxC=x*s
Apa n ouvaptnon peta@opdg Tou ouoTnatog KAetotou Bpoyxou Ba eivar:
1
R*Cx*s
F(s) = —*4*S G p(g)=———
) .1 ) = ReCas+1
R*xC=*s

To Svaypappa BaBpidwv etvat

Vis) 1 1 Vors)
R Cs=
Transfer Fcn Transfer Fon

[Ma va Bpiokoupe eukoAa tn cuvaptnon petagopag yia RC @idtpa yia ova-
(POPETLKEG TIHEG AVTLOTAONG KAl MUKVAOTY] ONplOUPYI|oape TO IIAPAKAT® M-
file To omoio pag £moTpEPeL T OUVAPTNOT PETAPOPAS TOU CUOTIHATOS KAe-
1070V BpoyXou Tou @lATpou.

function £=RCfilter (R, C)

hi=tf(1,R):

h2=tf{1,[C O]):

h=series(hl,hZ):

f=feedbackih,1):
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9. Aoxknoeig IIpaing Zuotnuatev Autopatou EAéyxou

Aoxknon 2° Na Bpebel n ouvaptnon petagopdg KAewotou Bpoyxou tou mapa-
Katw LReiAtpou kav va §o0et to Suaypappa BabBpidwv oto Simulink.

Ioxvouv ov e§1o0oerg,

{Vi(s) = L*S*I(S) (_)Vo(s) _ R*I(S) (_)Vo(s) _ R
Vo(s) = Rx* I Vi(s) Lxs =l Vi(s) L=xs
Apa n ouvaptnon peta@opdg Tou ouotnpatog KAetotou Bpoyxou Ba eivau:
R
T < R 1
F(s) = —2*8— 6 F(s) = ———— o F(s) = ———
1+ Lxs+R Lis+1
Lxs R

To Svaypappa BaBpidev eivat:

Wiis) 1 R Walz)
— Y -
L= 1
Transfer Fcn Transfer Fend

I'a va Bplokoupe eukola tn cuvaptnon petagopag yia RL @ldtpa yua 6ia-
POPETIKES TUIES IINVIOU KAl avTioTtaong dnpioupynoape to mapakate m-file
TO OIIOL0 PAg EITLOTPEPEL TI) CUVAPTION UETAPOPAS TOU CUCTIIATOS KAELOTOU
Bpoyxou tou @iAtpou.

function £f=LRfilter (L,R)

hi=tf{1,[L 0]):

hz=tf (R, 1)

h=series(hl,hz):

f=feedhackih,1):
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9. Aoxknoeig IIpaing Zuotnuatev Autopatou EAéyxou

Aoxknon 3 Na Bpebel n ouvaptnon petagopdg KAewotou Bpoyxou tou mapa-
KAT® @LATpou kat va §o0el to Suaypappa BabBpidwy oto Simulink.

14
AN

{

Ioxvouv ov e§1o0oerg,

( Ry R, *Coxs+1
i = 2 2
4VI(S) RI*C1*5+1*I(S) (_)VO(S) _ CZ*S *I(S) o
R, *C,*s+1 Vi(s)_ R, ol
kVo(s) = T v * s R #C rs+1 '®
(_)Vo(s)=(R2*C2*S+l)*(R1*C1*5+1)
Vi Rl*CZ*S

s
Apa 1 ouvapTtnon petagopdg Tou ouotniatog KAewotou Bpoyxou Ba eivar:
F(s) = (Ry xR, *Cy #Cy) xs2+ (Ry *C; + R, xCy) *s+ 1
(Ry *Ry #Cy % Cy) xs2+ (R xCy + Ry #C, + Ry #Cy) xs + 1

To Svaypappa BaBpidev eivat:

i) p Rz W)
— + ’ o= —_— +
RA + 1 x
Transfer Fon Transfer Foen
Ci.=z 1
1 C2.=
Transfer Focn2 Transfer Fon2

[Ma va Bplokoupe gukola tn ouvaptnon petagopag yra RCRC ¢idtpa tng
IIAPAIIAV® POPENE Yid OLAQOPETIKES TLUIES IINVIOU KAl avVTioTaong Onpioup-
ynoape to mapakate m-file to omolo pag emotpe@el T CUVAPTNON PNETAPO-
PAg TOU CUOTIHATOS KALL0TOU BpdyXou tou @iltpou.

function f=RCRC1filter (R1,C1,RZ,CZ2)

hi=tf{1,R1):h2=t£{[C1 O],1):

gl=tf (R2,1);g2=tf£(l,[C2 O]):

h=parallel (hl,hZ):

g=parallel (gl,gd):

F=zeries(h,q):

f=feedhack(F,1):
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9. Aoxknoeig IIpaing Zuotnuatev Autopatou EAéyxou

Aoxknon 4° Na BpeBel n ouvaptnon petagopdg KAewotou Bpoyxou tou mapa-
KAT® @LATpou.

. 4, 4
T T

Ioxvouv ov e§lomoerg,

(V =R1*C1*S+1* Rz*C2*5+1

ics) v s © Vo, T s o
{ _RZ*CZ*S+1 Hvi(s)_Rl*Cl*S-I_l*I <
kVO(s) = C, *s *Is) Ci*s (s)

(_)VO(S) =(R2*C2*S+1)*C1*S(_)VO(S) =R2*C1*C2*S+C1 o
Vi, (Ry*Cyxs+1)*Cy*s Vi,, Ri*Ci*xCyxs+Cy
Apa n ouvaptnon peta@opdg Tou ouoTtnpatog KAewotou Bpoyxou Ba eivau:
Rz*Cl*Cz*S+C1
F(s) =
(Ry +Rp) * Cy x Cy + s+ (Cy + Cy)
I'a va Bplokoupe eukola tn ouvaptnon petagopdg yua RCRC @iAtpa tng

IIAPAIIAVE POPPIE Yid OLA@OPETIKES TUPES MINVIOU KAl avVTioTaong Snpioup-
ynoape to mapakate m-file to omolo pag emuoTpePel T CUVAPTION HMETAUPO-
PAC TOU OUOTIIATOE KALL0ToU Bpdyxou tou @iltpou.

function f=RCRCZfilter (R1,C1,R2,C2)

hi=tf(1,R1);h2=tf{1,[C1 0O]):;gz=tf([C2 0],1):

F1=RCfilter (RZ,C2):

Fi=feedhackizeriea(F1l,hi) ,g2):

f=feedhackiseries (hl,F2),invI(F1)):

Aocxnon 5° Na Bpebel n ouvaptnon petapopdg xKAerotou Bpdyxou tou mapa-
KAT® QLATPOU

Toxtouv ol e§lom0e1g,

V, =(L*s+Ry) =l R,
) ( R 1) ® VO(S) _ R2 * C2 xS+ 1 * I(s)
Vo, = 2 sl Vi  Lrs+R) I

® Ry*Cy*s+1
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9. Aoxknoeig IIpaing Zuotnuatev Autopatou EAéyxou

V, R
() _ 2 PN
Vi, (Lxs+Ry)*(Ry*xCy*xs+1)
VO(S) _ RZ

Vi, " (Ry*CyxL)*s24+ (Ry*R, *C, + L) s+ Ry
Apa n ouvaptnon peta@opdg Tou ouoTnpatog KAelotou Bpoyxou Oa eivau:

R,
F(s) =
(s) (R, #Cy*L) *sZ+ (R, R, # Cy + L) #5 + (R, + Ry)

I'a va Bplokoupe eukola tn ouvaptnon petagopdg yiao RLRC @idtpa tng

IIAPAIIAVE POPPINE Yid OLa@OPETIKES TUPIES MINVIOU KAl avTioTtaong Snpioup-
ynoape to mapakate m-file to omolo pag emoTpe@el T CUVAPTION HETAPO-
PAC TOU OUOTIIATOE KAL10ToU BpdyXou tou @iATtpou.

function £=RLECfilter (R1,L,ERZ,C)

hi=tf(1,[L R1]):

hZ=tf([R2],[C*RZ 1]):

h==zerie=zihl,hZ):

f=feedbackih,1l):

Aoxnon 6: Na BpeOel 1 Bnpatiki] amodxplon tou mapakate @idtpou yia R=10
Q xar C=0.01 F xav ot ouvéxewa va emadnOeutel péow tou Simulink.

Atvoupe T1¢ ITAPAKATE EVTOALG,
R=10;C=0.01;
F=RCfilter (R, C):
step(F)l;grid on;
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Amplitude

Step Response

r r

01

0.2

Time

0.3 0.4
(sec)

0.5

0.6

driaxvoupe o IapakaTe Sopko Swaypappa oto Simulink.

|

Step

Wirs)

1

R

]
- —

Wals)
|

C.=

Transfer Fon

Transfer Fcnd

Scope

Tn BaBpiba Step v emAéyoupe amd tn BuBAL0Onkn Source tou Simulink

eve 1o Scope aro to Sinks. To Step to Xpnoupomolwovpe GOOTE Vo £10AyoUle

0To ouoTnua Bnpatiki 10060 KAl PIIopoupe va elodyoupe Ti¢ IapapeTpoug

rmou emBupovpe pe SurAo KAK mave oty Babpiba, otn mepimtwon tng Aokn-

ong B¢toupe step time=0 ka1 final value=1. To Scope otnv ovoia eival evag

maApoypagog otov oroio Oa BAemoupe to onpa e§odou tou ouotnuatog. Pub-

pioupe xpodvo povtédou ota 0.6 sec (iSrog pe tn Bypatikn tou MatLab) xat

TPEXOULE TO POVTEAO KAl pag OLvel TNV MopaKAT® AIOKPL0N 0TOV IIAAPOYPd-

@O.
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Emopéveg n amokplon amod to povtedo tou Simulink emaAnBevel tnv amodk-
101 TI0U umoAoyioape Peo® Tng ouvaptnong petagopag oto MatLab.

Aoxknon 7° Na BpeBel 1 Bnpatiki) amodxplon tou mapakate @idtpou yia R=10
Q xar H=2.5 H xav ot ouvéxewa va emadnOeutel peow touv Simulink.

Aivouye TI1¢ MOPAKAT® EVTOALG,
R=10:L=2.5;

F=LEfilter (L,R]:
step(F);grid on;

Step Response

Amplitude

15

Time (sec)

dTiaxvoupe To TOPAKAT® 60PKO draypappa oto Simulink.

Wils) 1 R WoisE)
| — = - g ]

L= 1
Step Transfer Fon Transfer Fond Scope

Yto Step eloayoupe tig mapapetpoug step time=0 kat final value=1. Pubui-
Joupe xpdvo povteédou ota 1.5 sec (iSwog pe ) Bnpatikn tou MatLab) kot
TPEXOUHE TO HOVTEAO KAl pag OLvel TNV IMUPAKAT AIIOKPLOT 0TOV IIAApoypa-

@o.
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Emopéveg n amodxplon amod to povteédo tou Simulink emaAnBevel tnv amodk-
P101] TIOU UIOAOY10aE €06 THE ouvapTnong petagopag oto MatLab.

Aoxnon 8: Na BpebBel n Bnpatiki amoxplon Tou Iapakdte @idtpou yra Ri=5
Q, Re=550 Q, L=2.5 H xa1 C=4*105 F kot ot ouvexewa va emadnOeutel pé-
o® tou Simulink.

Atvoupe T1¢ ITAPAKATE EVTOALG,
Rl=5;L=2.5;C=4*10"-5;R2=550;
F=RLRCfilter (R1,L,RZ,C):
step(F):grid on:
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Step Response
15 T T T T T

Amplitude

05~

0 t t t
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3

Time (sec)

driaxvoupe o IapakaTe Sopko Swaypappa oto Simulink.

Wils) 1 Rz ol
|  » |-
L.z=+R1 C*R2.=+1
Step Transter Fon Transfer Fond Scope

Yto Step ewoayoupe tig mapapétpoug step time=0 xkau final value=1. Pubni-
Joune xpovo povtédou ota 0.3 sec (18rog pe tn Bnpatikn tou MatLab) xat
TPEXOUHE TO HOVTEAO KAl pag Olvel TNV mapaKATe AmoOKPLol 0TOV IIAApoypa-

O.

01 015 02 02

Kau o autn ) meplirteon 1 amokplon amod to povtedo tou Simulink emaldn-
Bevel TV AmMOKPLON MOU UIOAOYLOAUE PIE€0® TNE OUVAPTNONG HETAPOPAS OTO
MatLab.
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Aocknon 9- Na Bpebel to Sopiko Suaypappa tou mapakate @idtpou yia Ri=5
Q, Re=550 Q, L=2.5 H xar C=4*10% F ka1 oty ouvexewa va 6o00el n Bnpatt-
K1) arrokplon peow tou Simulink.

—0

To Svaypappa BaBpidev oto Simulink eivau to efrg,

Vilz) 1 Rz*C.s+1 | Vo
| - -
L.=+R1 C.=
Step Transfer Fon Transfer Fond Srope

H amoxpron tou povtédou yua Bnpatiky ei0odo eival 1 maparat.

ol o002 o003 004 005 00 007 008 009 01

IMa to mapamave xukAepa Snuioupynoape to mapakate m-file.
function h=RLRCZfilter (R1,L,RZ,C)

zl=tf([L R1],1):
z2=tf([C*RZ 1],[C 0O]1):
h=feedbackiseriesi(invizl) ,z21,1):
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9.2 DC Kavntipace

O ruvntpag ouvexoug peupaTtog PETATPEIEL TNV NAEKTPLKI] evEpyeLa

oe unxavikn evepyewa. Eva peyddo pepog tng pormrng mou ep@avidetal otov
adova Tou KLvITpa XP1joLIomoleltal yia TNV Kivion evog e§wTeplkou pnxa-
VIKOU (pOPTILOU.

Ov xuvntpeg ouvexoug pevpatog otabetouv 1010TNTEG, OIS UWNAL

porr), SuvatoTnTa €AEyX0oU TNg MEPLOTPOPLKIE TAXUTNTAS, KAAI] AIIOKOELOI
TaXUTNTAS KAl POIIE, IIOU Toug KaB1otouv euputata XPrjoLpoug 0 ApPKeTeg
eQAPIoYyeg eAeyXOou.

[Ma T peAétn tou Kvntnpa ouvexoug peupatog SNULOUPYHOaE eva

povtedo Simulink kau £va apxeto m-file.

&ng:

To povtédo Simulink tou Kuvnthpa cuvexoug peupaTog.

kKd 52+ Kp s+ki

=

Controller

AisSitirio

Ta XapaKTNPlOTIKA IOU XPNOLHIOIOU0A[E Y1 TO MOVTEAO £ival Tta e-

+ V. elval 1) tdon eléyxou.

+ © elvaln umod AeyXo YOVIAKI) TaXUTnTa KwvnTipd.

4+ Ais8itirio eival o aioOnTrpag IOV PETATPLIIEL TNV YOVIAKT TAXUTH"
TA 02 TAOT).

+ R, elval n avtiotaon Tupmavou tou Kwvntpa.

+ I, elval to pevpa tupndvou tou Kuvntrpa.

+ V, elval i) Tdon TURIIAVOU TOU KuviThpa.

+ Controller eival o eAeykTng o omoilog umoAoyidel TV T4oN TURIAVOU
Va AapBdavovrag vmown minpogopileg amd to opddpa e = (Ve Vo),
propel va eival orrolodniote e160g aId Ttoug eAeyKTeg IIoU eXoule
avagepet.

+ C 1 XapaxTtnplotiky otadepd Tou Kivntrpa

+ T, 1n xvnTpla pom).

+ T. 1 avOiotapévn pormr).

+ J 1 olikn) pomn) aSpaveiag avorypévn otov afova Tou Kvnthpd.
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To ouotnua avoiktou Bpoxou tou xivntnpa £xel duo erwoodoug. Tnv taon
Tupmavou Kat tnv aviwotapevn porr). H mpwtn ovopadetatl eioodog eAeyxou
Kal 1 6eutepn eloodog Swatapaxng. H oxediaon tou cuotnpatog autopdatou
eAéyxou otoxeuel 0to va dratnpouvtal otabepeg oL 0TPOPES TOU KiviTnpd
otav petabBaddetal i) porr) PopTiou.

Ta XapaxTnploTtika mou embupovpe va IeTUXOULE Yid T OUVAPTIoLL
petagopdag 118 tadng eivar 6uo n taxvutnTa Kat n akpibeia tng armorplong
tou ouvotnuatog. H auinon tng taxutntag tng amoKplong Tou CUOTIHATOS
KA£101oU Bpoyxou emituyxavetal pe ) peiwon tng otabepd XpOvou Tou ouo-
THHATOE KAL10TOU BPOYXOU TOU KivNTrpd, Ve OIeg eival AOYLKO 1) armOKplon
TOU OUOoTNHaTog yivetalr akpiBeotepn Otav To O@AApA POVIING KATAOTAONE
£XeL TUr 000 M0 KOVTA 0To Pndev yivetat.

To m-file Tou Kivn T pa cuvexoug peupatog eival to e&ng:
function [H &]=DCHotor (R,C,J]
EW(s)=[H 3] *[V:T]
(W: Angular wvelocity of the zhaft
(W: Input Voltage
3T: Load Tordgue
B e o e ol e e e e e ol o o o
(3R: Armature resistance
(C: Electromechanical characteristic (E=CW, M=CI)
(E: counter electromotive force
$3I: Armature current
(¥M: Motor tordgue
3J: Total Inertia on the shaft
hi=tf(1,R);hi=tf£({C,1);h3=tf{1,[J 0]}:
fl=zeries(hl,hi);fi=zeriez(£1,h3);
H=feedbacki(fz, ha):
=—feedback(hl,zeries(fl, k)] :

ITapatnpovpe otL to m-file pag emotpeper 6U0 CUVAPTIOLLE PETAPO-
pag, n ouvaptnon petagopag He pag 6iver to Adyo ££06ou Kar e10000u ToU
Kuvntpa otav £§060¢ elval 11 YOVIAKI] TaXUTNTa TOU KVNTIPd Kal £10060¢ 1
T4on eve 1 ouvaptnon netagopag G nag diver to Aoyo e{o60u Kai e10060u
TOU Kuvntnpa otav £§060g £lval 1 YoViakI taXutnta aAAd 10000 T porm)
TOU (POPTLOU.

H pelétn ovo povtedo Simulink yivetar apX1ika yia To oUoTnpa avo-
1XToU BpOYXoU TOu K1vnTipa X®Pig Tn XP1on eAeyKT Kal tou atofntrpa £t-
Ol @oTe va GoUpe T OUPIIEPLPOPA TOU OUOTNHATOS Kal va emAefoupe otn
ouvexela to KatdAAndo aroOntnpa, mouv Oa opidel tn Taon eAeyxou avaloya
pe v emBuuntn tipn e§o6ou, Kal tov KataAAndo eleyktn mou Oa Bedtim-
0€1l TO CUOTNHA.

H ouvaptnon petagopdg tou xiwvntnpa eivar 118 tadng dpa £xel
Ko
Txs+1

Hopen . To K, mou eivar n otaBepa xepdoug tou Kivntrpa uiodoyidetal

aro to A0Yo Tng TeALKNG Tuung tng e§060U mpog TNV T Tng £10000U TOU K1-
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vnpa. IL.x. av Sivape eioodo otov kivntpa 10 volt xav oto dvaypappa a-
moKplLong 1 teAky) Tuung tne (dmou otabepomoreitatl) woovutar pe 15.8 rad/sec
tote 1 otabepd Kepboug Ba woovtar pe Ke=1.58. I'a va Bpoupe tn otabepa
XPOVOU TOU OUOTIHATOE AII6 To diaypappa amorpiong 0a Bpoupe tn Xpovikn
OTLYHI) IIOU avtiotorxel oto 63.2% tng tedikng tuung g £odou. I'a v -
owa ££060 tou mponyoupevou mapadeiypatog 1 otabepd Xpovou Ba eivail n
XPOVIKI] OTLYHI] KATA TNV OO0l 1) AIIOKPLON] TOU OUOTIHATOE €XEL NV TUUI

= 138:632 _ 9.9856 sec.
100

Toug mapamndve UIIOAOY10p0oUg PIIOpoUlE Va Toug ermaAnBsuooupe Katl

péow tou MatLab pe tn xprjon tou m-file to omoio pag emotpé@er ameubeiag
TN OUVAPTI 0T LETAPOPAS TOU KLVNTIPd.

Katd tn Sudpkera tng pedétng tou poviedou tou Kuvithpa Ba ewoayo-
UpE KAl gopTio 0¢ Sratapaxr wote va BAémoupe tig petaBolég oty ouprept-
@opd tou xwvntnpa. To @optio Oa to ewodyoune pe xpoviki Kabuoteépnon to-
ulaxotov 10 @opeg peyadutepn amod th otabepd XpOVOU TOU KvNTijpa KAl
aUTO Yl VO PIIOPECOUNE va SoUpe Ta @aLvopeva mou dnproupyouvtal onda-
o1 va dwooupe XpOVO 0TOV KVNTIpA VO QTACEL 0TIV TEALKL TIL otnv £¢£060
Kal va avtidpdoel To CUCTIIA 0TV £100YRDYI) TOU QPOPTLOU.

Eivalr mBavo éva goptio va Sratapadel tn Aertoupyia Tou OUOTIHATOS
Yla auTto To AOYO UIApXelL 0 eAeYKTIE 0 0molog Pe TI¢ KATAAANAeg TIpeg 0Tig
IIAPAPETPOUE TOUC KAOL0TA TOV KLVITIPa LKAVO 0TO Va avTedel ta popTia Katl
va £Xel TaXU amoKpLol).

Acgknon 1° Atvetal xuwvntrpag ouvexoug peupatog pe ta e§rg XapaKT)PLoTIKA
R=0.5 Q, C=0.95 F rav J=12 rav onpa ewoco6ou 120 volt. Meta amo 3 Aemta
ewoayoupe o¢ Sratapaxn @optio 50 Nt*m, va Bpebel n amoxpion tou ovotn-
patog og Xpoviko opidovta 600 sec.

Apxika pe tn xpnon tou m-file Ba Bpolupe tig ocuvaptoelg PeTAPOPAS TOU
K1 tpa, 6lvoupe Tig MapaKAT® EVTOAEG.

[H G]=DCmotor(0.5,0.95,12)

Transfer function:
0.95

6 3 + 0.9025

Transfer function:
-0.5

6 3 + 0.90Z5
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Onwg avagepape pag emotpe@el 6U0 ouvaptnoelg HETAPOPAg IIPOTA TNV
0.95 -0.5
6+%s+0.9025 6%s+0.9025"

dovta mou embunovupe xal a@ou n Heg) agopd eioodo taong pe tn Xpnon g

Hey = Kau Sevtepn v Gy = Opidoupe to XPOVIKO 0pt-

evToAng [sim exoupe:

Lime=0:0.1:600;
wl=lsim(H, l120%unistep (time,0) , Cime) ;

O Adyog mou mmoddammAaowadoupe tnv unistep pe 120 eival yua va SnAwooupe
oto maAuo vyog 120 600 eival kau 1 taon £w006ou. H G agopd eicodo po-

II1)¢ (POPTIOU OIIOTE:

wa=lzim (&, 50%unistep (time, 180) , Cime) ;

Ye auth Tt neplnton moAlamdaoivdoape tn unistep pe 50 yvati tooo eivatl
TO (POPTLO IIOU £L0AYOUHE OTOV Kvntnpd, Kat to 180 avtiotouxel ota 3 Aemta
(3*60=180 sec) mou pecoAaBouv amd TNV €KKivIon TOu KWNTipd £m¢ TV
£10aY®Y1) Tou @opTiou. MéXpl otiypng €Xoupe UmOAOYLOeL T YOVIAKI) TaXU-
TNTA Y TAON £10060U Kat yua £10060 @optiou, yia va Bpoupe tnv amoxplon
Tou Kuvitnpa Ba mpooBeooupe ta 6U0 MAPAIAVE AmOTEAEopATA, OIOTE 1) A~
MOKPL0N TOU Kwvntrpa Sivetal amod Tig eVTOAES:

w=w1l4+wa ;
plotitime,wl ;grid on;

140
120

100 / \
80 {

60

40

20

0

-20

[Tapatnpolpe TNV IO 0TPOPROV e£ALTLAG TNE £10AYRDYIS TOU QPOPTLOU.
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Aocknon 2° Aitvetal xivntrpag ouvexoug peupatog pe ta e§rg XapaKTNPLoTIKA
R=0.99 Q, C=0.71 F xav J=13.3 xatr onpa £wodou 120 volt. Na Bpebei n
otaBepd Xpovou tou cuotnuatog, 11 otabepd Kepdoug yra tdorn £1066ou aAda
Kau 1 otaBepd kepSoug yia 10060 porr popTiou.

ApX1Ka Bplokoupe Tig 0UvVapTroelg PeTapopag TOU KLVI)THPd.

[H &]=DCmwotor (0.992,0.71,13.3)
Transfer function:
o.71

13.17 = + 0.5041

Transfer function:
-0.99

13.17 = + 0.5041

— 971 xau G = ——22  omdte ) otaPepd XpOVoU Tou
13.17+5+0.5041 (8) ™ 13.17+s+0.5041 1 pa Xp

13.17
0.5041

Ap(l H(S) =

OUOTHATOS UIIOPOULE VA TNV UIIOAOYLOOUE = 26.125 sec Kal TV emna-

AnBevoupe amd tnv evtoAn:

T=-1/pole (H)
T =
26.1195

H Suwagopa mou mmapatnpeitar opeidetal oto yeyovog otl to MatLab kpataet
0TI PUVIHN TOU MHEPLOCOTEPA Wn@ia amo otL epgavidel ota amotedeopata. O
umoAoylopog tng otabepd KepGoug Kal ya tig U0 £10060ug propel va Bpebet
av yvepldoupe Tig TEALKEG TIHEG TOV AIIOKPLOE®V, £reldr) epeig 0ev €xoupe
OAa Ta otorxela yia tov umoAoylopo pag BonBa to MatLab pe tig mapakate
evToleg:

KEsl=dogain (H)
Es1 =
1.4085
EsZ=dogain(G)
Esz =
-1.9639

Omote n otaBepda xepboug yia eioodo taong eivar 1.4085 evo n otabepd KeEp-
doug yua £10060 porr @optiou toouTal pe -1.9639.
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Aocknon 3° Aitvetal xivntrpag ouvexoug peupatog pe ta e§ng XapaKTnNPLoTIKA
R=2 Q, C=0.61 F xav J=12.

1) O xwnpag Xpnotpomoteital oe €va ovotna eAéyXou TaxuTntag e
awoOntnplo pe xapaktnplotiky a=0.1. ITowo mpémer va eivar to avaloyiko
Képbog evog P-eAeykti) ®OTe 1] IITOON TOV 0TPOPOV AIIO TNV £V KeVO ALLToup-
yia oe avtiotaon @optiou 100 Nt*m va pnv vrepPaivetl to 5%. Na d00si didypopt-
oL TOL PEVILOTOG TVUTTAVOV AtO TNV €V KEVO Asttovpyia 6e mANPES popTio.

i1) O KnTipog xpNoonotEiTal and £va choTua eEAEyyOL BEong pe To id10 ato-
Onmpo kot éva petwmpa otpoedv 1/300. Me avoroywd képdog 1000 va Bpebei o
1pOVOG amokatdotacns (Le kptnplo 2%) kou va Bpebel ) yapoakmmpiotikny tov aicn-
piov OGTE 0 YPOVOC ATOKATAGTACTG VO UV HeTaPfAnOet aucOntd Ko mapdAinia to
cvotnua va mapovotdlel vrepakovtion10% (petafdAietor Kot o avaroyikod KEPAOC).

1) Oa XpnOolOIOo)0oUle TO IAPAKAT® SOPIKS Sidypapipia o€ LovTéAo Tou
Simulink.

daprio 100HEm
perd ard 150 see

T

T W

Integrator Machpaypdp g
TagglTrmag

] |

Eigofog
10 Walt

o
F 3

a

AisZitiria

L[

Mech oy pénp og
pEdpaTo g TUPTIGW oL

Aivoupe tig e€ng evroleg oto MatLab kal maipvoupe tnv mapakate Arrokpt-
on.

R=2:;C=0.61;J=12;

a=0.1:Ep=1;

[Tapatnpovpe ammd To TAPAKAT® Slaypappa 0Tl HETA TNV £L00Y®YT TOU (POopP-
TIOU 0 Klvntnpag «yovatidew omote Ba xperaotoupe aufnon tou avaloyikou
KepOoug wote va BeATtimwooupe to ouotna.
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A00

0
=

A0

H0p L

0 200 300 400 500 GO0

Ia K, 100 pe 100 to ovotnua mapouotddel Bedtiowon adAd n mtoon tov

OTPOPROV AIIO TNV €V Kevo Aettoupyia oe avtiotaon @optiou 100 Nt*m vrepfo-
tver 10 5%.

100 200 a0a 400 R0 ]

EnmavalapBavoupe petpnoelg £mg 1 mITOn 0TPO@@V va pnv vmepBaivel to
5%. I'ia K, 100 pe 800 n It®on TV 0Tpo@®V ard Thnv v Kevo Aertoupyla og
avtiotaon @optiou 100 Nt*m tou cuotnnatog Sev unepBaivel to 5%. (uéyio-
) T Sixeg 99.3 Katl petd tnv eloaywyr) goptiou 95.3)
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100 200 00 400 R0 RO

To ddypappo Tov pedUATOG TVUTAVOL amd TNV €V KEVO Aertovpyia oe TANPES POoPTio
elvat to €&ng:

4000
3000
2000

1000

1000
I 100 200 300 400 RO0 BO0

[Tapatnpoupe OtL 0 KivnTnpag Xperadetal moAu UWnAo peupa eKKivnong.
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1. Oa Xpnolpomouooue To IMAPAKATE OOPULKO O1Aypapia 02 JOVTEAO TOU

1

Integrator Mz Thpag Integrator Methpoy pdipag
aTp onp th v BEang

Simulink.

Sigofog
A0 Walt

AisSitiria
ﬂ:

Xpnoiporowoupe to 1610 Sopiko diaypappa pe to mponyoupevo Staypappa pe
TN S10popd OTL IIPocOLoae TOV PELWTIPA OTPOPROV KAl TOV OAOKANP®TI) 0TV
££000 TOU CUOTHIATOC MOTE VA PETATPEWOUHE TI) TAXUTHTA 02 B£01) KAl apat-
peoape to poptio. AAAaloupe Xpoviko opidovta ota 40 sec.

Kp=1000;

IF

[

IMa va enedepyaotoupe kadutepa ta debopeva mmpoobetoupe 0to povtedo Si-
mulink ta moapakate.

117300 -

Integrator b z1 T pog Integratar

Eioubog C TR

e To Wotspase!

Clock ToWokspace
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[IpooBeoape 6o onuata Bnpatikng ta omoia oproBetouv to £2% Tou XPOVoUu
AIIOKATAOTAONE, €Va POAOL ®OTe va amobnkeutel 0 XpOVOg TOV OIIOL0L OIS
Kal ta tpila onpata oty ¢§08o pe v Babpida To Workspace (otig emloyég
tng Babpidag yia to xpovo opilovpe variable name: t xav otnv emAoyn Save
format emAéyoupe Array xauv yva tnv €060 variable name: y xai opoiwg
otV emdoyn Save format emAéyoupe Array )éxoupe t Suvatdtnta va ta
ekpetaddevtoupe oto mmepBaddov tou MatLab. Atvoupe Tig mapakdt® evto-

Aeg Kaul £xoupe:
plotit,v)rgrid on:

25

| %:1.999

1.5

0.5H

O xpovog amoratdaotaong pe kprenpro 2% tooutar pe 1.99 sec.

Me tov 1610 tpommo addd oe auty TN mneplmteorn npoobetoupe eva onpa Bnpa-
TIKNG Tto omolo oploBetel to 10% tng peylotng vepuWwoong otnv tiun 2.2
petaBaAdoupe tig Tipeg tou K, Kal tou a pexpr va metuxoupe 10% peyiotn
UIIEPUYOOT).

Ep=1000;:a=0.05;
plotit,v):grid on:

BAemoupe 0Tl 1 amoKplon TOU CUOTNPATOS ITaPoucLadel mave amo 10 % pé-
Y10TI] UTIEPU O], OIIOTE Ol TUHUES TOV MAPAPETP®V OV 11TAV 0L KATAAANAEG.

Zediba | 172



9. Aoxknoeig IIpaing Zuotnuatev Autopatou EAéyxou

25 N

15

0.5

25

10

15

20

Metd amod mewpapatikeg TUeg KATaAYOURE 0TO CURIEPAOHA OTL Ol TUIES IO

mAnpouv tig mpoumobeoerg eivar Kp=960 kar a=0.77.

25

15

0.5

10
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